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	Посебан стандард: Компетентност високошколске установе за реализацију докторских студија

	Универзитет у Београду је најстарија, најугледнија и по броју студената и наставника најбројнија високошколска установа у Србији. У саставу Универзитета у Београду налази се 31 факултет. На свим тим факултетима изводи се настава на докторским студијама, већ дуги низ година, на основу усвојених студијских програма докторских студија. Ови програми су у складу са законом, савременим достигнућима науке, чијим савладавањем се обезбеђују неопходна знања и вештине за стицање дипломе доктора математичких наука.
Поред тога, мултидисциплинарне студије (мастер академске и докторске студије) организује непосредно Универзитет, преко свог Већа за студије при универзитету и Сената Универзитета. Од 1970. године до данас на мултидисциплинарним програмима магистрирало је 770, докторирало је 120, одбранило мастер радове 282 кандидата. Наставу на програмима изводе наставници и сарадници Универзитета у Београду.
Универзитет у Београду такође има усвојен Програм научноистраживачког рада, кроз који ствара услове за систематски стваралачки рад, пре свега млађих наставника, сарадника и истраживача, у свим научним областима. Кроз тај програм и кроз бројне научно-истраживачке пројекте националног и међународног карактера, Универзитет у Београду реализује своја основна стратешка опредељења везана за научно-истраживачки рад.
С обзиром на велики број до сада одбрањених докторских дисертација, како на факултетима чланицама универзитета, тако и на самом универзитету, компетентност наставника, велики број објављених научних радова, Универзитет у Београду свакако може да одговори савременим потребама за извођење докторских студија.
Табела П.1. Збирни преглед броја одбрањених теза и објављених публикација
Табела П.2. Збирни преглед научноистраживачких пројеката који се тренутно реализују на универзитету
Табела П.3. Листа научноистраживачких пројеката који се тренутно реализују у високошколској установи
Табела П.4. Листа особља високошколске установе укљученог у научноистраживачкие и уметничкоистраживачке пројекате
Табела П.5. Збирни преглед научноистраживачких резултата у установи у претходној школској години
Табела П.6. Листа установа у земљи и свету са којима високошколска установа сарађује
Табела П.7. Листа наставника у сталном радном односу који су били ментори у изради доктората




Uneti tabele kada se dobiju od Univerziteta!


	Стандард 1. Структура студијског програма

	Назив и циљеви студијског програма – Студијски програм докторских студија биомедицинско инжењерство и технологије има за циљ да омогући да студенти постигну научне компетенције и академске вештине из области биомедицинског инжењерства и технологија.
Исход процеса учења – Cтeчена и продубљена знања из области биомедицинског инжењерства и технологија. - Основа за развој креативних способности решавања проблема и критичког мишљења. - Развијена способност за тимски рад и овладавање специфичним практичним вештинама потребним за обављање научно-истраживачког рада.
Научни назив – Доктор наука – биомедицинско инжењерство и технологије.
Услови за упис на студијски програм – Студијски програм могу уписати лица која имају завршене дипломске академске студије, односно интегрисане студије из чл. 80. ст. 5. и 6. Статута Универзитета у Београду, са најмање 300 ЕСПБ бодова и општом просечном оценом од најмање 8 на основним академским и дипломским академским студијама; лица која имају завршене дипломске академске студије, односно интегрисане студије из чл. 80. ст. 5. и 6. Статута Универзитета у Београду, са најмање 300 ЕСПБ бодова и остварене научне радове, на начин уређен општим актом Универзитета; лица која имају академски степен магистра наука, ако не пријаве докторску дисертацију, у складу с одредбом чл. 128. Закона о високом образовању; и лица која су завршила основне студије према прописима који су важили до ступања на снагу Закона о високом образовању, уколико су завршили основне студије са просечном оценом најмање 8 (осам) из следећих образовно научних поља: природно-математичке науке, медицинске науке и техничко-технолошке науке.
Листа обавезних и изборних студијских подручја, односно предмета, са оквирним садржајем – Студијски програм траје три године, односно шест семестара, и има укупан  обим од 180 ЕСПБ. Детаљи се могу видети у Стандарду 5, односно у опису курикулума. Настава се изводи кроз семестре, два семестра чине академску годину. Укупан број ЕСПБ по семестру је 30, а за академску годину 60. Студијски програм се састоји од обавезних предмета и два изборна блока, од којих студент бира по три. Прва три семестра су посвећена настави и почетку рада на докторској дисертацији. Обавезно је да студент положи 6 испита који укупно доносе 75 ЕСПБ. Специјални курс из биомедицинског инжењерства следи после положених обавезних предмета и свих изборних предмета предвиђених планом. Програм је модуларан и индивидуалан, прилагођен теми докторске тезе, одабран у сагласности са менторима и одобрен од стране Програмског савета смера биомедицинског инжењерства и технологија. Специјални курс се састоји из 3 модула: а) Увод у научно-истраживачки рад (5 ЕСПБ), б) Рад у којем је детаљно образложен предлог теме докторског рада (5 ЕСПБ), в) Одбрана рада под б. пред Комисијом Програмског савета програма (5 ЕСПБ). Докторска дисертација се ради у IV, V и VI семестру, после положених испита и Специјалног курса. Дисертација носи 90 ЕСПБ. Јавна одбрана је могућа пошто кандидат достави доказе да има најмање један рад у коме је први аутор, прихваћен за штампу у међународним научним часописима са SCI листе, а из резултата који су основна тема дисертације.
 Начин извођења студија (бодовна вредност сваког предмета исказана у складу са европским) системом преноса бодова – обавезни предмети (15 + 15); 11 предмета првог изборног блока  (сваки по 9 ЕСПБ); 8 предмета другог изборног блока  (сваки по 6 ЕСПБ); специјални курс (15 ЕСПБ).
Вредност докторске дисертације изказана у ЕСПБ бодовима – 90 ЕСПБ.
Предуслови за упис појединих предмета или групе предмета –детаљи се могу видети у Стандарду 5, односно у опису курикулума.
Начин избора предмета из других студијских програма на истом или другом универзитету – Избор таквих предмета није предвиђен у овом тренутку, али је могућ у неком од следећих издања овог студијског програма.
Услови за прелазак са других студијских програма у оквиру истих или сродних области студија – Прелазак са таквих програма детаљно је описан у стандарду 7.
Друга питања од значаја за извођење студијског програма – Студије се организују кроз предавања, студијски истраживачки рад, семинаре, научни рад, израду и одбрану докторске дисертације. На крају четвртог семестра, студент треба да је стекао 90 ЕСПБ полагањем испита и тада треба да поднесе прихватљив предлог докторске дисертације у оквиру специјалног курса. Пре почетка израде докторске дисертације, студент је у обавези да одбрани приступни рад. Одбраном приступног рада студент показује да је овладао потребним теоријским знањима из оних области здравствених технологија које су од интереса за израду докторске дисертације. Када студент одбрани приступни рад, стиче статус докторског кандидата.
Студент који заврши студијски програм биомедицинско инжењерство и технологије, одбрани докторску дисертацију и тиме стекне 180 ЕСПБ бодова, стиче академски назив Доктор наука – биомедицинско инжењерство и технологије




	Стандард 2. Сврха студијског програма

	Универзитет у Београду обједињује неколико центара са научницима који су присутни у врху светских истраживања у области интердисциплинарних, мултидисциплинарних и трансдисциплинарних области у оквиру Медицинског факултета, Електротехничког факултета, Машинског факултета, Технолошко-маталуршког факултета, Факултета за физичку хемију, Факултета организационих наука и неколико института. Истраживања су у домену нових инжењерских и медицинских технологија у здравству, нанотехнологија, истраживања регенаративне медицине,  и интеграције савремених информационих технологија које треба да допринесу развоју савремене медицине. Интеграција ових центара на нивоу Универзитета сигурно доприноси образовању на највишем нивоу и обезбеђује научни подмладак који је од изузетног значајa за интеграцију у савремене светске трендове медицине и технике. У дужем периоду је програм биомедицинског инжењерства и технологија школовао кадрове, а програми који се нуде ће још успешније развијати научну мисао, квалитетан и плодан научни рад и пре свега развој медицине на бази чињеница и бољег квалитета живота људи.
Сврха студијског програма докторских академских студија биомедицинско инжењерство и технологије је да омогући напредним студентима да, након завршених дипломских академских студија у некој области технике или биомедицине, усаврше раније стечена знања и овладају методама и поступцима научно-истраживачког рада из различитих области биомедицинског инжењерства и технологија.
Како је биомедицинско инжењерство и технологије област која се убрзано развија, сврха овог студијског програма је такође и да омогући студентима да усмере своје истраживачке напоре ка некој од специфичнијих области из инжењерских и технолошких домена у биомедицини. За такву специфичнију област студенти могу да се определе кроз изборне предмете и саму тему докторске дисертације. 
Коначно, сврха студијског програма биомедицинско инжењерство и технологије је да оспособи студенте за самосталан и квалитетан истраживачки рад у одабраној специфичној области. Као највиши облик образовања, овај студијски програм има сврху да развије критичко мишљење у науци, као и образовање кадрова оспособљених да самостално воде оригинална и научно релевантна истраживања, али и да критички процењују истраживања других. Студентима ће то бити омогућено кроз оспособљавање за развој нових технологија и поступака који ће доприносити општем развоју друштва.
Тако замишљена сврха студијског програма биомедицинско инжењерство и технологије је у потпуности у складу с мисијом и циљевима Универзитета у Београду.






	
Стандард 3. Циљеви студијског програма

	Студијски програм  биомедицинско инжењерство и технологије су израсле као једна од значајних интердисциплинарних поља у модерној науци. Биомедицински инжењери примењује савремене приступе од експерименталних наука о живом свету комбинованих са теоријским и рачунарским методама из домена инжењерских наука, математике, биологије, физике до решења фундаменталних проблема од фундаменталног значаја за медицину. Овај програм је пројектован да обезбеди тренинг студената користећи усвојене концепте по угледу на сличне у Европи. 
Биомедицинско инжењерство и технологије прати опште циљеве, усклађене са савременим правцима развоја  биомедицинског инжењерства и технологија у свету, као и са основним задацима и циљевима Универзитета у Београду исказаним у његовом Програму научноистраживачког рада:
· развијање способности за тимски рад
· развијање свести за потребом личног доприноса развоју друштва у целини
· развијање способности за саопштавање и излагање оригиналних резултата научној јавности
· развијање способности за прегледање и праћење савремене научне литературе и сагледавање нивоа научног сазнања из области одабране докторске теме, актуелности одабране теме за истраживање као и даље правце развоја и истрживањa.
Посебни циљеви студијског програма докторских академских студија биомедицинско инжењерство и технологије су:
· унапређење научно-истраживачког и стручног рада у области биомедицинског инжењерства и технологија на Универзитету у Београду, као и у другим научно-истраживачким организацијама у којима ће радити будући доктори наука у овој области
· постизање врхунских научних компетенција и академских вештина у мултидисциплинарној области  биомедицинско инжењерство и технологије
· развој креативних способности решавања проблема у мултидисциплинарној  области  биомедицинско инжењерство и технологије  и способности критичког мишљења
· продубљивање знања у области  биомедицинско инжењерство и технологије које је усклађено са савременим правцима развоја  у свету
· оспособљавање кадрова да самостално воде оригинална научна истраживања и развијају нове технологије у обласи  биомедицинско инжењерство и технологије.
Остваривање наведених општих и посебних циљева овог програма је могуће у оквиру Универзитета у Београду, као највеће високошколске установе у Србији са великим бројем квалификованих истраживача и наставника у области биомедицинског инжењерства, а који поседује лабораторије и опрему, има организован клинички и експериментални медицински рад. Највећи број наставника је део своје радне каријере провео у развијеним центрима који се баве биомедицинским инжењерством и остварује значајну сарадњу са водећим истраживачима, учествује у настави и реализацији докторских дисертација у Европи и шире. 
У оквиру програма мултидисциплинарног образовања у домену биомедицинског инжењерства и технологија ће бити развијени методи праћења и примене највиших стандарда сличних стандардима који се примењују у водећим образовним установама у Европи и свету. Квалитет рада ће се пратити кроз квантификоване критеријуме (публикације у часописима са високим импакт фактором, учествовања на националним пројектима као и пројектима који се финансирају од стране Европске заједнице, а потенцијално и Националног института за здравље, Националне научне фондације и других северно америчких институција). Једна од облика афирмације је и интеграција, односно организација заједничких програма са европским школама.





	Стандард 4: Компетенције дипломираних студената

	Студенти који заврше студијски програм за биомедицинско инжењерство и технологије постају припремљени за научно-истраживачки рад, развој нових метода, рад у мултидисциплинарном тиму, транслацију базичних научних резултата у домену биомедицине у инжењерство, развој нових уређаја у домену пре свега здравствених технологија. Програм даје основу за интеграцију у фундаментална истраживања у домену биомедицинских наука. Студенти су оспособљени да воде истраживања која укључују разне технике и технологијеу здравству, као и да решавају реалне проблеме из праксе, укључујући и сложене проблема у новом или непознатом окружењу.  Програм за биомедицинско инжењерство и технологије прима студенте који су од почетка студија везани за пројекте и којима је дефинисан пројекат који води докторској дисертацији. Основна идеја је да, уколико је то  могуће, ови студенти буду у пуном радном односу на факултетима/институтима у оквиру Универзитета и да буду укључени у образовни процес кроз контакт са мастер и другим напредним студентима на факултетима. Број студената се одређује на основу могућности и капацитета који је директно повезан са финансирањем пројеката. 
Стечено знање даје им могућност за рад у истраживачким институтима, центрима и факултетима, као и у напредним развојним одељењима разних предузећа, компанија, организација и државних институција. 
Опште компетенције студената укључују, пре свега, способност критичког мишљења, способности анализе сложених проблема, синтезе решења и предвиђање понашања одабраног решења, са јасном представом шта су његове добре, а шта лоше стране. Специфичне компетенције укључују способност решавања проблема који немају комплетну спецификацију улазних параметара, код којих не постоји потпуна извесност података и решења, као и оних који захтевају примене хеуристичких техника у решавању.
Студијски програм докторских академских студија  биомедицинско инжењерство и технологије такође развија код студената и компетенције попут вештина и метода истраживања из области  биомедицинског инжењерства и технологија, прилагођавања процеса истраживања уз неопходан степен академског интегритета, способности објављивања истраживачких радова на националном и међународном нивоу, критичке анализе, процене и синтезе нових и сложених идеја, као и промовисања таквих идеја у циљу напретка пословања и друштва у целини. Уз такве компетенције, студенти су оспособљени да самостално решавају практичне и теоријске проблеме и организују и остварују развојна и научна истраживања, као и да се укључе у међународне научне пројекте који се односе на развој нових технологија у области  биомедицинског инжењерства и технологија.
Овакве компетенције студената у потпуности су у складу са стратешком визијом Европске Комисије познате под називом ЕТ 2020 (Strategic framework for European cooperation in education and training ("ET 2020")).
Студенти који заврше овај програм обавезни су да у току рада на својој дисертацији докажу да су у стању да дисеменирају резултате свог рада на начин који је на највишем нивоу у односу на светске стандарде публиковањем бар једног рада у часописима који су на SCI листи.





	Стандард 5: Курикулум 

	Програм биомедицинско инжењерство и технологије има укупан обим од 180 ЕСПБ од којих 90 носи докторска дисертација, 15 квалификациони испит са одбраном предлога теме у оквиру обавезног специјалног курса и 75 ЕСПБ у оквиру шест изборних предмета. У оквиру испитних обавеза за све студенте је обавезан један предмет са укупним обимом од 15 ЕСПБ, као и по један испит (један предмет од 15 ЕСПБ, односно два,  један од 9, и један од 6 ЕСПБ,  што  зависи од претходног образовања студента, да ли долази из наука о животу или инжењерских дисциплина) који се полажу у 1. години студија. Остали предмети су изборни, а одређују се у договору са ментором и одобравају од стране програмског одбора Програма. Курикулум прописује и расподелу ЕСПБ по годинама студија: укупан број ЕСПБ по семестру је 30, а за академску годину 60. Кандидат у првој години студија мора да сакупи 60 ЕСПБ (6 предмета) и у трећем семестру 30 ЕСПБ (2 предмета и квалификациони испит), Табела 5.2. 
Докторска дисертација мора да буде оригинални допринос у области биомедицинског инжењерства и технологија. Услов за предају докторске дисертације за преглед и оцену је један рад који је прихваћен или објављен у часопису који се налази на SCI  листи. Кандидат мора да буде први аутор и да је њен/његов допринос 75%. Уз предају докторске дисертације кандидат је обавезан да преда и документ у коме коаутори потврђују својим потписима да је кандидат допринео радовима са 75%. Докторска дисертација мора да има облик прописан правилником Универзитета у Београду.
Основна карактеристика курикулума студијског програма биомедицинско инжењерство и технологије је велика изборност.  Разлог за такву структуру курикулума је чињеница да се слични курикулуми у свету организују на сличан начин, омогућујући тиме студентима да из јако широке области биомедицинског инжењерства и технологија одаберу делове који највише одговарају њиховим стручним и истраживачким интересима. На тај начин студенти могу у јако великој мери да трасирају сопствени пут студирања. Осим тога, таква структура курикулума уводи велику флексибилност у задовољавњу захтева да најмање половина ЕСПБ бодова предвиђена за реализациују докторских студија односи се на докторску дисертацију и предмете који су у вези са темом докторске дисертације.
Студије се изводе кроз наставу предмета који су наведени у листи предмета, али је курикулум студијског програма докторских академских студија биомедицинско инжењерство и технологије потпуно отворен за измене током времена. Тиме се постиже актуелност програма како у погледу тема у оквиру понуђених постојећих предмета, тако и у погледу увођења нових предмета у складу са променама трендова у динамичној области биомедицинског инжењерства и технологија.
Kурикулум докторских академских студија биомедицинско инжењерство и технологије дефинише предмете студијског програма по обиму, садржају и начину реализације. Опис сваког предмета ("картон предмета") садржи назив предмета, годину студија, број ЕСПБ бодова, име професора, циљ предмета са очекиваним исходима (знањима и способностима), предуслове за похађање предмета, садржај предмета, препоручену литературу, методе извођења наставе, начин провере знања и оцењивања и друге одговарајуће податке.




Табела 5.1 Распоред предмета по семестрима и годинама студија за студијски програм
	Редни број
	Предмет
	Семестри са бројем ЕПСБа

	
	
	I
	II
	III
	IV
	V
	VI

	1
	Обавезни предмет А1:
Принципи биомедицинске инструментације и мерења 
	15
	
	
	
	
	

	2
	Обавезни предмет из групе А2
	
	15 (6+9)
	
	
	
	

	3
	Изборни предмет из групе Б
	9
	
	
	
	
	

	4
	Изборни предмет из групе В
	6
	
	
	
	
	

	5
	Изборни предмет из групе Б
	
	9
	
	
	
	

	6
	Изборни предмет из групе В
	
	6
	
	
	
	

	7
	Изборни предмет из групе Б
	
	
	9
	
	
	

	8
	Изборни предмет из групе В
	
	
	6
	
	
	

	9
	Специјални курс
	
	
	5
	10
	
	

	10
	Израда докторске дисертације
	
	
	10
	20
	30
	30

	
	Број ЕПСБ
	180  (90 за докторску дисертацију)




Обавезни предмет групе А:
	За све студенте

	А1
	Принципи биомедицинске инструментације и мерења
	15



	А2 за студенте са:
· техничких и сродних факултета предмет А2Т 
· групације медицинских наука предмети  А2БМ-1 (6) и А2БМ-2 (9)

	А2Т
	Сигнали и системи у људском организму: Функционална анатомија и физиологија
	15

	А2БМ-1
	Основи биомедицинског инжењерства
	6

	А2БМ-2
	Моделирање биомедицинских процеса и појава 
	9



Изборни предмети групе Б:

	Редни број
	Предмет
	Број кредита

	1
	Инжењерство ткива
	9

	2
	Биомеханика
	9

	3
	Биосистеми и зрачења
	9

	4
	Физика, технологија и карактеризација биоматеријала
	9

	5
	Методе и инструментација за електрофизиологију
	9

	6
	Обрада медицинских слика
	9

	7
	Телемедицина
	9

	8
	 Моторна контрола и рехабилитација
	9

	9
	Ласери мале снаге у медицини
	9

	10
	Компјутерска биомеханика
	9

	11
	Основи неурокардиологије
	9



Изборни предмети групе В:

	Редни број
	Предмет
	Број кредита

	1
	Неуронске мреже
	6

	2
	Специјални роботски системи
	6

	3
	Одабране методе обраде физиолошких сигнала
	6

	4
	Вештачка интелигенција
	6

	5
	Системи одлучивања у медицини 
	6

	6
	Неуралне протезе
	6

	7
	Биоелектрохемија
	6

	8
	Термовизија у медицини
	6



	
Специјални курс (укупно 15кредита)
Програм је модуларан и индивидуалан, прилагођен теми докторске тезе, одабран у сагласности са менторима и одобрен од стране Програмског савета биомедицинског инжењерства и технологија
Специјални курс, поред научних садржаја укључује и следећа 3 елемента: методе научно-истраживачког рада, семинарски рад у којем је детаљно образложена тема предложеног докторског истраживања (тезе), и одбрана семинарског рада пред Комисијом одређеном од стране Програмског савета смера






Табела 5.2 Предмети

	Назив предмета: Принципи биомедицинске инструментације и мерења


	Наставник или наставници:  Поповић Б. Дејан, Поповић Б. Мирјана и сарадници


	Статус предмета:  обавезан

	Број ЕСПБ: 15

	Услов: нема

	Циљ предмета
5. модула. 1. Биолошки сигнали и методе претварања биолошких сигнала у електричне и неелектричне величине; 2. Основи заштите корисника биомедицинске инструментације (инвазивна и неинвазивна мерења); 3. Етика у биомедицинским мерењима; 4. Принципи медицинских мерења и инструментације; и 5. Планирање и припрема биомедицинских мерења и инструмената


	Исход предмета 
Припремљеност за рад у домену техничко-технолошких истраживања студента који су се уписали на студије са студија у области медицине, стоматологије, фармације и сродних дисциплина.
 

	Садржај предмета
Мерења и грешке, сметње при снимању. Електроде и електронски склопови за аналогну аквизицију биопотенцијала. Сензори за мерења у биомедицини. Виртуелни аквизициони системи за мерења акционих потенцијала. Мерење притиска и брзине протока крви и ваздуха. Мерење парцијалних притисака гасова. Клиничка мерења. Стимулатори. Медицинске слика на бази ултразвука (томографија, кардиосонографија, мерење брзине протока крви). Методе формирања слике на бази електромагнетског зрачења (Рендген, компјутерска томографија, Anger камера, PET, SPECT, термографија). Методе формирања слике на бази магнетске и електронске резонанције Планирање базичних, примењених, и клиничких истраживања. Статистичке методе за обраду резултата мерења. Принципи медицинске информатике.


	Препоручена литература 
· Bronziono J et al., (Eds.) Biomedical Engineering Fundamentals, CRC Press, 2015
· Popović DB, Popović MB, Janković M. Biomedicinska merenja i instrumentacija, Beograd: Akademska misao: Univerzitet, Elektrotehnički fakultet, 2009, 254 str.

	Број часова  активне наставе
	Предавања:4 
	Вежбе: 
	Студијски истраживачки рад: 6

	Методе извођења наставе
Предавања, експериментална вежбања, пракса у клиници, сир.


	Оцена  знања (максимални број поена 100)
Практични 30 + семинар 40





	Назив предмета: 
Сигнали и системи у људском организму: Функционална анатомија и физиологија

	Наставник или наставници: Костић С. Владимир, Радовановић М. Саша и сарадници


	Статус предмета:  обавезни за студенте техничког профила

	Број ЕСПБ: 15

	Услов:  нема

	Циљ предмета
Припрема студената са техничком културом за интердисциплинарни, мултидисциплинарни и трансдисциплинарни рад у домену биомедицинске технике. Припрема студената за рад на базичним и клиничким испитивањима у области медицине. Обезбеђење поштовања етичких принципа у раду.

	Исход предмета 
Исход предмета је да студенти са предзнањем из техничких наука постају упознати са базичним клиничким медицинским испитивањима и да самим тим буду припремљени за рад у тиму лекара.
 

	Садржај предмета
5 модула. 1. Основе функционисања живих система, ћелија. Ембриологија и карактеристике неких типова ћелија (нервна ћелија, мишићна ћелија, ћелије кости). Основни процеси на ћелијској мембрани. Синапса. Повезивање и функционална улога разних ћелија у организму. 2. Срце. Функционална анализа циркуларног система. Принципи хематологије. Функционална анализа система за дисање. Функционална организација дигестивног тракта. 3. Функционална организација скелетног система. Кости и зглобови. Организација и функционалне целине у централном и периферном нервном систему. Организација мишићно-тетивног система. Улога везивног ткива. 4. Вегетативни део нервног система. 5. Регулације рада срчаног мишића и крвотока. Регулација дисања. Регулација гастроинтестиналног тракта. Мозак. Чула.
Студенти ће се на овом предмету кроз рад у институтским и клиничким условима припремити и обучити за даљи рад у тиму лекара.


	Препоручена литература 
· Gyton X. Textbook of Medical Physiology
· Kandel, Schwartz, Jesse. Principles of Neural Science
· Bear MF, Connors BW, Paradiso MA. Neuroscience - Exploring the brain. Lippincott Williams & Wilkins, PA, US

	Број часова  активне наставе
	Предавања: 4
	Вежбе:
	Студијски истраживачки рад: 6

	Методе извођења наставе
Предавања, вежбе, рад у институтским и клиничким условима.


	Оцена  знања (максимални број поена 100)
 писмени 50 + колоквијум 50.





	Назив предмета:  Основе биомедицинског инжењерства


	Наставник или наставници:  Бугарски М. Бранко, Обрадовић М. Бојана


	Статус предмета:  обавезан за студенте медицинског профила

	Број ЕСПБ:  6

	Услов:  нема

	Циљ предмета
Циљ предмета је да студенте упозна са феноменима преноса у биолошким системима и оспособи да ова знања механизама преноса количине кретања, масе и топлоте примене за решавање комплексних проблема у овим системима. На тај начин, студенти стичу знања како о биолошким процесима у живим организмима тако и о примени инжењерских принципа у анализи ових процеса.

	Исход предмета 
 По успешном савладавању предмета студенти су стекли: (i) способност за разумевање и анализу сложених процеса у биолошким системима како на макро-нивоу организма и ткива, тако и на микро-нивоу ћелије; (ii) способности и знања потребна за рад и комуникацију у мултидисциплинарном тиму инжењера, биолога, фармацеута и лекара.

	Садржај предмета
Предмет упознаје студенте са карактеристикама феномена преноса у биолошким системима који по својој сложености значајно превазилазе чисто хемијско-инжењерске системе. Основни концепт преноса количине кретања, масе и топлоте су примењени на биолошке системе на макро нивоу организма и ткива и на микро нивоу ћелије. Механизми преноса су приказани полазећи од једноставнијих примера (нпр. реолошко понашање крви, дифузија кисеоника кроз крвну плазму) па и до врло сложених (нпр. струјање крви кроз артерије, активни транспорт кроз ћелијску мембрану) при чему су дати приступи решавању и моделовању ових комплексних проблема.
Практична настава укључује изолацију синовијалног флуида из артикуларног зглоба телета и одређивање реолошког понашања овог флуида као и примере дифузионог преноса терапеутских супстанци.


	Препоручена литература 
· Bugarski B. Projektovanje uredjaja i procesa u biohemijskom Inženjerstvu, Akademska Misao, 2005.
· Obradovic, B., Fenomeni prenosa u biološkim sistemima, I deo, skripta
· Lightfoot EN. Transport phenomena and living systems, John Wiley and Sons, New York, 1974.
· Truskey GA, Yuan F, Katz DF. Transport phenomena in biological systems: a textbook for biomedical engineers, Prentice Hall, 2004.
· Cherruault Y. Mathematical modelling in biomedicine, D. Reidel Publishing Company, Dordrecht, 1986.
· Mass transfer in biological systems, AL Srier and TG Kaufmann (eds.), Chemical Engineering Progress Symposium Series, 66 (99), 1970.
· Chemical Engineering in medicine, EF Leonard (ed.) Chemical Engineering Progress Symposium Series, 62 (66), 1966.

	Број часова  активне наставе
	Предавања: 2
	Вежбе:
	Студијски истраживачки рад: 2

	Методе извођења наставе
Настава укључује предавања и експерименталан рад у лабораторији. Експериментални рад студенти изводе самостално или у групама од по 2 до 3 студента.

	Оцена  знања (максимални број поена 100)
писмени 30 + семинарски рад  60 поена + практични рад 10





	Назив предмета:  Моделирање биомедицинских процеса и појава


	Наставник или наставници:  Поповић Б. Дејан, Поповић Б. Мирјана и сарадници


	Статус предмета:  обавезан за студенте медицинског профила

	Број ЕСПБ: 9

	Услов:  уписана друга година студија

	Циљ предмета
Упознавање студената са методама физике и математике у анализи ћелије, органа и система. Омогућење студентима да користе рачунарске методе у моделирању и анализи ћелије, органа и система. Омогућење студентима да користе математичке методе и статистику на правилан начин у биомедицинским истраживањима.


	Исход предмета 
 Разумевање повезаности метода у природним наукама и техничким дисциплинама. Могућност тумачења појава на основу разних типова модела.


	Садржај предмета
Физички и математички модели физичких процеса и појава (електрично поље. магнетско поље, гравитациони поље, итд.). Карактеризација појава у организму применом физичких закона. Моделирање биомедицинских процеса. Математичке методе за биомедицинско инжењерство са нагласком на примену рачунара. Једно и више компартменски модели. Идентификација параметара модела. Неаналитичке методе моделирања. Статистичке методе моделирања. Модели метаболичких процеса. Моделирање хидро-динамичких система (кардио васкуларни систем, дисање). Модели елемената и система у сензорно-моторном систему. Модели скелетног система намењени анализи кретања.
Моделирање на рачунару и екпсприментална провера симулације


	Препоручена литература 
· Bronzino J. et. al., The Biomedical Engineering Handbook (1-3), CRC Press, 2015
· Popović DB, Popović MB, Janković M. Biomedicinska merenja i instrumentacija, Beograd: Akademska misao: Univerzitet, Elektrotehnički fakultet, 2009, 254 str.


	Број часова  активне наставе
	Предавања: 2
	Вежбе:
	Студијски истраживачки рад: 4

	Методе извођења наставе
Предавања, рад у лабораторији, сир. 


	Оцена  знања (максимални број поена 100)
Усмени 50  + семинарски рад 50





	Назив предмета: Инжењерство ткива


	Наставник или наставници: Обрадовић М. Бојана


	Статус предмета:  изборни

	Број ЕСПБ: 9

	Услов:  нема

	Циљ предмета
Циљ предмета је да студентима представи инжењерство ткива као атрактивну и мултидисциплинарну област за потенцијалну примену у медицини. При томе предмет треба да упозна студенте са основним правцима и методама у овој области, а затим и да им пружи практична знања за рад у стерилним лабораторијским условима, изолацију и манипулисање ћелијама, ткивима и биоматеријалима као и за успостављање биореакторског система за инжењерство одређеног ткива.

	Исход предмета 
 1. Студенти су стекли знања потребна за разумевање основне структуре и функције ћелија и ткива као и за дефинисање основних захтева и концепције система за инжењерство ткива.
2. Студенти су стекли основна знања и практичне вештине потребне за стерилан лабораторијски рад са ћелијама и ткивима.
3. Студенти су стекли компетенције за самостално осмишљавање и извођење експерименталног плана и анализу и приказ добијених резултата.
4. Студенти су стекли способности и знања потребна за рад и комуникацију у мултидисциплинарном тиму инжењера, биолога, фармацеута и лекара.

	Садржај предмета
Предмет упознаје студенте са савременим методама инжењерства ткива за потенцијалну примену у медицини. При томе је нагласак на приступу заснованом на интегрисаној примени аутологних ћелија, носача од биокомпатибилних и биоразградивих биоматеријала, и биореакторских система за in vitro култивацију функционалних ткивних еквивалената. Обрађени су примери инжењерства ткива коже, хрскавице, кости, лигамената, јетре, срчаног мишића и крвних судова.
У оквиру практичног, студијског истраживачког рада студентима се даје могућност избора концепције система за инжењерство одређеног ткива. Студентима је на располагању неколико типова ћелија и ткива: ткиво хрскавице телета, замрзнуте ћелије хрскавице телета и ћелије костне сржи миша за потенцијалну примену у инжењерству различитих ткива. Одабрани тип ћелија, студенти изолују из ткива односно одмрзавају и пропагирају, а затим бирају погодан носач ћелија. На располагању је неколико врста хидрогелова (алгинат, поливинил алкохол и др.), хидроксиапатит, полигликолна киселина као и могућност коришћења композита и формирања различитих облика носача (микрочестице, влакнасти носачи, сунђери, перфориране мембране и др.). Студенти затим примењују погодну технику имобилизације изолованих ћелија у одабраном носачу и бирају погодан тип биореактора за култивацију. На располагању је биореактор са пакованим слојем, биореактор са механичком стимулацијом и перфузиони биореактор. Одабрани биореакторски систем студенти затим тестирају за инжењерство одређеног ткива у краткорочној култивацији. Добијене резултате студенти анализирају у форми извештаја, а одбрана извештаја је усмена.

	Препоручена литература 
· Материјал са предавања
· Culture of Cells for Tissue Engineering, G Vunjak-Novaković and RI Freshney, eds., John Willey & Sons, Hoboken, NJ, 2006.
· Grupa autora "Cell and Tissue Engineering", Obradović B. (Ed.), Springer-Verlag, Berlin, Heidelberg, Germany, Academic Mind, University of Belgrade, Faculty of Technology and Metallurgy, Belgrade, Serbia, 2011 (AM), 2012 (Springer)

	Број часова  активне наставе
	Предавања:2
	Вежбе:
	Студијски истраживачки рад:5

	Методе извођења наставе
Предавања и експерименталне вежбе изолације и култивације ћелија и ткива.

	Оцена  знања (максимални број поена 100)
Усмени 50 + писмени  50





	Назив предмета: Биомеханика


	Наставник или наставници:  Поткоњак Н. Вељко


	Статус предмета:  изборни

	Број ЕСПБ: 9

	Услов:  нема

	Циљ предмета
Упознавање са механичким принципима на којима почива кретање тела и кретање унутар органа у телу. Припрема студената да стечена знања користе за боље разумевање биолошких функција човека. Оспособљавање студената за даље самостално усавршавање у овој и сродним областима.


	Исход предмета 
 Разумевање повезаности метода у природним наукама и техничким дисциплинама


	Садржај предмета
Закони динамике система материјалних тачака. Закони механике непрекидних средина. Биомеханика кости. Биомеханика мишића. Биомеханика тетива и лигамената. Биомеханика сложених система и интеракције са околином. Биомеханика нервног система. Биомеханика гастроинтестиналног тракта. Биомеханика крвних судова и срца. Биомеханика уринарног тракта. Биомеханика дисања. Рачунарске методе у биомеханици. Напомена: Студент се опредељује за једну ужу област унутар горе описаног садржаја.


	Препоручена литература 
Дефинише се на основу ужег избора који је студент направио унутар садржаја предмета.


	Број часова  активне наставе
	Предавања: 2
	Вежбе:
	Студијски истраживачки рад: 5

	Методе извођења наставе
Предавања, консултације, симулациони експерименти, семинарски радови.


	Оцена  знања (максимални број поена 100)
Усмени 40 + практични рад   60





	Назив предмета:  Биосистеми и зрачења


	Наставник или наставници:  Бачић Г Горан


	Статус предмета: изборни

	Број ЕСПБ: 9

	Услов:  Завршене обавезе из претходног семестра.

	Циљ предмета
Циљ предмета је проучавање ефеката које јонизујућа и нејонизујућа зрачења изазивају код биолошких система.


	Исход предмета 
 Оперативно знање о мерењу ефекта зрачења код биолошких система


	Садржај предмета
Интеракције јонизујућих зрачења и материје. Временска скала догађаја, траг, специфична јонизација, ЛЕТ. Основи радијационе хемије водених раствора. Дејство јонизујућих зрачења на ћелију - радиобиолошки модели. Дејство јонизујућих зрачења на организам. Релација: ћелија-ткиво (орган) - организам, мутагенеза. Радиопротектори и радиосензитајзери, механизми дејства, примери и практичне примене. Примена јонизујућих зрачења у медицини, биологији и биотехнологији. Извори зрачења. Радиотерапија - планирање терапије и радиолошка дијагностика. Системи за планирање - дозиметрија и Monte-Carlo симулације. Нуклеарна медицина - дијагностика, терапија, дозе. Нејонизујућа зрачења: радиоталаси, ласери.
Мерења дозе употребом јонизационих комора, ТЛД и ЕПР дозиметара. Методе одређивања 3Д дистрибуције дозе.


	Препоручена литература 
· Wigs AHW. An Introduction to Radiobiology, 2end ed., Wiley, New York, 1998.
· Hall E. Radiobiology for the Radiologyst, 5th ed., Lippincott Williams & Wilkins, Philadelphia, 2000.
· Schlegel W, Bortfield T, Grosu AL. (Eds.), New Technologies in Radiation Oncology, Springer, Berlin, 2006.
· Seel G. Basic Clinical Radiobiology, Arnold E, London, 1993.
· Stanković J. Osnovi radiološke fizike u radioterapiji, Fakultet za fizičku hemiju, Beograd, 1997.


	Број часова  активне наставе
	Предавања: 2
	Вежбе:
	Студијски истраживачки рад: 5

	Методе извођења наставе
Предавања,  практична настава и семинарски рад.


	Оцена  знања (максимални број поена 100)
Усмени 40 + практичан рад 30+ семинарски рад  30 поена 




	Назив предмета: Физика, технологија и карактеризација биоматеријала


	Наставник или наставници: 
Раковић И. Дејан, Игњатовић Л. Ненад


	Статус предмета: изборни

	Број ЕСПБ:  9

	Услов: нема

	Циљ предмета
Преглед основних структурних, механичких, физичких, хемијских и биохемијских карактеристика и метода карактеризације биоматеријала.


	Исход предмета 
 
Оспособљавање студената за основе карактеризације и избора биоматеријала, као и конструисања и производње биоимплантата у медицини и стоматологији.


	Садржај предмета
Увод (Структурне, механичке, физичке, хемијске и биохемијске карактеристике и карактеризације биоматеријала). Инжењеринг општих и специјалних својстава биоматеријала (метала, полимера, керамика, композита). Експлоатациона стабилност ex vivo (Електрохемија и корозија метала, заштита од корозије, провера корозионе стабилности. Понашање керамика у експлоатацији. Понашање полимера у експлоатацији, хемијски распад полимера, утицај стерилизације, утицај бактерија. Понашање композита у експлоатацији.). Реакције организма на биоматеријале (In vitro испитивања, In vivo локална реакција ткива на биоматеријале. Општи утицај биоматеријала на организам.) Избор биоматеријала и конструисање (Основни поступци у конструисању и производњи биоимплантата. Биоимплантати у медицини и стоматологији.).


	Препоручена литература 
Grupa autora, Biomaterijali, D. Raković, D. Uskoković (Eds.), Institut tehničkih nauka SANU & MRS Srbije, Beograd, 2010. 
Ratner BD, Hoffman AS, Schoen FJ, Lemons JE. Biomaterials Science, (Eds.), Elsevier, 2004.
Bronzino JD. Biomedical Engineering Handbook, (Eds.), CRC & IEEE Press, 1996.


	Број часова  активне наставе
	Предавања: 2
	Вежбе:
	Студијски истраживачки рад: 5

	Методе извођења наставе
Предавања/менторски, семинарски радови.


	Оцена  знања (максимални број поена 100)
Усмени 67 + писмени  33





	Назив предмета:  Методе и инструментација за електрофизиологију


	Наставник или наставници:  Поповић Б. Дејан


	Статус предмета: изборни

	Број ЕСПБ: 9

	Услов:  
Основна знања из аналогне и дигиталне електронике, познавање карактеристика рада организма и основа анатомије и физиологије, основна знања о коришћењу рачунарских програма (MatLab, Lab view, Office, SPSS).


	Циљ предмета
Упознавање са специфичностима метода и инструментације намењених клиничким и лабораторијским мерењима


	Исход предмета 
 Студент који положи овај испит треба да буде у стању да самостално мери и обрађује електрофизиолошке сигнале, а и да разуме све ризике и могућности заштите од ризика при овим мерењима.


	Садржај предмета
Неурофизиолошки сигнали (детерминистички и стохастички): тип и порекло електрофизиолошких сигнала (фреквенцијски и амплитудни опсези). Карактеристике система за аквизицију сигнала који потичу од акционих потенцијала периферних нерава, мишића, срца и централног нервног система.
Кондиционирање сигнала (претварачи и електронски склопови). Аквизиција сигнала применом имплантибилних система. Виртуелни инструменти за аквизицију електрофизиолошких сигнала (одабирање, А/D конверзија, D/А конверзија, препознавање карактеристичних догађаја). Клинички електрофизиолошки уређаји (ЕМНГ, ЕКГ, ЕЕГ, МЕГ, ТМС).


	Препоручена литература 
· Popović DB, Popović MB, Janković M. Biomedicinska merenja i instrumentacija, Beograd: Akademska misao: Univerzitet, Elektrotehnički fakultet, 2009, 254 str.
· Bronzino J et. Al., (Eds.), Handbook of Biomedical Engineering, 3rd edition, CRC Press and MIT Press, NY, 2015.
· Geddes, L.A., L.E. Baker, Principles of Applied Biomedical Instrumentation, J Wiley & Sons, NY, IV ed, 1994.
· Webster J., Medical Instrumentation, Application and Design, 3rd ed, Houghton Mifflin Company, Boston, Toronto, 1998.


	Број часова  активне наставе
	Предавања: 2
	Вежбе:1
	Студијски истраживачки рад:5

	Методе извођења наставе
Предавања, Експерименти у лабораторији са виртуелним инструментима, експериментални рад са клничком инструментацијом, сир. 

	Оцена  знања (максимални број поена 100)
Усмени 50 + семинарски рад  30 + активност на предавањима 20





	Назив предмета: Обрада медицинских слика


	Наставник или наставници: Рељин С. Ирини; Поповић Б. Мирјана


	Статус предмета: изборни

	Број ЕСПБ: 9

	Услов:  
Основна знања из физиологије, основна знања из линеарне алгебре, основна знања о коришћењу рачунарских програма (Office, MatLab).


	Циљ предмета
Упознавање са специфичностима медицинских слика и начинима њихове обраде.


	Исход предмета 
 Студент који положи овај испит треба да буде у стању да самостално обавља основне обраде слике, а и да разуме сва ограничења уређаја који генеришу и приказују слике, како би оптимално искористио могућности савремене технологије у дијагностичке сврхе.


	Садржај предмета
Аквизиција слике. Врсте медицинских слика: из видљивог опсега (оптичке), ултразвучне, рентгенске, магнетна резонанција, итд. Предобрада и дигитализација. Основне обраде монохроматске (gray-scale) слике у просторном и трансформационом домену: манипулација над контрастом и хистограмом, филтрирање слике, уклањање шумова, изоштравање, детекција ивица. Обрада колор слика: простори боја (RGB, YCbCr, HSV), псеудоколор и лажни колор. Обраде вишег нивоа. Сегментација слике, издвајање и класификација објеката. Морфолошке методе обраде. Издвајање основних обележја слике: боја, текстура, облик. Покретне слике. Стереовизија. Методе за анализу оптичких слика (дерматологија, микроскопија), ултразвучних, рентгенских и термовизијских слика. Методе формирања тродимензионалних слика у компјутерској томографији. Фузија слика. Основне технике компресије слика. Приказивање и штампање слика.


	Препоручена литература 
1. Gonzales R, Woods R. Digital Image processing, 2nd Ed., Addison-Wesley, 2002.
2. Suri J, Setarehdan K, Singh S. (Eds.), Advanced Algorithmic Approaches to Medical Image Segmentation, Springer, 2002.
3. Thomas M. Desern, ed, Biomedical Image Processing, Biological and Medical Physics, Biomedical Engineering, Springer Heidelberg Dordrecht London New York, 2011, ISBN 978-3-642-15815-5 e-ISBN 978-3-642-15816-2
4. Atam P. Dhawan, Medical Image Analysis, second edition, John Wiley & Sons, Inc., Publication, IEEE Press, IEEE, 2011.
5. Актуелни чланци из часописа IEEE Trans. On Medical Imaging


	Број часова  активне наставе
	Предавања: 2
	Вежбе:
	Студијски истраживачки рад: 5

	Методе извођења наставе
Предавања. Експериментални рад у рачунарској лабораторији. Експериментални рад у клиничким условима.

	Оцена  знања (максимални број поена 100)
активност у току предавања 20 + писмени 50 + практичан рад 30





	Назив предмета:  Телемедицина


	Наставник или наставници:  Рељин С. Ирини; Поповић Б. Мирјана


	Статус предмета: изборни

	Број ЕСПБ: 9

	Услов: 
Основна знања из електронике и рачунарства, основна знања о коришћењу рачунарских програма.


	Циљ предмета
Упознавање са специфичностима телемедицине и правцима будућих истраживања.


	Исход предмета 
 Студент треба да буде у стању да познаје основне техничке захтеве за формирање телемедицине и да може самостално да конципира жељени телемедицински сервис.


	Садржај предмета
Биомедицински подаци: алфанумерички подаци, једнодимензиони (1Д) сигнали (ЕКГ, ЕЕГ, итд.), 2Д сигнали (слике у ужем и ширем смислу), 3Д сигнали (секвенце 2Д слика или запреминско приказивање објеката), 4Д сигнали (секвенце 3Д објеката). Слике различитих модалитета: оптичке ултразвучне, рентгенске, слике магнетне резонанције, итд. Компресија података. Основни елементи система за архивирање и пренос слика, PACS (Picture Archiving and Communication System). Основни стандарди: HL7 (Health Level 7) и DICOM (Digital Imaging and Communication in Medicine). Пренос података. Пропусни опсег за различите потребе преноса. Повезивање удаљених корисника. Интернет у телемедицини. Одложена комуникација (запамти-па-пошаљи) и интерактивна комуникација. Тајност, приватност и заштита података. Телемедицински сервиси: телеконсултација, телеедукација, теледијагноза, телемониторинг, теленега, телепатологија, телерадиологија, теледерматологија, телепсихијатрија, телехирургија. Успостављање телемедицине у медицинским установама. Економски, законски и етички аспекти телемедицине.

	Препоручена литература 
· I.Reljin, A.Gavrovska, Telemedicina, Akademska misao, 2013.
· Halit Eren, John G. Webster, Telemedicine and Electronic Medicine, CRC Press is an imprint of the Taylor & Francis Group, Boca Raton, London, New York, 2016.
· Spasić P, Milosavljević I, Jančić-Zguricas O. Telemedicina, dvojezična monografija (srpsko-engleska), Akademija medicinskih nauka Srpskog lekarskog društva, 2000.
· Halit Eren, John G. Webster, Telehealth and Mobile Health, CRC Press is an imprint of the Taylor & Francis Group, Boca Raton, London, New York, 2016.
· Актуелни чланци из часописа

	Број часова  активне наставе
	Предавања: 2
	Вежбе: 
	Студијски истраживачки рад: 5

	Методе извођења наставе
Предавања. Експериментални рад у рачунарској лабораторији. Експериментални рад у клиничким условима.

	Оцена  знања (максимални број поена 100)
писмени  50 + практичан рад  50





	Назив предмета: Моторна контрола и рехабилитација


	Наставник или наставници: Поповић Б. Мирјана


	Статус предмета:  изборни

	Број ЕСПБ:  9

	Услов:  Положен испит: Методе и инструментација за електрофизиологију


	Циљ предмета
Системско схватање покрета на основу детаљних сазнања о физиологији покрета.


	Исход предмета 
 Оспособљавање студената за развој нових метода и евалуацију постојећих у рехабилитацији и неурорехабилитацији у интегрисаном тиму медицинских и техничких стручњака.


	Садржај предмета
Неурофизиолошке основе покрета. Организација покрета (врсте покрета: рефлексни, ритмични и вољни покрети, хијерархија, карактеристике једнозглобних покрета). Врсте моторних дефицита (спастицитет, тремор, ригидитет, атахија, акинезија, асинергија, хипотонија, асиметрија) код различитих обољења (CVA, PD, SCI, MS, дистонија, hemineglect). Методе за евалуацију моторних дефицита (клинички неуролошки тестови, тестови моторних перформанси, опште, појединачне скале). Неурорехабилитација. Функционална електрична стимулација. Примена ортоза и протеза за ресторацију вољних покрета и хода.
Експерименти у лабораторији и клинички рад.


	Препоручена литература 
· Popović DB, Sinkjær T. Control of Movement for the Physicaly Disabled, Springer, 2000, London, U.K.
· Dhilon G, Horch K. (Eds.) Neuroprosthetics: Theory and Practise, 2004, World Sci Publ, New York1.
· Mark L. Latash, Neurophysiological basis of movement, Human Kinetics, 1998.
· John C. Rotwell, Control of human movement, Aspen Publ, 1987.
· Janet Carr and Roberta Shepherd, Neurological Rehabilitation (Optimazing motor performance), Butterworth Heinmann, 2000.
· Popović DB, Popović MB, Janković M. Biomedicinska merenja i instrumentacija, Beograd: Akademska misao: Univerzitet, Elektrotehnički fakultet, 2009, 254 str.

	Број часова  активне наставе
	Предавања: 2
	Вежбе:
	Студијски истраживачки рад: 5

	Методе извођења наставе
Предавања. Експерименти у лабораторији. Клинички рад. 


	Оцена  знања (максимални број поена 100)
Писмени 50 + практична настава 20 + активност у току предавања 30





	Назив предмета:  Ласер мале снаге у медицини


	Наставник или наставници:  Љубица М. Константиновић


	Статус предмета:  изборни

	Број ЕСПБ:  9

	Услов:  Основна знања из медицинске физиологије, патофизиологије и физике ласера


	Циљ предмета
Овладавање знањима потребним за разумевање деловања и могућностима модификације биолошког одговора у ласерској и фототерапији.


	Исход предмета 
Самостално тумачење механизама деловања ласера мале снаге  у терапијској примени и разумевање ограничења истраживачког процеса у биолошким процесима и клиничким ефектима како би се оптимално искористиле могућности савремене технологије у оптимализацији терапијске примене ласера мале снаге. 


	Садржај предмета
Примена ласера мале снаге у медицини. Механизми деловања ласера мале снаге. Трансдукција фотосигнала у активацију и модификацију целуларних реакција. Целуларне реакције важне за разумевање деловања ласера мале снаге. Идентификација фотоакцепторних молекула. Основна биолошка деловања ласера мале снаге. Бифазичност биолошког одговора на ласерску стимулцију. Примена ласера у акупунктури. Основни механизми акупунктуре. Зависност биолошких ефеката од ласерских особина (доза, интензитет, поларизација, таласна дужина). Оптимизација избора параметара у фототерапији. Специфичности истраживања и дизајна клиничких и експерименталних студија.


	Препоручена литература 
· Karu T. Ten Lectures on basic Science of Laser Phototherapy. Prima Books, Grangesberg, Sweden, 2007.
· Hamblin MR. Introduction to Experimental and Clinical Studies Using Low-Level Laser (Light) Therapy (LLLT). Lasers Surg Med. 2010;42(6):447-9.
· Huang YY, Chen ACH, Carroll JD. Hamblin MR. Biphasic dose response in low-level light therapy. Dose Response Journal, 2009; 7:358-383.


	Број часова  активне наставе
	Предавања: 2
	Вежбе:
	Студијски истраживачки рад: 5

	Методе извођења наставе
Предавања. Експериментални рад у клиничким условима.


	Оцена  знања (максимални број поена 100)
Писмени 50  + практична настава 30  + активност у току предавања 20





	Назив предмета: Компјутерска биомеханика


	Наставник или наставници: Филиповић Д. Ненад и сарадници


	Статус предмета:  изборни

	Број ЕСПБ:  9

	Услов:  нема

	Циљ предмета
Циљ предмета је упознавање кандидата са основама компјутерске биомеханике, карактеристикама моделирања биомеханичких система и појединих органа код човека.


	Исход предмета 
Кандидати ће после савладаног програма и положеног испита из предмета Компјутерска биомеханика моћи да се укључе у научно-истраживачки рад из ове интердисциплинарне области. Стечена знања омогућују упознавање са основним принципима рада кардиоваскуларних система, респираторних система и појединих органа као и самосталну израду реалног задатка из области компјутерске биомеханике.


	Садржај предмета
Основни појмови у компјутерској биомеханици. Карактеристике струјања крви. Кардиоваскуларни системи и моделирање . Коронарна артерија. Каротидна артерија. Срце. Атеросклероза. Метод коначних елемената. Дискретни методи моделирања. Респираторни системи. Биомеханичке карактеристике ткива. Мишићи. Биомеханика хрскавице. Биомеханика кичменог стуба. Експерименти на животињама. Валидација у клиници. Фитовање параметара.
Израда једног компјутерског модела из биомеханике и предаја у облику семинарског рада.


	Препоручена литература 
M. Kojic, N. Filipovic, B. Stojanovic, N. Kojic, Computer Modeling in Bioengineering – Theoretical Background, Examples and Software, J. Wiley, 2008
F.C. Fung, Biomechanics, Circulation, Springer, Second Edition, 1996.
F.C. Fung, Biomechanics: Mechanical Properties of Living Tissues, 1993.


	Број часова  активне наставе
	Предавања: 2
	Вежбе:
	Студијски истраживачки рад: 5

	Методе извођења наставе
Предавања, експериментала вежбања, пракса у клиници. Током семeстра, укупан број часова предавања је 60 и студијског истраживачког рада 90.


	Оцена  знања (максимални број поена 100)
усмени  30 + практична настава 30 + семинари 40 





	Назив предмета:  Основи неурокардиологије


	Наставник или наставници:  Бранислав M. Миловановић


	Статус предмета:  изборни

	Број ЕСПБ:  9

	Услов:  нема

	Циљ предмета
Упознавање са основним принципима функционисања осовине мозак-срце и аутономног нервног система као физиолошког управљача у раду свих органа. Стицање знања о  механизмима функционисања физиолошког дуализма симпатикуса и парасимпатикуса  у дијагностичким методама које се користе у тестирању  управљачког система организма.  

	Исход предмета 
Примена стечених знања у развоју нових софтвера који ће се користити у циљу дијагностике типа поремећаја, процене ризика од нежељених догађаја и појаве одређених болести и избор одговарајућег лека по принципима персоналне медицине. 

	Садржај предмета
Базични принципи функционисања аутономног нервног  система, осовине мозак срце и симпатовагална равнотежа и интеракције. Клиничко  тестирање функције аутономног нервног система.Теорија хаоса, нелинеарна динамика  и симпато-вагални баланс. Анализа биолошких сигнала. Генетска детерминација управљачког система организма.Кризе свести и ортостатска интолеранција. Процена кардиоваскуларног ризика и аутономна дисфункција. Метаболичке аутономне неуропатије и кардиоваскуларна дисфункција. Неурални механизми функционисања осовине мозак-срце. Психолошки профил личности и симпатоваглана интеракција и дулализам.Исхемијска аутономна денервација. Слип апнеа и поремећаји дисања.Хипертензија и неурални механизми. Персонална медицина и генетска детерминација аутономног нервног система. Основи информационе медицине у биолошком супстрату. Програмирани плацебо информисани пацијент (ППИП). Нано медицина и аутономна модулација. Подешавање функције аутономног нервног система у циљу лечења пацијента. Болести удружене са неурокардиолошким манифестацијама. Компаративна анализа можданих таласа и биолошких сигнала срчаног пулса и притиска у реалном времену. Примена вештачке интелигенције и неуралних мрежа у неурокардиологији. Стратификација пацијената према типу аутономне функције и откривање потенцијалних респондера на лек. Развој нових софтвера и технологија за процену ризика од настанка одређене болести. Тестирање раних и касних ефеката фармаколошке терапије и избог најбољег лека. Методолошки аспекти формирања Неурокардиолошке лабораторије. .
Клиничка испитивања у Неурокардиолошкој лабараторији. Аквизиција, процесирање и анализа сигнала на уређајима Task Force Monitor, Portapress, холтер ЕКГ-а и притиска. Дизајнирање протокола клиничке студије, тилт тестови, тестирања краткорочних и дугорочних ефеката лекова, испитивања поремећаја аутономне регулације код различитих здравствених стања као што су инфаркт миокарда, синкопа, хипертензија, ортостатска хипотензија, дијабетес мелитус, рак дојке, рефлукс, Паркинсонова болест, амиотрофична латерална склероза итд. Мултипараметарска и статистичка анализа, моделирање функција аутономног нервног система у домену дијагностичких алгоритама.


	Препоручена литература 
· J.Andrew Armour. Basic and Clinical Neurocardiology, Oxford University Press 2004
· Cristopher Mathias. Autonomic failure .Oxford University Press, 2005


	Број часова  активне наставе
	Предавања: 2
	Вежбе:
	Студијски истраживачки рад: 5

	Методе извођења наставе
Предавања/консултације кроз менторски рад, клинички рад


	Оцена  знања (максимални број поена 100)
Уссмени 40  + практична настава 20  +  семинари 40





	Назив предмета: Неуронске мреже


	Наставник или наставници: Станковић С. Срђан, Шеварац В.Зоран


	Статус предмета:  изборни

	Број ЕСПБ:  6

	Услов:  нема


	Циљ предмета

Овладавање основним концептима технологије неуронских мрежа.


	Исход предмета 
Развијање способности студената да дизајнирају системе са неуронским мрежама у типичним инжењерским апликацијама.

	Садржај предмета
Преглед историје развоја технологије неуронских мрежа и типова проблема: апроксимација функција, класификација, кластеровање, временске серије и моделовање динамичких система. Неуронске мреже са пропагацијом сигнала унапред: обучавање, генерализација, оверфитинг, иницијализација. Теорема о универзалној апроксимацији. Конвергенција алгоритма пропагације грешке уназад. Радијално базисне неуронске мреже. Нелинеарно моделовање динамичких система и временских серија нелинеарним неуронским моделима. Класификација и кластеровање помоћу неуронских мрежа. Самоорганизујуће Кохоненове и Хопфилдове мреже.


	Препоручена литература 
Haykin S. Neural Networks: A Comprehensive Foundation, 2nd edition, Prentice Hall, 1998.
Bishop C. Neural Networks for Pattern Recognition, Oxford University Press, 2000.
Hen Hu J, Hwang JN, Handbook of Neural Network Signal Processing, (Eds.), CRC Press, 2002.


	Број часова  активне наставе
	Предавања: 2
	Вежбе:
	Студијски истраживачки рад: 2

	Методе извођења наставе
предавања и лабораторијскe вежбe


	Оцена  знања (максимални број поена 100)
Писмени 25  + активност у току предавања 75





	Назив предмета: Специјални роботски системи


	Наставник или наставници:  Поткоњак Н. Вељко


	Статус предмета:  изборни

	Број ЕСПБ:  6

	Услов:  нема

	Циљ предмета
Упознавање са принципима роботике.Упознавање са специјаним типовиме робота који имају примену у биомеханичким системима и медицини. Припрема студената да стечена знања користе за боље разумевање односа човека и робота у биомедицинским проблемима. Оспособљавање студената за даље самостално усавршавање у овој и сродним областима.


	Исход предмета 
Повезивање знања из биомеханике и примена у области рехабилитационих робота


	Садржај предмета
Основе роботике: принипи механичке конструккције; математички модел кинематике и динамике; погонски системи; сензори; управљање. Хуманоидни роботи: принципи двоножног хода; динамички баланс; регуларни и поремећени ход; примене. Ортотички роботи: специфичности; медицинске рехабилитационе примене; индустријске приме; војне примене; итд. Протетички роботи: специфичности (шака, рука, нога); примене.
Кандидати ће се концентрисати на део горе поменутих тема, у складу са њиховим планом студија 


	Препоручена литература 
· научни и стручни радови у зависности од изабране теме


	Број часова  активне наставе
	Предавања: 2
	Вежбе:
	Студијски истраживачки рад: 2

	Методе извођења наставе
Предавања, консултације, симулациони експерименти, семинарски радови.


	Оцена  знања (максимални број поена 100)
усмени  40 + практична настава 60





	Назив предмета: Одабране методе обраде физиолошких сигнала


	Наставник или наставници: Поповић Б. Мирјана


	Статус предмета:  изборни

	Број ЕСПБ:  6

	Услов:  
Положен испит: Методе и инструментација за електрофизиологију


	Циљ предмета
Могућност примене савремених рачунарских метода обраде сигнала на физиолошке сигнале у циљу унапређења дијагностике и аутоматске дијагностике.


	Исход предмета 
Студенти треба да овладају применом рачунара у циљу обраде електрофизиолошких сигнала како би то знање касније применили у даљем клиничком раду.


	Садржај предмета
Детерминистички, периодични и стохастички стационарни и нестационарни сигнали. Методе обраде сигнала у временском и фреквенцијском домену. Филтри и њихова примена. Дигитални филтри и прозорске функције. Z-трансформација. Адаптивни МА и АРМА филтри. Wiener-ова метода и градијентно претраживање. LMS и NLMS алгоритми. Калманов филтар. Модел и естимација стања система. Адаптивно процесирање сигнала на бази више улаза. Анализа временских серија. Статистички приступ у учењу и откривању знања. Примене машинског учења на анализу биолошких сигнала (ЕКГ, ЕЕГ, ЕМГ, евоцирани потенцијали, brain interface). Примена таласића на биолошке сигнале. Фрактали у обради сигнала.
Лабораторијски рад на рачунарима, анализа сигнала у временском и фреквенцијском домену. Примена различитих алгоритама и метода за обраду сигнала.


	Препоручена литература 
· Dunn SM, Constantinides A, Moghe PV. Numerical Methods in Biomedical Engineering, Elsevier, 2006.
· Cohen. Biomedical signal processing I, CRC Press, 2000.
· Cohen. Biomedical signal processing II, CRC Press, 2000.
· Ljubisavljević M, Popović M. Data acquisition, processing and storage. In: Windhorst U, Johansson H (Eds.). Modern techniques in neuroscience. Springer-Verlag, 1999, Chapter 45, pp. 1277-1309
· Popović DB, Popović MB, Janković M. Biomedicinska merenja i instrumentacija, Beograd: Akademska misao: Univerzitet, Elektrotehnički fakultet, 2009, 254 str.


	Број часова  активне наставе
	Предавања: 2
	Вежбе:
	Студијски истраживачки рад: 2

	Методе извођења наставе
Предавања. Лабораторијски рад на рачунарима. 


	Оцена  знања (максимални број поена 100)
Писмени 50  + практична настава 30  + активност у току предавања 20





	Назив предмета: Вештачка интелигенција


	Наставник или наставници: Срђан С. Станковић


	Статус предмета:  изборни

	Број ЕСПБ:  6

	Услов:  нема


	Циљ предмета
У предмету се даје широки спектар основних концепата вештачке интелигенције, укључујући претраге, репрезентацију знања, планирање, резоновање у условима неодређености, фази логику, еволуционо програмирање и индуктивно учење.


	Исход предмета 
Овладавање знања у препознавању, управљању, доношењу одлука и закључивању.


	Садржај предмета
Историја вештачке интелигенције. Да ли мажине могу да мисле. Тјурингов тест и Кинеска соба. Својства техника вештачке интелигенције. Проблеми, простор проблема и претраге. Продукциони системи. Стратегије претраге: информативне и неинформативне. А и А-стар алгоритам. Презентација знања и аутоматско резоновање. Рачун предиката као језик презентације знања и аутоматског резоновања. Правила закључивања: резолуција. Системи засновани на знању: експертни системи. Резоновање у условима неодређености: Бајесове мреже и обучавање. Увод у фази, генетске и еволуционе системе. Групна интелигенција. Аниматизам. Рачунарска интелигенција: хибридни неуро-фази-генетски системи. Типичне примене у препознавању, управљању, доношењу одлука и закључивању.


	Препоручена литература 
Russell S, Norvig P. Artificial Intelligence: A Modern Approach, 2nd edition, Prentice Hall, 2003.
Nilsson N. Artificial Intelligence: A New Synthesis, Morgan Kaufmann, 1998.
Negnevitsky M. Artificial Intelligence, A guide to Intelligent Systems, 2nd edition, Addison Wesley, 2005.


	Број часова  активне наставе
	Предавања: 2
	Вежбе:
	Студијски истраживачки рад: 2

	Методе извођења наставе


	Оцена  знања (максимални број поена 100)
Усмени 25  + активност у току предавања 75





	Назив предмета: Неуралне протезе


	Наставник или наставници: Поповић Б. Дејан


	Статус предмета:  изборни

	Број ЕСПБ:  6

	Услов:  
Положени испити: Методе и инструментација за неурофизиологију и Моторна контрола и рехабилитација


	Циљ предмета
Упознавање са принципима рада моторних и сензорних неуралних протеза. Могућност сарадње са медицинским стручњацима у примени неуралних протеза на оптималан начин.


	Исход предмета 
Могућност развоја нових метода и нових система у домену медицине

	Садржај предмета
Физиолошки основи примене електричне и магнетске стимулације у успостављању сензорно-моторних функција. Патолошка стања која захтевају примену неуралних протеза. Неуралне протезе за побољшање слуха (кохлеарне протезе). Неуралне протезе за реституцију визије. Неуралне протезе за успостављање дисања (стимулација дијафрагме) и контролу апнее (дисајни путеви). Неуралне протезе за контролу уринарних функција. Неуралне протезе за реституцију покрета. Неуралне протезе за остварење когнитивне повратне спреге.
После теоријских разматрања и моделирања индивидуални научни рад на одабраном проблему


	Препоручена литература 
· Popović DB, Sinkjær T. Control of Movement for the Physicaly Disabled, Springer, 2000, London, U.K.
· Dhilon G, Horch K. (Eds.) Neuroprosthetics: Theory and Practise, 2004, World Sci Publ, New York1.
· Popović DB, Popović MB, Janković M. Biomedicinska merenja i instrumentacija, Beograd: Akademska misao: Univerzitet, Elektrotehnički fakultet, 2009, 254 str.


	Број часова  активне наставе
	Предавања: 2
	Вежбе:
	Студијски истраживачки рад: 2

	Методе извођења наставе
Предавања. Експерименти у лабораторији. Клинички рад. 


	Оцена  знања (максимални број поена 100)
Усмени 50  + семинари 50





	Назив предмета:  Биоелектрохемија


	Наставник или наставници: Стевић М. Зоран


	Статус предмета:  изборни

	Број ЕСПБ:  6

	Услов:  нема


	Циљ предмета
Циљ предмета је да студенте упозна са електрохемијским феноменима  у биолошким системима и оспособи да та знања примене за решавање комплексних проблема у таквим системима. На тај начин, студенти стичу додатна знања како о биолошким процесима у живим организмима тако и о примени инжењерских принципа у анализи живих бића.


	Исход предмета 
По успешном савладавању предмета студенти стичу: способност за разумевање и анализу сложених процеса у биолошким системима како на макро-нивоу организма и ткива, тако и на микро-нивоу ћелије; способности и знања потребна за рад и комуникацију у мултидисциплинарном тиму инжењера, биолога, фармацеута и лекара.


	Садржај предмета
Подручје истраживања електрохемије и биоелектрохемије.Типови проводника. Проводност јонских проводника. Електродне реакције. Врсте електродних реакција и електрода. Основни закони. Дисоцијација електролита. Коефицијент активности. Пренос масе у електролитима. Потенцијал на граници фаза. Потенцијал отвореног кола. Концепт електродног потенцијала. Референтне електроде и електрохемијски низ. Хелмхолцов  дифузни двослој. Адсорпција јона, дипола и неутралних молекула. Појам наднапона. Дифузиони пренапон и дифузиони слој. Електрохемијски процеси у биолошкој ћелији. Електрохемијски процеси у живом ткиву на макро нивоу. Електрохемија ензима. Биолошке мембране. Биосензори. Биоелектросинтеза и биолектролиза. Биогоривне ћелије. Електрохемијске методе испитивања. Електрохемијска инструментација. Електрохемијска имуноанализа. Електрохемијска ДНК анализа. Рачунарско моделовање и симулирање у биоелектрохемији.
Практична настава укључује лабораторијске вежбе и демонстрације електрохемијских испитивања, приказ одговарајуће инструментационе опреме, као и моделовање и симулацију на рачунару


	Препоручена литература 
· Александар Деспић, Основе електрохемије, Завод за уџбенике, Београд, 2003.
· Зоран Стевић, Мирјана Рајчић, Дејан Антић, Рачунарска инструментација у електрохемији, Скрипта
· P. N. Bartlett, Bioelectrochemistry, John Wiley & Sons, UK, 2008.
· Dieter Walz, Hermann Berg, Giulio Milazzo, Bioelectrochemistry of Cells and Tissues, John Wiley & Sons, UK, 2009.
· Donald G. Buerk, Biosensors, Technomic Pub. Co., 1993
· Donald Lee Wise, Bioinstrumentation and biosensors, M. Dekker, 1991


	Број часова  активне наставе
	Предавања: 2
	Вежбе:
	Студијски истраживачки рад: 2

	Методе извођења наставе
Настава укључује предавања и експерименталан рад у лабораторији. Експериментални рад студенти изводе самостално или у групама од по 2 до 3 студента.


	Оцена  знања (максимални број поена 100)
Усмени 30  + семинари 60 + практична настава 10





	Назив предмета:  Термовизија у биомедицини


	Наставник или наставници: Стевић М. Зоран


	Статус предмета:  изборни

	Број ЕСПБ:  6

	Услов:  нема


	Циљ предмета
Циљ предмета је да студенте упозна са  феноменима  ослобађања и транспорта топлоте у биолошким системима, као и технике регистрације тих промена (пре свега термовизија) и оспособи да та знања примене за решавање комплексних проблема у таквим системима. На тај начин, студенти стичу додатна знања како о биолошким процесима у живим организмима тако и о примени инжењерских принципа у анализи живих бића.


	Исход предмета 
По успешном савладавању предмета студенти стичу: способност за разумевање и анализу сложених топлотних процеса у биолошким системима на макро-нивоу организма и ткива; способности и знања потребна за рад и комуникацију у мултидисциплинарном тиму инжењера, биолога и лекара.


	Садржај предмета
Теоријски основи термовизије; Пренос топлоте, посебно у живом организму; Моделовање и симулација у COMSOL-у; Карактеристике топлотног зрачења; Мерење инфрацрвеног зрачења; Детектори инфрацрвеног зрачења, врсте и карактеристике; Термовизијске камере; Процедуре подешавања камере; Поступак термовизијског испитивања; Примена рачунара у термовизијским испитивањима (повезивање, хардвер, софтвер, системи за перманентно праћење); 2D и 3D записи Примена термовизије у медицини, биомедицини и екологији; Примери истраживања, демонстрација и самостално снимање објеката.
Практична настава укључује лабораторијске вежбе и демонстрације термовизијских испитивања, приказ одговарајуће  опреме, као и моделовање и симулацију на рачунару


	Препоручена литература 
· Зоран Стевић, Примена термовизије, Технички факултет, Бор, 2008.
· Зоран Стевић, Оптоелектроника, Технички факултет, Бор, 2005
· Зоран Стевић, Дејан Антић, Виртуелна инструментација,, Скрипта, ТФ Бор
· B.William,M.D.Hobbins,Termography of the breast, Мodern medicine,Toronto 1983
· Daniel Eberli, Tissue Engineering, In-Tech, Vukovar, 2010


	Број часова  активне наставе
	Предавања: 2
	Вежбе:
	Студијски истраживачки рад: 2

	Методе извођења наставе
Настава укључује предавања и експериментални рад у лабораторији. Експериментални рад студенти изводе самостално или у групама од по 2 до 3 студента.


	Оцена  знања (максимални број поена 100)
Усмени 30  + семинари 60 + практична настава 10




Табела 5.3. Захтеви везани за припрему докторске дисертације
	Ужа научна област
	Опис захтева везаних за припрему докторске дисертације 

	ИМТ (техничко-технолошке науке, природно-математичке науке, медицинске науке)
	Захтеви су уређени Статутом универзитета (део који се односи на докторске студије) - Прилог 8.1, као и Правилником институције о оцени докторске дисертације - Прилог 8.2. 
Након полагања свих испита и стицања 75 ЕСПБ, студент у договору са ментором и уз његову активну подршку спроводи самосталан научно-истраживачки рад у лабораторији, на клиници или истраживачком центру у оквиру специјалног курса. Циљ је припрема теме за израду приступног рада, који претходи формалној пријави докторске дисертације, а чијом одбраном студент стиче 15 ЕСПБ. Студент у овој фази студија истражује проблем који је предмет његовог интересовања. Студент треба да пронађе релевантне резултате научно-истраживачког рада доступних у светској литератури, проучи их, и да потом обради преглед стања у области интересовања, са упоредном анализом постојећих решења и сопственим критичким освртом. 
Приступни рад садржи идентификацију актуелног проблема из истраживане научне области, која ће потом бити предмет самосталног истраживања у последњој фази студија, циљеве које би желео да оствари, план рада са фазама и методама истраживања, предвиђену динамику истраживања, оквирни садржај докторске дисертације, изворе литературе која ће бити коришћена, као и очекиване научне доприносе.
Одбраном приступног рада који дефинише тему докторске дисертације започиње треће фаза студија, студијски истраживачки рад са циљем израде и одбране докторске дисертације. Истраживачки рад, под надзором ментора, одвија се у оквиру неке од лабораторија, клинике или центара на факултетима Универзитета у Београду на којима су запослени наставници који учествују у студијском програму биомедицинско инжењерство и технологије. Током истраживања, пожељно на неком од научноистраживачких пројеката, кандидат је у обавези да резултате свог истраживања публикује у најмање два научна рада у часописима са рецензијом, од чега бар један мора бити објављен у часопису са  SCI листе.





	Шифра предмета
	Назив предмета
	С
	Тип
	Ста
	Активна настава
	Остали часови
	ЕСПБ

	
	
	
	
	
	П
	В
	ДОН
	СИР
	

	А1
	Принципи биомедицинске инструментације и мерења
	
	
	О
	
4

	0
	0
	6
	15

	А2Т
	Сигнали и системи у људском организму: Функционална анатомија и физиологија (за студенте  техничког усмерења)
	
	
	О
	4
	0
	0
	6
	15

	А2БМ-1
	Основе биомедицинског инжењерства (за студенте  биолошко-медицинског усмерења)
	
	
	О
	2
	0
	0
	2
	6

	А2БМ-2
	Моделирање биомедицинских процеса и појава (за студенте  биолошко-медицинског усмерења)
	
	
	О
	2
	0
	0
	4
	9

	Б1
	Инжењерство ткива
	
	
	И
	2
	0
	0
	5
	9

	Б2
	Биомеханика
	
	
	И
	2
	0
	0
	5
	9

	Б3
	Биосистеми и зрачења
	
	
	И
	2
	0
	0
	5
	9

	Б4
	Физика, технологија и карактеризација биоматеријала
	
	
	И
	2
	0
	0
	5
	9

	Б5
	Методе и инструментација за електрофизиологију
	
	
	И
	2
	0
	0
	5
	9

	Б6
	Обрада медицинских слика
	
	
	И
	2
	0
	0
	5
	9

	Б7
	Телемедицина
	
	
	И
	2
	0
	0
	5
	9

	Б8
	Моторна контрола и рехабилитација
	
	
	И
	2
	0
	0
	5
	9

	Б9
	Ласери мале снаге у медицини
	
	
	И
	2
	0
	0
	5
	9

	Б10
	Компјутерска биомеханика
	
	
	И
	2
	0
	0
	5
	9

	Б11
	Основи неурокардиологије
	
	
	И
	2
	0
	0
	5
	9

	В1
	Неуронске мреже
	
	
	И
	2
	0
	0
	2
	6

	В2
	Специјални роботски системи
	
	
	И
	2
	0
	0
	2
	6

	В3
	Одабране методе обраде физиолошких сигнала
	
	
	И
	2
	0
	0
	2
	6

	В4
	Вештачка интелигенција
	
	
	И
	2
	0
	0
	2
	6

	В5
	Системи одлучивања у медицини
	
	
	И
	2
	0
	0
	2
	6

	В6
	Неуралне протезе
	
	
	И
	2
	0
	0
	2
	6

	В7
	Биоелектрохемија
	
	
	И
	2
	0
	0
	2
	6

	В8
	Термовизија у биомедицини
	
	
	И
	2
	0
	0
	2
	6


Табела 5.4. Листа предмета на докторским студијама



	Стандард 6: Квалитет, савременост и међународна усаглашеност студијског програма

	
Програм за биомедицинско инжењерство и технологије постоји на Универзитету већ низ година. У оквиру Темпус програма је развијен и програм под насловом INCO-Health (2009-2011) у коме су примењени сви светски стандарди. Овај програм је послужио као основа програма који се нуди у програму bиомедицинско инжењерство и технологије. Програм је направљен у сарадњи са Алборг Универзитетом у Данској, Институтом за технологије, Хераклион, Крит. INCO-Health Темпус пројекат је објединио 25 светских школа са јединим циљем за развој заједничких програма и омогућење спровођења програма “mobility”. Координатор овог пројекта је један од водећих центара у образовању (Универзитет у Патрасу, Грчка) а пројекат има назив Curricula Reformation and Harmonisation in the field of Biomedical Engineering. 
Програм у Београду је специфичан по посвећености проблемима којима се баве научници и наставници на Универзитету у Београду. Оправдање за овакву оријентацију долази из високог квалитета истраживања и присутности наставника који учествују у овом програму у европским и светским пројектима.  
Специфичност програма је и одлична опремљеност лабораторија за области које се нуде студентима на програму Биомедицинско инжењерство и технологије.
[bookmark: bookmark21]Студијски програм биомедицинско инжењерство и технологија је усклађен са савременим домаћим и светским трендовима у науци и образовној пракси. Програм је упоредив са сличним програмима на иностраним високошколским установама, а посебно у оквиру европског образовног простора. По суштини и садржају програм је сагласан са више од три акредитована програма иностраних високошколских установа европског образовног простора, као и са акредитованим програмима на глобалном нивоу.
Студијски програм је усаглашен са европским стандардима у погледу услова уписа, трајања студија, стицања дипломе и начина студирања, чиме је омогућена мобилност студената и наставника у европском образовном простору. Од великог броја сличних програма докторских студија на европским и универзитетима у свету наводимо следеће програме:
Европа
http://www.medicine.aau.dk/doctoral-school/ (AAU)
http://phd.epfl.ch/EDBB_Coursebook (EPFL)
http://gbiomed.kuleuven.be/english/phd (KUL)
http://www.imperial.ac.uk/bioengineering/study/postgraduate-research/phd/ (Imperial London)
https://www.ucl.ac.uk/medphys/prospective-students/phd/dtp (UCL)
http://www.biomed.ee.ethz.ch/education (ETHZ)

САД
http://www.bme.jhu.edu/graduate/phd/overview (JHU)
http://www.bu.edu/academics/eng/programs/biomedical-engineering/phd/ 
http://bme.columbia.edu/doctoral-program (Columbia)
http://study.com/biomedical_engineering_phd.html 
http://bme.ccny.cuny.edu/academics/doctor/requirements.php (Cuny, NY)
http://www.bu.edu/bme/graduate/courses/ (Boston)






	Стандард 7: Упис студената

	Конкурс за студијски програм докторских студија биомедицинско инжењерство и технологије се расписује за највише 10 студенaта годишње. Тај број мотивисан је намером да се настава изводи или у малим групама или менторски, омогућујући тако сваком студенту да уз интензивну комуникацију са наставницима на изабраним предметима профилише свој пут кроз област биомедицинског инжењерства и технологија. Програмски савет, односно стручно тело које именује Програмски савет, спроводи конкурс и врши одабир пријављених кандидата. За упис на докторске академске студије неопходно је познавање енглеског језика. Врста знања, склоности и способности које се проверавају при упису на докторске студије као и начин те провере објављују се у конкурсу. Остали ближи подаци о условима уписа на ове докторске студије дефинисани су одговарајућим актом о докторским студијама, а у складу са Статутом универзитета. Рангирање кандидата по конкурсу утврђује се на основу просечне оцене остварене на претходно завршеним студијама и времена студирања, а у оквиру броја пријављених кандидата у складу са утврђеном квотом за упис.
У складу са општим условима за упис на Школу докторских студија Универзитета у Београду, прописаним Законом о високом образовању и посебним условима утврђеним Статутом Универзитета у Београду и Правилником о условима, начину и поступку уписа на други и трећи степен академских студија, на студијски програм биомедицинско инжењерство и технологије могу се уписати студенти који су претходно образовање стекли у неком од образовно научних поља: природно-математичке науке, медицинске науке и техничко-технолошке науке, и то 
· лица која имају завршене дипломске академске студије, односно интегрисане студије из чл. 80. ст. 5. и 6. Статута Универзитета у Београду, са најмање 300 ЕСПБ бодова и општом просечном оценом од најмање 8 (осам) на основним академским и дипломским академским студијама; 
· лица која имају завршене дипломске академске студије, односно интегрисане студије из чл. 80. ст. 5. и 6. Статута Универзитета у Београду, са најмање 300 ЕСПБ бодова и остварене научне радове; 
· лице која има академски степен магистра наука, ако не пријави докторску дисертацију, у складу с одредбом чл. 128. Закона о високом образовању; и 
· лица која су стекла, или стекну VII-1 степен према прописима који су важили до ступања на снагу Закона о високом образовању, уколико су завршили основне студије са просечном оценом најмање 8 (осам).






	Стандард 8: Оцењивање и напредовање студената

	Студенти савлађују студијски програм докторских академских студија биомедицинско инжењерство и технологије полагањем испита (75 ЕСПБ), одбраном теме за израду докторске дисертације при полагању специјалног курса (15 ЕСПБ), и израдом и одбраном докторске дисертације (90 ЕСПБ), чиме стичу укупно 180 ЕСПБ бодова. Број ЕСПБ бодова сваког предмета је утврђен на основу радног оптерећења студента током савладавања предмета.
Сматра се да студент има услов за упис наредне школске године, уколико је стекао одговарајући број ЕСПБ бодова, и то: за упис II године студија – 45 ЕСПБ; за упис III године студија – 90 ЕСПБ.
Студије се састоје из обавезних предмета који су од општег значаја за научно-истраживачки рад у области здравствених технологија и изборних предмета (које бира студент у зависности од одабране теме за израду докторске дисертација у сарадњи са ментором), а који су из одабране уже научне области. Напредовање студената кроз студијски програм контролише се пре свега кроз предуслове за похађање наставе и полагање појединих испита, што је јасно исказано у описима предмета ("књиге предмета"). Поред тога, успешност студента у савладавању сваког предмета на студијском програму континуирано се прати током наставе у семестру и изражава се поенима. Студент стиче поене на предмету кроз рад током наставе, испуњавањем предиспитних обавеза и полагањем завршног испита. Максималан укупни број поена је 100, што одговара максималној оцени 10. Оцењивање студената је детаљно предвиђено за сваки наставни предмет, што је дато у Књизи предмета. За сваки предмет је предвиђено оцењивање у току наставе за: семинарски рад, практичан рад, тест итд. као и за завршни испит.
Основни организациони облик студирања припада методи која се назива „Пројектно оријентисано студирање“ у коме је тежиште на истраживачком фокусираном раду који је непрекидно под контролом пре свега ментора, а затим  и програмског одбора Програма. Пројектно оријентисано образовање подразумева да се практично у свим испитивањима појављује значајна компонента рада на заједничком или индивидуалном пројекту, а који је на неки начин везан са проблемом дисертације. Овај облик организације подразумева да се практично већ на упису дефинише тема, односно уска област у којој може да се очекује да ће кандидат у року од 3 године бити у стању да постигне резултате који су вредни публиковања у часописима и постигне резултате који чине интегрални допринос науци и струци.
Напредовање студента прате сви предметни професори и сарадници, а за рад и напредовање сваког конкретног студента је одговоран ментор његове докторске дисертације, који га усмерава при избору предмета, при избору теме за дисертацију, тема за научни рад, итд.
Провера знања студената одвија се током читавог семестра, и обухвата оцене за похађање предавања, урађене вежбе, семинарски, истраживачки рад или тест, односно колоквијум, као и завршни испит, који може бити усмени, писмени или писмени-усмени. Положеним испитом студент добија ЕСПБ бодове који су предвиђени за тај предмет и уз то добија оцену, а добијена оцена описује квалитет његовог знања и постигнуте резултате на датом предмету. Оцена се формира на основу остварених поена (од могућих 100 поена) у складу са Законом о високом образовању, Статутом Универзитета у Београду и Правилником о полагању испита и оцењивању на испиту. Студије се завршавају полагањем свих предвиђених испита, израдом и јавном одбраном докторске дисертацује
Докторска дисертација представља самостални научно-истраживачки рад, а остварени научни допринос се оцењује на основу објављених научних публикација. Начин и поступак припреме и одбране дисертације уређује се општим актом Универзитета у Београду којим се дефинишу прихватање теме за дисертацију, оцена урађене дисертације и испуњеност услова за приступање јавној усменој одбрани.
Наставници који учествују у настави су последњих година извели у оквиру својих матичних кућа, или на другим институцијама у свету већи број доктораната који су студирали на овај начин.
По програму који се реакредитује је докторирао један студент, један студент је одбранио тему и уписао 3. годину, пет студената је успешно уписало 2. годину студија, а три студента 1. годину студија.





	Стандард 9: Наставно особље

	
Наставу на програму биомедицинско инжењерство и технологије реализују наставници који су запослени у сталном радном односу на Универзитету у Београду, односно у некој од чланица Универзитета, а студијски програм реализује се под контролом Већа за студије при универзитету. На овом програму постоји студијски истраживачки рад који организују запослени и квалификовани сарадници Универзитета. Чланице које су у значајној мери укључене у наставу су: Електротехнички факултет, Медицински факултет,  Технолошко-металуршки факултет, Факултет за физичку хемију, Факултет организационих наука, Технички факултет у Бору, Институт  техничких наука САНУ и Институт за медицинска истраживања. 
Научне и стручне квалификације наставног особља одговарају образовно-научном и нивоу њихових задужења. Сваки наставник има најмање пет референци из уже научне, односно стручне области из које изводи наставу на студијском програму. Подаци о наставницима и сарадницима (биографија, избори у звања, референце) биће доступни јавности након реакредитације програма и налазиће се на сајту Универзитета у Београду.
Највећи део наставе је организован на чланицама Универзитета које поседују лабораторијске и друге ресурсе (Електротехнички факултет, Медицински факултет, Технолошко-металуршки факултет, Факултет за физичку хемију, Факултет организационих наука, Технички факултет у Бору, Институт за медицинска истраживања, Институт техничких наука САНУ, итд.). 
Способност наставника за извођење наставе на овом студијском програму може се проверити увидом у спискове њихових радова (по најмање 10 најзначајнијих радова за сваког наставника приказано је у одговарајућем картону наставника, Табела 9.3) и у податке о њиховом учешћу у домаћим и међународним научно-истраживачким пројектима. Сви наставници на овом студијском програму укључени су у националне и у међународне научно-истраживачке пројекте. Сви ментори наведени у Табели 9.4 имају пет или више научних радова објављених или прихваћених за објављивање у научним часописима из одговарајуће области овог студијског програма последњих десет година, са листе Министарства просвете и науке Републике Србије.
Универзитет обезбеђује интеграцију студената омогућењем да користе све академске сервисе, а административни сервиси се одвијају у оквиру стручних служби Универзитета или установе којој то Универзитет дозволи. Литература за овај смер је обезбеђена у највећој мери библиотекама чланица Универзитета чији наставници учествују у овом програму. Најзначајнији извори су КОБСОН и Универзитетска библиотека. Студентима је омогућен приступ академској мрежи. 

 Табела 9.2. Листа наставника укључених у научно-истраживачке и уметничко- истраживачке пројекате
Табела 9.3. Компетентност наставника
Табела 9.4. Листа ментора
Табела 9.5. Ментори






Табела 9.2. Листа наставника ангажованих на реализацији докторских студија 
	Лични подаци
	Часови активне наставе
	Радни статус

	
	Матични број
	Име, средње слово, 
презиме
	Звање
	Датум избора
	ЧСП
	ЧССП
	ЧДВУ
	УЧАН
	% радног времена у установи
	Допунски рад (%), или рад по уговору
	НДВУ

	1. 
	0204950710297
	Дејан Б. Поповић 
	редовни професор
	05.06.1996
	4.43
	
	
	
	100
	0
	електротехнички факултет

	2. 
	0405951715131
	Мирјана  Б. Поповић
	редовни професор
	15.09.2009.
	4.38
	
	
	
	100
	0
	електротехнички факултет

	3. 
	1403952715276
	Ирини  С. Рељин
	редовни професор
	16.07.2013.
	11.68
	
	
	
	100
	0
	електротехнички факултет

	4. 
	2507951710258
	Вељко Н. Поткоњак
	редовни професор
	12.09.1995.
	10.95
	
	
	
	100
	0
	електротехнички факултет

	5. 
	0302951710071
	Дејан И. Раковић
	редовни професор
	11.02.1997.
	6.22
	
	
	
	100
	0
	електротехнички факултет

	6. 
	2704945710149
	Срђан С.
Срђан
	професор емеритус
	30.06.2012.
	0.96
	
	
	
	100
	0
	електротехнички факултет

	7. 
	1810953710345
	Владимир С. Костић
	редовни професор
	01.02.2001 
	6.59
	
	
	
	100
	0
	медицински факултет

	8. 
	2901960715130
	Љубица Константиновић
	ванредни професор
	27.09.2011.
	9.86
	
	
	
	100
	0
	медицински факултет

	9. 
	2309962782815
	Бранислав  М. Миловановић
	ванреднирофесор
	31.01.2012.
	1.52
	
	
	
	100
	0
	медицински факултет

	10. 
	1209966715383
	Бојана  М. Обрадовић
	редовни професор
	06.06.2005.
	2.65
	
	
	
	100
	0
	технолошко-металуршки факултет

	11. 
	0710957710260
	Бранко  М. Бугарски
	редовни професор
	28.06.2006.
	6.31
	
	
	
	100
	0
	технолошко-металуршки факултет

	12. 
	1801977710274
	Зоран В.
Шеварац 
	доцент
	01.10.2012.
	8.12
	
	
	
	100
	0
	факултет организационих наука

	13. 
	1912951710299
	Горан  Г. 
 Бачић
	редовни професор
	27.06.2005.
	8.86
	
	
	
	100
	
	факултет за физичку хемију

	14. 
	0308958763810
	Зоран М.  Стевић
	редовни професор
	16.07.2013
	2.5
	
	
	
	100
	0
	технички факултет у Бору

	15. 
	2302970720018
	Ненад  Д. Филиповић
	редовни професор
	25.05.2010
	10.93
	
	
	
	30
	0
	факултет
инжењерских наука

	16. 
	1210967761514
	Ненад Л. Игњатовић
	научни саветник/ проф на ЕТФ по позиву
	14.04.2010/  12.01.2007.
	0
	
	
	
	30
	0
	институт техничких наука САНУ

	17. 
	2408966740066 
	Саша М. Радовановић
	научни саветник
	28.05.2014.
	2.5
	
	
	
	100
	0
	институт за медицинска истраживања

	Укупно наставника са пуним радним временом у установи који изводе наставу на студијском програму = 17





Табела. 9.3 Компетентност наставника
	Презиме, средње слово, име
	Поповић Б. Дејан

	Звање
	Редовни професор

	Ужа научна област
	Биомедицинско инжењерство

	Академска каријера
	Година 
	Институција 
	Област 

	Избор у звање
	1996
	Универзитет у Београду, Електротехнички факултет
	Биомедицинска техника

	Докторат
	1981
	Универзитет у Београду, Електротехнички факултет
	Техника

	Диплома
	1974
	Универзитет у Београду, Електротехнички факултет
	Електротехника

	Списак предмета које наставник држи на студијским програмима докторских студија

	Р.Б.
	Назив предмета
	ВУ
	Друга ВУ

	1
	Принципи биомедицинске инструментације и мерења
	+
	

	2
	Моделирање биомедицинских процеса и појава
	+
	

	3
	Методе и инструментација за електрофизиологију
	+
	

	4
	Неуралне протезе
	+
	

	Најзначајнији радови  у складу са захтевима допунских стандарда за дато поље (минимално 10 не више од 20)

	1
	Miljković, N., Malešević, N., Kojić, V., Bijelić, G., Keller, T., Popović, D.B. "Assessment of
motor evoked potentials by electrode-arrays." Med & Biol Eng & Comp,  2015, 
	М22

	2
	Markovic Marko, Došen Strahinja, Graimann Bernhard, Farina Dario, Popović, D.B, Sensor fusion and computer vision for context-aware control of a multi degreeof- freedom prosthesis, Journal of Neural Engineering 12( 6): 1741-2560,  2015, 
	М21

	3
	D.B. Popovic, M.B. Popovic, Ch. 24: External control of movements. In Molecular, Cellular, and Tissue Engineering,  Eds: Bronzino-Peterson,  CRC Press, 24.1, -24.19,  2015, M13
	М13

	4
	Štrbac, M., Kočović, S., Marković, M., and Popović, D. B. "Microsoft Kinect based artificial
perception system for control of functional electrical stimulation assisted grasping." BioMed
Research International, ID 740469, 12 pages, http://dx.doi.org/10.1155/2014/740469 , 2014,  
	М23

	5
	Popović, D.B., "Advances in functional electrical stimulation (FES)" J Electromyog Kinesiol,
24(6):795-802,  2014, 
	М21

	6
	Markovic, M., Došen, S., Cipriani, C., Popović, D. B., and Farina, D. "Stereovision and augmented
reality for closed-loop control of grasping in hand prostheses." Journal of Neural Engineering, 11, no. 4, doi:10.1088/1741-2560/11/4/046001, 2014, 
	М21

	7
	Miljkovic Nadica S  Milovanovic Ivana P  Dragin Aleksandra  Konstantinovic Ljubica M  Popovic Dejan B,  Muscle synergies with Walkaround  postural support vs. "cane/therapist" assistance, NEUROREHABILITATION, вol. 33 br. 3, str. 491-501, 2013, 
	М21

	8
	Popović-Maneski, L., Malešević, N., Savić, A., Popović, D.B. “Spatially distributed asynchronous
stimulation delays muscle fatigue.” Muscle & Nerve, 48: 930-937, 2013,
	М23

	9
	Popovic-Maneski Lana Z  Kostic Milos D  Bijelic Goran  Keller Thierry  Mitrovic Sindi  Konstantinovic Ljubica M  , Multi-Pad Electrode for Effective Grasping: Design, IEEE TRANSACTIONS ON NEURAL SYSTEMS AND REHABILITATION ENGINEERING,  21(4): 648-654, 2013, 
	М21

	10
	M. Kostić, M. Popović, D. Popović, A method for assessing the arm movement performance: probability tube, MEDICAL AND BIOLOGICAL ENGINEERING AND COMPUTING, 51(12): 1315-1323, 2013, 
	М22

	11
	Hao Yaoyao  Controzzi Marco  Cipriani Christian  Popovic Dejan B  Yang Xin  Chen Weidong  Zheng Xiaoxiang  , Controlling Hand-Assistive Devices Utilizing Electrooculography as a Substitute for Vision, IEEE ROBOTICS & AUTOMATION MAGAZINE, 20(1): 40-52, 2013, 
	М21

	12
	Kojović J, Miljković N, Janković MM, Popović DB, Recovery of motor function after stroke: a polymyography - based analysis. J Neurosci Methods,  194(2):321-28, 2011, 
	М23

	13
	L Popović Maneski, N Jorgovanović, V Ilić, S Došen, T Keller, M B Popović, D B Popović, Electrical stimulation for the suppression of pathological tremor, MEDICAL &BIOLOGICAL ENGINEERING & COMPUTING, 49(10):1187-1193, 2011, 
	М22

	14
	D. B. Popović, M. B. Popović, New trends in neurorehabilitation of subjects with central nervous system lesions, ZDRAVNISKI VESTNIK-SLOVENIAN MEDICAL JOURNAL,  79 ( 3): 296-301, 2010, 
	М23

	15
	Dejan B. Popović, Thomas Sinkjaer, Mirjana B. Popović, Electrical stimulation as a means for
achieving recovery of function in stroke patients, NEUROREHABILITATION, 25 (1): 45-58, 2009, 
	М21

	16
	S. Iftime Nielsen, S. Došen, M. Popović, D. Popović, Learning arm/hand coordination with an altered visual input, Computational Intelligence And Neuroscience, No. 520781, pp. 1-12, 2010. 
	М24

	17
	D. B. Popović, G. Bijelić, V. Miler, S. Došen, M. B. Popović, L. Schwirtlich „Lumbar belt for therapy of low-back pain.“ Artifical Organs, 33(1):54-60, 2009. М22
	М22

	18
	D. B. Popović, and M. B. Popović, „Automatic determination of the optimal shape of the surface electrode: Selective stimulation.” J Neurosci Methods, 178(1):174-181, 2009. 
	М23

	19
	F. Stefanović and D. B. Popović, “Control of the lower leg during walking: A versatile model of the foot.” IEEE Trans. Neur. Eng. Rehab. Eng., TNSRE-17(1):63-69, 2009. М
	М21

	20
	Veg A, and D. B. Popović, “Walkaround®: Mobile Balance Support for Therapy of Walking,” IEEE Trans. Neur. Syst. Rehab. Eng, TNSRE- 16(3): 264-269. 2008,  
	М21

	Збирни подаци научне активност наставника

	Укупан број цитата, без аутоцитата
	>1000

	Укупан број радова са SCI (или SSCI) листе
	>70

	Тренутно учешће на пројектима
	Домаћи: 2
	Међународни: 0

	Усавршавања
Dr. Techn, Aalborg University, 2003

	Други подаци које сматрате релевантним
-Дописни члан Акдемије Инжењерских наука Србије (АИНС) од 2004. Године
- члан Српске Академије Наука и Уметности (САНУ) од 2015. године


	Презиме, средње слово, име
	Поповић Б. Мирјана

	Звање
	Редовни професор

	Ужа научна област
	Биомедицинско инжењерство

	Академска каријера
	Година 
	Институција 
	Област 

	Избор у звање
	2009
	Универзитет у Београду, Електротехнички факултет
	Биомедицинска техника

	Докторат
	1995
	Универзитет у Београду, Електротехнички факултет
	Техничке науке

	Диплома
	1976
	Универзитет у Београду, Електротехнички факултет
	Електротехника

	Списак предмета које наставник држи на студијским програмима докторских студија

	Р.Б.
	Назив предмета
	ВУ
	Друга ВУ

	1
	Принципи биомедицинске инструментације и мерења
	+
	

	2
	Моделирање биомедицинских процеса и појава
	+
	

	3
	Одабране методе обраде физиолошких сигнала
	+
	

	4
	Моторна контрола и рехабилитација
	+
	

	Најзначајнији радови  у складу са захтевима допунских стандарда за дато поље (минимално 10 не више од 20)

	1
	J. Sučević, A. Savić, M. Popović, S. Styles, V. Ković, Balloons and bavoons versus spikes and shikes: ERPs reveal shared neural processes for shape–sound-meaning congruence in words, and shape–sound congruence in pseudowords, BRAIN AND LANGUAGE, Vol. 145-146, pp. 11-22, Jun, 2015. 
	М21

	2
	S. Arsic, L. Konstantinovic, F. Eminovic, D. Pavlovic, M. Popović, V. Arsic, Correlation between the Quality of Attention and Cognitive Competence with Motor Action in Stroke Patients, BIOMED RESEARCH INTERNATIONAL, Vol. 2015, No. Article ID 82313, pp. 1-8, 2015.
	М23

	3
	M. D. Đurić-Jovičić, N. S. Jovičić, S. M. Radovanović, I. D. Stanković, M. B. Popović, V. S. Kostić, Automatic identification and classification of freezing of gait episodes in Parkinson's disease patients, IEEE TRANS. ON NEURAL SYSTEMS AND REHABILITATION ENG,. 22(3): 685-694, 2014.
	М21

	4
	A. M. Savić, N. M. Malešević, M.B. Popović, Feasibility of a hybrid Brain Computer Interface for grasp rehabilitation, THE SCIENTIFIC WORLD JOURNAL, Vol. 2014, pp. 1-11, Jan, 2014. 
	М21

	5
	Savic, A.; Lontis, R.; Malesevic, N.; Popovic, M.; Jiang, N.; Dremstrup, Kim; Farina, D.; Mrachacz-Kersting, N., Feasibility of an asynchronous event related desynchronization based brain switch for control of functional electrical stimulation, BIOMEDIZINISCHE TECHNIK, 59(s1): S209-212, 2014
	М23

	6
	M. Kostić, M. Popović, D. Popović, A method for assessing the arm movement performance: probability tube, MEDICAL AND BIOLOGICAL ENGINEERING AND COMPUTING,  51(12): 1315-1323, 2013. 
	М22

	7
	S. Lukić, Ž. Ćojbašić , N. Jović , M. Popović, B. Bjelaković , L. Dimitrijević , L. Bjelaković, Artificial neural networks based prediction of cerebral palsy in infants with central coordination disturbance, EARLY HUMAN DEVELOPMENT, Vol. 88, No. 7, pp. 547-553, 2012.
	М21

	8
	D.B. Popović, M.B. Popović, Advances in the use of electrical stimulation for the recovery of motor function, PROGRESS IN BRAIN RESEARCH, Vol. 194, pp. 215-225, 2011. M22
	М22

	9
	L Popović Maneski, N Jorgovanović, V Ilić, S Došen, T Keller, M B Popović, D B Popović, Electrical stimulation for the suppression of pathological tremor, MEDICAL &BIOLOGICAL ENGINEERING & COMPUTING, 49(10):1187-1193, 2011. 
	М22

	10
	D. B. Popović, M. B. Popović, New trends in neurorehabilitation of subjects with central nervous system lesions, ZDRAVNISKI VESTNIK-SLOVENIAN MEDICAL JOURNAL, Vol. 79, No. 3, pp. 296-301, 2010. 
	М23

	11
	A. Mitrašinović, S. Radak, J. Kolar, N. Aleksić, P. Otašević, M. Popović, Đ. Radak, Color Doppler sonographic evaluation of flow volume of the internal carotid and vertebral arteries after carotid endarterectomy, JOURNAL OF CLINICAL ULTRASOUND, Vol. 38, No. 5, pp. 238-243, 2010. 
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	М22

	19
	S.K. Jaćimovski, V.D. Sajfert, D.I. Raković, J.P. Šetrajčić, "Metastable processes in proteins", Digest Journal of Nanomaterials and Biostructures, Vol. 7, No. 1, pp. 117-122 (2012). 
	М22

	20
	D. Raković, M. Dugić, J. Jeknić-Dugić, M. Plavšić, S. Jaćimovski, J. Šetrajčić, "On macroscopic quantum phenomena in biomolecules and cells: From Levinthal to Hopfield", BioMed Research International, Vol. 2014, Article ID 580491, 9 pages (2014). doi.10.1155/2014/736798. 
	М23

	Збирни подаци научне активност наставника

	Укупан број цитата, без аутоцитата
	око 300

	Укупан број радова са SCI (или SSCI) листе
	око 50

	Тренутно учешће на пројектима
	Домаћи:  2
	Међународни:  0

	Усавршавања
Специјализација у Москви 1980-81 код проф. Л. А. Грибова (Институт геохемије и квантне хемије (ГЕОХИ) им. Вернадког АН СССР)

	Други подаци које сматрате релевантним
- Капитални мултидисциплинарни уџбеник/монографија из биоматеријала, групе 24 коаутора: D. Raković, D. Uskoković eds., "Biomaterijali", Institut tehničkih nauka SANU & MRS Srbije, Beograd (2010).
- Публиковао oко 40 књига, из области савремених материјала и технологија, и биофизике.
- Потпредседник Друштва за истраживање материјала Србије (1997-), у оквиру којег је био гостујући коедитор 10 тематских бројева часописа Materials Science Forum, Materials and Manufacturing Processes, International Journal of Modern Physics B, Acta Physica Polonica A, са YUCOMAT конференција.
- Директор ECPD Mеђународне школе за квантно-информациону медицину (2009-), Европски центар за мир и развој (ECPD) Универзитета за мир Уједињених нација, у Београду, за коју је написана тематска монографија/уџбеник: D. Raković, A. Škokljev, D. Djordjević, "Uvod u kvantno-informacionu medicinu, Sa osnovama kvantno-holografske psihosomatike, akupunkturologije i refleksoterapije", ECPD, Beograd (2009).
- Шеф дипломског Смера за биомедицински и еколошки инжењеринг (2005-) и некадашњег Смера за медицинску и нуклеарну технику (1996-2005) на Одсеку за физичку електронику ЕТФ у Београду. Био шеф Катедре за технологију електротехничких материјала ЕТФ у неколико мандата 1990-тих, и шеф Одсека за физичку електронику (2012-2015).


	 Презиме, средње слово, име
	Станковић С. Срђан

	Звање
	професор емеритус

	Ужа научна област
	Теорија система

	Академска каријера
	Година 
	Институција 
	Област 

	Избор у звање
	2012
	Универзитет у Београду, Електротехнички факултет
	Теорија система

	Докторат
	1976
	Универзитет у Београду, Електротехнички факултет
	Теорија система

	Диплома
	1968
	Универзитет у Београду, Електротехнички факултет
	Теорија система

	Списак предмета које наставник држи на студијским програмима докторских студија

	Р.Б.
	Назив предмета
	ВУ
	Друга ВУ

	1
	Неуронске мреже
	+
	

	2
	Вештачка интелигенција
	+
	

	3
	Системи одлучивања у медицини
	+
	

	Најзначајнији радови  у складу са захтевима допунских стандарда за дато поље (минимално 10 не више од 20)

	1
	S. Stanković, D. Stipanović and D. D. Šiljak, „Robust output feedback decentralized control based on output fedback“, IFAC Journal Automatica,  2007, vol. 43, pp. 861-867.
	

	2
	S. S. Stanković and D. D. Šiljak, "Stabilization of fixed modes in expansions of LTI systems", Systems and Control Letters, 2008, 57 , pp. 365—370.  
	

	3
	S. S. Stanković and M. S. Stanković and D. M. Stipanović, "Consensus Based Overlapping Decentralized Estimation With Missing Observations and Communication Faults", Automatica, 2009, 45, pp. 1397—1406.
	

	4
	S. S. Stanković, M. S. Stanković and D. M. Stipanović, "Consensus Based Overlapping Estimator" , IEEE Trans. Autom. Control, 2009, 54, pp. 410-415.
	

	5
	S. S. Stanković, M. S. Stanković, and D. M. Stipanović. "Decentralized parameter estimation
by consensus based stochastic approximation". IEEE Trans. Autom. Control, 56, pp. 531-543, 2011.
	

	6
	S. S. Stanković, N. Ilić, M. S. Stanković, and K. H. Johansson. "Distributed change detection
based on a consensus algorithm". IEEE Trans. Signal Proc., 59, pp. 5686-5697, 2011.
	

	7
	N. Ilić, S. S. Stanković, M. S. Stanković, and K. H. Johansson. "Consensus based distributed
change detection using generalized likelihood ratio methodology". Signal Process., 92(7):1715-1728, 2012.
	

	8
	N. Ilić, M. S. Stanković, S. S. Stanković,  "Adaptive Consensus-Based Distributed Target Tracking in Sensor Networks With Limited Sensing Range". IEEE Transactions on Control Systems Technology, May 2013.
	

	9
	M. S. Stanković, , S. S. Stanković, , D. M. Stipanovic, "Consensus-based decentralized real-time identification of large-scale systems", Automatica, Volume 60, pp. 219–226, October 2015,  
	

	10
	M.S. Stankovic, S.S. Stankovic, K.H. Johansson, "Distributed Blind Calibration in Lossy Sensor Networks via Output Synchronization", IEEE Transactions on Automatic Control, Volume:60, Issue: 12, pp.: 3257 - 3262, Decembar 2015
	

	Збирни подаци научне активност наставника

	Укупан број цитата, без аутоцитата
	1200

	Укупан број радова са SCI (или SSCI) листе
	80

	Тренутно учешће на пројектима
	Домаћи: 0
	Међународни: 3

	Усавршавања
- Eindhoven University of Technology, Eindhoven, the Netherlands, 1972, Santa Clara University, 1987, 1998, 2003

	Други подаци које сматрате релевантним


	 Презиме, средње слово, име
	Костић С. Владимир

	Звање
	Редовни професор

	Ужа научна област
	неурологија

	Академска каријера
	Година 
	Институција 
	Област 

	Избор у звање
	2001
	Универзитет у Београду, Медицински факултет
	неурологија

	Докторат
	1986
	Универзитет у Београду, Медицински факултет
	неурологија

	Диплома
	1978
	Универзитет у Београду, Медицински факултет
	доктор медицине

	Списак предмета које наставник држи на студијским програмима докторских студија

	Р.Б.
	Назив предмета
	ВУ
	Друга ВУ

	1
	Сигнали и системи у људском организму: Функционална анатомија и физиологија
	+
	

	Најзначајнији радови  у складу са захтевима допунских стандарда за дато поље (минимално 10 не више од 20)

	1
	Kostic, V., Jackson-Lewis, V., De Bilbao, F., Dubois-Dauphin, M., Przedborski, S. Bcl-2: Prolonging life in a transgenic mouse model of familial amyotrophic lateral sclerosis. (1997) Science, 277 (5325), pp. 559-562. - 
	M21

	2
	Valadas A, Contarino MF, Albanese A, Bhatia KP, Falup-Pecurariu C, Forsgren L, Friedman A, Giladi N, Hutchinson M, Kostic VS, Krauss JK, Lokkegaard A, Marti MJ, Milanov I, Pirtosek Z, Relja M, Skorvanek M, Stamelou M, Stepens A, Tamás G, Taravari A, Tzoulis C, Vandenberghe W, Vidailhet M, Ferreira JJ, Tijssen MA. Management of dystonia in Europe: a survey of the European network for the study of the dystonia syndromes. Eur J Neurol. 2016 Jan 29. doi: 10.1111/ene.12940. 
	M21

	3
	Mandic-Stojmenovic G, Stefanova E, Dobricic V, Novakovic I, Stojkovic T, Jesic A, Kostic V. Screening for C9orf72 Expansion Mutation in Serbian Patients with Early-Onset Dementia. Dement Geriatr Cogn Disord. 2015;40(5-6):358-65. doi: 10.1159/000438748 - 
	M21

	4
	Canu E, Agosta F, Sarasso E, Volontè MA, Basaia S, Stojkovic T, Stefanova E, Comi G, Falini A, Kostic VS, Gatti R, Filippi M. Brain structural and functional connectivity in Parkinson's disease with freezing of gait. Hum Brain Mapp. 2015 Dec;36(12):5064-78. doi: 10.1002/hbm.22994 - 
	M21

	5
	Dobričić V, Kresojević N, Žarković M, Tomić A, Marjanović A, Westenberger A, Cvetković D, Svetel M, Novaković I, Kostić VS. Phenotype of non-c.907_909delGAG mutations in TOR1A: DYT1 dystonia revisited. Parkinsonism Relat Disord. 2015 Oct;21(10):1256-9. doi: 10.1016/j.parkreldis.2015.08.001 - 
	M21

	6
	Stefanova E, Žiropadja L, Stojković T, Stanković I, Tomić A, Ječmenica-Lukić M, Petrović I, Kostić V. Mild Cognitive Impairment in Early Parkinson's Disease Using the Movement Disorder Society Task Force Criteria: Cross-Sectional Study in Hoehn and Yahr Stage 1. Dement Geriatr Cogn Disord. 2015;40(3-4):199-209. doi: 10.1159/000433421 - 
	M21

	7
	Pekmezović T, Ječmenica-Lukić M, Petrović I, Špica V, Tomić A, Kostić VS. Quality of life in patients with progressive supranuclear palsy: one-year follow-up. J Neurol. 2015 Sep;262(9):2042-8. doi: 10.1007/s00415-015-7815-3 - 
	M21

	8
	Kresojević N, Janković M, Petrović I, Kumar KR, Dragašević N, Dobričić V, Novaković I, Svetel M, Klein C, Pekmezović T, Kostić VS. Presenting symptoms of GBA-related Parkinson's disease. Parkinsonism Relat Disord. 2015 Jul;21(7):804-7. doi: 10.1016/j.parkreldis.2015.04.028 - 
	M21

	9
	Gazibara T, Pekmezovic T, Kisic Tepavcevic D, Svetel M, Tomic A, Stankovic I, Kostic VS. Health-related quality of life in patients with Parkinson's disease: Implications for falling. Parkinsonism Relat Disord. 2015 Jun;21(6):573-6. doi: 10.1016/j.parkreldis.2015.03.007 - 
	M21

	10
	Svetel M, Pekmezovic T, Tomic A, Kresojevic N, Kostic VS. The spread of primary late-onset focal dystonia in a long-term follow up study. Clin Neurol Neurosurg. 2015 May;132:41-3. doi: 10.1016/j.clineuro.2015.02.015 - 
	М23

	11
	Tomić A, Petrović I, Svetel M, Dobričić V, Dragašević Mišković N, Kostić VS. Pattern of disease progression in atypical form of pantothenate-kinase-associated neurodegeneration (PKAN) - Prospective study. Parkinsonism Relat Disord. 2015 May;21(5):521-4. doi: 10.1016/j.parkreldis.2015.02.006 - 
	M21

	12
	Svetel MV, Jovic JS, Pekmezovic TD, Kostic VS. Quality of life in patients with primary restless leg syndrome: community-based study. Neurol Sci. 2015;36(8):1345-51. doi: 10.1007/s10072-015-2103-7 - 
	M23

	13
	Stanković I, Stefanova E, Žiropadja L, Mijajlović M, Pavlović A, Kostić VS. Transcranial midbrain sonography and depressive symptoms in patients with Parkinson's disease. J Neurol. 2015 Mar;262(3):689-95. doi: 10.1007/s00415-014-7624-0 - 
	M21

	Збирни подаци научне активност наставника

	Укупан број цитата, без аутоцитата
	>2000

	Укупан број радова са SCI (или SSCI) листе
	око 150

	Тренутно учешће на пројектима
	Домаћи: 2
	Међународни: 1

	Усавршавања
- Middlesex Hospital u Londonu (1987. godine); Institute of Neurology Columbia University, Njujork (SAD) kao stipendista Fulbrightove fondacije u zvanju gostujuceg profesora (15 meseci; 1989/1990. godine);
- Institute of Neurology Columbia University, Njujork (SAD) kao visiting research scientist dodatnih 13 meseci (1995/1996. godine)  

	Други подаци које сматрате релевантним


	 Презиме, средње слово, име
	Константиновић М. Љубица

	Звање
	Ванредни професор

	Ужа научна област
	Физикална медицина и рехабилитација

	Академска каријера
	Година 
	Институција 
	Област 

	Избор у звање
	2011
	Универзитет у Београду,
Медицински факултет
	Физикална медицина и рехабилитација

	Докторат
	1997
	Војномедицинска академија Београд
	Физикална медицина и рехабилитација

	Диплома
	1983
	Универзитет у Београду,
Медицински факултет
	доктор медицине

	Списак предмета које наставник држи на студијским програмима докторских студија

	Р.Б.
	Назив предмета
	ВУ
	Друга ВУ

	1
	Рехабилитација у реуматолошким болестима
	
	+

	2
	Нове технологије у рехабилитацији
	
	+

	3
	Ласери мале снаге у медицини
	+
	

	Најзначајнији радови  у складу са захтевима допунских стандарда за дато поље (минимално 10 не више од 20)

	1
	Rodic SZ, Knezevic TI, Kisic-Tepavcevic DB, Dackovic JR, Dujmovic I, Pekmezovic TD, Drulovic JS, Konstantinovic LM. Validation of the Serbian Version of Multiple Sclerosis Spasticity Scale 88 (MSSS-88)PLos One 2016; 15; 11(1): e0147042. doi: 10.1371/journal.pone.0147042. eCollection 2016 M21, IF 3,234 (Ranking factor 9/57) Multidisciplinary sci
	М21

	2
	Djordjević O, Konstantinovic L, Miljkovic N, Bijelic G. Relationship between Electromyographic Signal Amplitude and Thickness Change of The Trunk Muscles in subjects with and without Low Back Pain. Clin J Pain 2015; 31(10):893-902. M21 IF  2,527 (Ranking factor 8/30) Anestesiology
	М21

	3
	Popović MD, Kostić MD, Rodić SZ, Konstantinović LM. Feedback-Mediated Upper Extremities Exercise: Increasing Patient Motivation in Poststroke Rehabilitation. Bio Med Research International (Journal of Biomedicine and Biotechnology) 2014; 2014:520374. M21,  IF 3,169; (Ranking factor 46/163) Biotechnology and applied micobiology
	М21

	4
	Dragin AS, Konstantinović LM, Veg A, Schwirtlich LB. Gait training of poststroke patients assisted by the Walkaround (body postural support).  Int J Rehabil Res 2014; 37 (1): 22-28. M22, IF 1,284 (Ranking factor 55/111) Rehabilitation
	М22

	5
	Djordjevic O, Djordjevic A, Konstantinovic L. Interrater and intrarater reliability of transverse abdominal and lumbar multifidus muscle thickness in subjects with and without low back pain.  J Orthop Sports Phys Ther. 2014; 44(12):979-88. M21, IF  3.011; (Ranking factor 4/111) Rehabilitation; (Ranking factor 8/72) Orthopedics; Ranking factor 10/81) Sports science
	М21

	6
	Miljković N, Milovanović I, Dragin A, Konstantinović L, Popović DB. Muscle synergies with Walkaround postural  support vs. “cane/therapist” assistance. NeuroRehabilitation.  2013; 33(3):491-501. M21, IF 1,922 (Ranking 31/108) Rehabilitation
	М21

	7
	Konstantinović LM, Jelić MB, Jeremić A, Stevanović VB, Milanović SD, Filipović SR. Transcranial application of near-infrared low-level laser can modulate cortical excitability. Laser Surg Med. 2013; 45(10):648-653. M21, IF 2,928. (Ranking 30/199) Surgery
	М21

	8
	Popović-Maneski L, Kostić M, Bijelić G, Keller T, Mitrović S, Konstantinović L, Popović DB.Multi.pad electrode for effective grasping: design. IEEE T NEUR SYS REH 2013; 21(4):648-54. M21, IF 3,255 (Ranking 6/108) Rehabilitation, Engineering Biomedical 14/78
	М21

	9
	Konstantinovic LM, Cutovic MR, Milovanovic AN, Jovic SJ, Dragin  AS, Letic MD, Miler VM. Low-Level Laser Therapy for Acute Neck Pain with Radiculopathy: A Double-Blind Placebo-Controlled Randomized Study. Pain Med 2010; 11 (8):1169-78. M21 IF 2,799 (Ranking 29/155) Medicine general and internal
	М21

	10
	Konstantinovic LM, Kanjuh ZM, Milovanovic AN, Cutovic MR, Djurovic AG, Savic VG, Dragin AS, Milovanovic ND. Acute low back pain with radiculopathy: a double-blind, randomized, placebo-controlled study. Photomed Laser Surg 2010; 28 (4):553-60. M21 IF 2,474 (Ranking 41/ 188) Surgery
	М21

	Збирни подаци научне активност наставника

	Укупан број цитата, без аутоцитата
	218

	Укупан број радова са SCI (или SSCI) листе
	28

	Тренутно учешће на пројектима
	Домаћи:  1
	Међународни:  2

	Усавршавања

	Други подаци које сматрате релевантним


	 Презиме, средње слово, име
	Миловановић М. Бранислав

	Звање
	Ванредни професор

	Ужа научна област
	Интерна медицина, Кардиологија, Неурокардиологија

	Академска каријера
	Година 
	Институција 
	Област 

	Избор у звање
	2012
	Универзитет у Београду, Медицински факултет
	Кардиологија

	Докторат
	1994
	Универзитет у Београду, Медицински факултет
	Неурокардиологија

	Диплома
	1987
	Универзитет у Београду, Медицински факултет
	Кардиологија

	Списак предмета које наставник држи на студијским програмима докторских студија

	Р.Б.
	Назив предмета
	ВУ
	Друга ВУ

	1
	Основи неурокардиологије
	+
	

	Најзначајнији радови  у складу са захтевима допунских стандарда за дато поље (минимално 10 не више од 20)

	1
	Cardiac autonomic dysfunction in patients with gastroesophageal reflux disease. Milovanovic B, Filipovic B, Mutavdzin S, Zdravkovic M, Gligorijevic T, Paunovic J, Arsic M. World J Gastroenterol. 2015 Jun 14;21(22):6982-9. 
	М23

	2
	Beneficial Effects of Polyphenol-Rich Chokeberry Juice Consumption on Blood Pressure Level and Lipid Status in Hypertensive Subjects. Кardum N, Milovanović B, Šavikin K, Zdunić G, Mutavdžin S, Gligorijević T, Spasić S. J Med Food. 2015 May 14. [Epub ahead of print] 
	M23, M22

	3
	Prevention strategies for cardiovascular diseases and diabetes mellitus in developing countries: World Conference of Clinical Nutrition 2013. Hristova K, Shiue I, Pella D, Singh RB, Chaves H, Basu TK, Ozimek L, Rastogi SS, Takahashi T, Wilson D, DeMeester F, Cheema S, Garg M, Buttar HS, Milovanovic B, Kumar A, Handjiev S, Cornelissen G, Petrov I. Nutrition. 2014 Sep;30(9):1085-9. 
	M22

	4
	Anxiety, personality traits and quality of life in functional dyspepsia-suffering patients. 
Filipović BF, Randjelovic T, Ille T, Markovic O, Milovanović B, Kovacevic N, Filipović BR.
Eur J Intern Med. 2013 Jan;24(1):83-6. doi: 10.1016/j.ejim.2012.06.017. Epub 2012 Aug 1
	М21

	5
	Heart rate variability in infants with central coordination disturbance. Bjelakovic B, Ilic S, Dimitrijevic L, Milovanovic B, Kostic G, Bjelakovic L, Lukic S.Early Hum Dev. 2010 Feb; 86(2): 77-81. 
	М21

	6
	Impairment of cardiac autonomic control in patients with amyotrophic lateral sclerosis.Pavlovic S, Stevic Z, Milovanovic B, Milicic B, Rakocevic-Stojanovic V, Lavrnic D, Apostolski S.
Amyotroph Lateral Scler. 2010 May 3;11(3):272-6 
	М21

	7
	Heart rate variability in children with exercise-induced idiopathic ventricular arrhythmias.Bjelakovic B, Ilic S, Chouliaras K, Milovanovic B, Vukomanovic V, Bojic T, Bjelakovic L, Zaharov T.Pediatr Cardiol. 2010 Feb; 31(2):188-94. 
	М23

	8
	Comparison of two nutritional assessment methods in gastroenterology patients. 
Filipović BF, Gajić M, Milinić N, Milovanović B, Filipović BR, Cvetković M, Sibalić N.
World J Gastroenterol. 2010 Apr 28;16(16):1999-2004. 
	М22

	9
	Autonomic dysfunction in alcoholic cirrhosis and its relation to sudden cardiac death risk predictors. Milovanovic B, Milinic N, Trifunovic D, Krotin M, Filipovic B, Bisenic V, Djuric D.
Gen Physiol Biophys. 2009;28 Spec No:251-61
	М23

	10
	Prognostic value of Poincare plot as nonlinear parameter of chaos theory in patients with myocardial infarction. Milovanović B, Krotin M, Bisenić V, Vuković D, Nikolić S, Mirjanić T.
Srp Arh Celok Lek. 2007 Jan-Feb;135(1-2):15-20 
	М23

	Збирни подаци научне активност наставника

	Укупан број цитата, без аутоцитата
	276

	Укупан број радова са SCI (или SSCI) листе
	23

	Тренутно учешће на пројектима
	Домаћи: 1
	Међународни: 1

	Усавршавања: Универзитетска болница у Минхену, Кардиологија, Лабораторија за нелинеарну динамику, 1996. и 1997. године;   Неурокардиолошка лабораторија, Ст Мари болнице, Империал Колеџ;   Институт за неурологију, Лондон, Велкоме Труст Грант;   Раш Универзитет, Чикаго, 20.2.2000-20.3.2000;  Кардиологија Универзитет у Милану, Оспедале Сан Лука, септембар 2001

	Други подаци које сматрате релевантним
· Предавања по позиву на међународним конференцијама
2007- један од председавајућих на конгресу Европске и Америчког удружења за аутономни нервни систем у Бечу; 2007- један од председавајућих на Европском конгресу за неурологију у Мадриду; -2008-2015- један од позваних предавача на годишњем састанку Удружења за неинвазивну кардиологију Пољске у Закопанима
-2008-2015-ј едан од председавајућих и члан Организационог одбора Конгреса руског удружења за  не-инвазивну кардиологију; -2010- један од позваних преадавача на годишњем састанку Удружења за неинвазивну кардиологију Темишвар, Румунија; -2012-један од позваних предавача и члан Научног комитета Међународног конгреса у Закопане, има,Пољска, Судак (Украјина), Калининград (Русија), Кијев, Севастопољ (Украјина); -2013- један од позваних предавача: Закопане (Пољска), Тиумен (Русија), Темишвар (Румунија); Санкт-Петербург и Иркутск (Русија), Севастопољ (Украјина), Софија (Бугарска); -2014 - позвани предавач (Њу Делхи, Ахмедабад, Морадабад, Индија); -2015- један од позваних предавача на годишњем састанку Удружења за неинвазивну кардиологију у Лиону, Француска
· Организација научних скупова и симпозијума
-2006 Година организовао посету и предавање професора Георг Шмита кој је представио нови ризик предиктор; -2007 Организовао посету и предавање проф Макс Хилз председника Европске асоцијације за аутономни нервни систем, поводом добијања организацију конгреса 2011. године; -2008 Организација Едукативног симпозијума Светског удружења за неинвазивну електрокардиологију, ИСХНЕ у Београду, 1. новембра 2008. године;-2009 Организатор Светског конгреса Неурокардиологије која је одржан у Београду, од 1. до 3. октобра и био историјски;-2010-2015 Организује годишњи састанак Неурокард у Београду
· Награде за научни рад
-1993-Један од победника конкурса у конкуренцији Диссертатио за објављивање докторских дисертација
-1996-Награда Америчког удружења за хипертензију за младе учеснике са докторатом, на годишњем састанку у Њујорку; -1998-Велкоме Труст Грант, стипендија најважније научне институције из Енглеске
-2008 Норман Холтер Грант, награда пољском Удружења за неинвазивну електрокардиологију
· Научна истраживања
- Први је у нашој земљи увео методологију за клиничко тестирање аутономног нервног система и формирао оригинални протокол. Основао је Неурокардиолошку лабораторију у КБЦ Б.Коса или центар за неинвазивну електрокардиологију, тестирање аутономног нервног система и кризе свести. Лабораторија је опремљена најсавременијим дијагностичким системима и јединствена је у овом делу света.
- Први је у нашој земљи увео нову научну дисциплину Неурокардиологију.Из овој области је први у свету организовао медјународни конгрес; - Оснивач и први председник  Секције за аутономни нервни систем Српског лекарског Друштва;  Секција је од  маја 2005. године, члан Европске федерације аутономног нервног система (ЕФАС), као првог националног удружења изван Европске уније;  Оснивач и председник Удружења за Неурокардиологију Србије или четвртог удружења, које је основано у свету у овој области. ;- Члан Управног одбора Европске асоцијације за аутономни нервни систем (ЕФАС).;.- Члан научног панела за аутономни нервни систем, Европског удружења неуролога, (ЕФНС). ;- Од маја 2013 је члан извршног одбора Интернационалног удружења за Холтер;  и неинвазивну електрокардиологију,ИСХНЕ; -Од 10.12.2015.Члан Европске академије наука и уметности са седиштем у Салцбургу


	Презиме, средње слово, име
	Обрадовић М. Бојана

	Звање
	Редовни професор

	Ужа научна област
	хемијско инжењертсво

	Академска каријера
	Година 
	Институција 
	Област 

	Избор у звање
	2005.
	Универзитет у Београду, Технолошко-металушки факултет
	хемијско инжењертсво

	Докторат
	1999.
	TUFT'S University, USA
	хемијско инжењертсво

	Диплома
	1990.
	Универзитет у Београду, Технолошко-металушки факултет
	хемијско инжењертсво

	Списак предмета које наставник држи на студијским програмима докторских студија

	Р.Б.
	Назив предмета
	ВУ
	Друга ВУ

	1
	Основе биомедицинског инжењерства
	+
	

	2
	Инжењерство ткива
	+
	

	3
	Инжењерство ткива
	
	ТМФ

	4
	Феномени преноса у биолошким системима, I део 
	
	ТМФ

	5
	Имобилисани биокатализатори: технике имобилизације, биореактори и примена, II део
	
	ТМФ

	Најзначајнији радови  у складу са захтевима допунских стандарда за дато поље (минимално 10 не више од 20)
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	Obradovic B., Carrier R. L., Vunjak-Novakovic G., Freed, L. E., “Gas exchange is essential for bioreactor cultivation of tissue engineered cartilage”, Biotech. Bioeng., 63, 197-205, 1999
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	6
	[bookmark: docs-internal-guid-1fbd848f-5887-77b1-9e]Knezevic, Z., Kukic, G., Vukovic, M., Bugarski, B., Obradovic, B., “Operating regime of a biphasic oil/aqueous hollow-fibre reactor with immobilized lipase for oil hydrolysis”, Proc. Biochem., 39, 1377-1385, 2004.
	

	7
	[bookmark: docs-internal-guid-1fbd848f-5887-c025-bc]Radisic, M., Obradovic, B., Vunjak-Novakovic, G., “Functional tissue engineering of cartilage and myocardium: bioreactor aspects” In: Scaffolding in Tissue Engineering, P.X. Ma and J. Elisseeff (eds.) Marcel Dekker, Chpt. 33, pp. 491-520, 2005.
	

	8
	Obradovic, B., Radisic, M., Vunjak-Novakovic, G., “Tissue engineering of cartilage and myocardium”, In: Focus on Biotechnology, Volume 8b: Applications of Cell Immobilisation Biotechnology, V. Nedovic and R.G. Willaert (eds.), Springer Dordrecht, Berlin, Heidelberg, New York, pp. 99-133, 2005.
	

	9
	Vunjak-Novakovic, G., Radisic, M., Obradovic, B., Cardiac tissue engineering: effects of bioreactor flow environment on tissue constructs, J Chem Technol Biotechnol 81, 485–490, 2006.
	

	10
	Freshney, R.I., Obradovic, B., Grayson, W., Cannizzaro, C., Vunjak-Novakovic G. “Principles of tissue culture and bioreactor design”, In: R.P. Lanza, R. Langer and J. Vacanti, (eds), Principles of Tissue Engineering. (third edition) Elsevier, Inc, pp. 155-183., 2007.
	

	11
	Nikolaev, N.I., Obradovic, B., Versteeg, H.K., Lemon, G., Williams D.J., “A validated model of GAG deposition, cell distribution, and growth of tissue engineered cartilage cultured in a rotating bioreactor”, Biotech. Bioeng., 105 (4), 842-853, 2010. ISSN 0006-3592, IF 2010: 3.370
	

	12
	Stojkovska J., Bugarski B., Obradovic B., “Evaluation of alginate hydrogels under in vivo – like bioreactor conditions for cartilage tissue engineering”, J Mater Sci: Mater Med., 21(10), 2869-2879, 2010. ISSN 0957-4530, IF 2010: 2.325
	

	13
	Obradovic B, Stojkovska J, Jovanovic Z, Miskovic-Stankovic V, “Novel alginate based nanocomposite hydrogels with incorporated silver nanoparticles”, J Mater Sci: Mater Med., 23 (1), 99-107, 2012. ISSN 0957-4530, IF 2012: 2.141
	

	14
	Jovanovic Z, Stojkovska J, Obradovic B, Miskovic-Stankovic V, “Alginate hydrogel microbeads incorporated with Ag nanoparticles obtained by electrochemical method”, Mat.Chem.Phys., 133, 182–189, 2012. ISSN 0254-0584, IF 2012 = 2.092.
	

	15
	Stojkovska J., Zvicer J., Jovanovic Z., Miskovic-Stankovic V., Obradovic B., Controlled production of alginate nanocomposites with incorporated silver nanoparticles aimed for biomedical applications, J. Serb. Chem. Soc, 77(12), 1709–1722, 2012. ISSN 0352-5139, IF 2011= 0.879 Chemistry, Multidisciplinary (2011: 103/154)
	

	16
	Stojkovska J., Kostic D., Jovanovic Z, Vukasinovic-Sekulic M, Miskovic-Stankovic V., Obradovic B., A comprehensive approach to in vitro functional evaluation of Ag/alginate nanocomposite hydrogels, Carbohydr. Polym., 111, 305-314, 2014, ISSN: 0144-8617, IF 2013: 3.916
	

	Збирни подаци научне активност наставника

	Укупан број цитата, без аутоцитата
	1800

	Укупан број радова са SCI (или SSCI) листе
	46

	Тренутно учешће на пројектима
	Домаћи: 2
	Међународни: 0

	Усавршавања
1. Гостујући научник на Massachusetts Institute of Technology, USA, јул и август 2002 и 2004 (биомедицинско инжењерство)
2. Гостујући научник на Columbia University, USA, август 2006 (биомедицинско инжењерство)

	Други подаци које сматрате релевантним
-Гостујући професор на Факултету за фармацију Универзитета у Каљарију у Италији (10.2008. и 10.2010.).
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	Докторат
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	Списак предмета које наставник држи на студијским програмима докторских студија

	Р.Б.
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	ТМФ

	3
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	5
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	Одабрана поглавља пројектовања процеса у хемијској индустији 
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	Најзначајнији радови  у складу са захтевима допунских стандарда за дато поље (минимално 10 не више од 20)
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	Bugarski B, Jovanović G and Vunjak G. Bioreactor Systems Based on Microencapsulated Animal Cell Cultures. In: Fundamentals of Animal Cell Encapsulation and Immobilization, Goosen M.F.A. (ed.) CRC Press Inc., Boca Raton, Florida, (Chapter 12), pp. 267-296, 1993.
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	Укупан број цитата, без аутоцитата
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	Укупан број радова са SCI (или SSCI) листе
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	Тренутно учешће на пројектима
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	Међународни: 4

	Усавршавања
Queens University, Canada, Post Doc, 1992-1994, Oregon State , 1998

	Други подаци које сматрате релевантним
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	ФОН, Универзитет у Београду
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	Р.Б.
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	Друга ВУ

	1
	Неуронске мреже
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	Најзначајнији радови  у складу са захтевима допунских стандарда за дато поље (миним 10 не више од 20)
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	Међународни: 2

	Усавршавања

	Други подаци које сматрате релевантним
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	12.09.1995.
	10.95
	
	
	
	100
	0
	електротехнички факултет

	5
	0302951710071
	Дејан И. Раковић
	редовни професор
	11.02.1997.
	6.22
	
	
	
	100
	0
	електротехнички факултет

	6
	2704945710149
	Срђан С.
Срђан
	емеритус
	30.06.2012.
	0.96
	
	
	
	100
	0
	електротехнички факултет

	7
	1810953710345
	Владимир С. Костић
	редовни професор
	2001
	6.59
	
	
	
	100
	0
	медицински факултет

	8
	2901960715130
	Љубица Константиновић
	ванредни професор
	27.09.2011.
	9.86
	
	
	
	100
	0
	медицински факултет

	9
	2309962782815
	Бранислав  М. Миловановић
	редовни професор
	31.01.2012.
	1.52
	
	
	
	100
	0
	медицински факултет

	10
	1209966715383
	Бојана  М. Обрадовић
	редовни професор
	06.06.2005.
	2.65
	
	
	
	100
	0
	технолошко-металуршки факултет

	11
	0710957710260
	Бранко  М. Бугарски
	редовни професор
	28.06.2006.
	6.31
	
	
	
	100
	0
	технолошко-металуршки факултет

	12
	1912951710299
	Горан  Г. 
 Бачић
	редовни професор
	27.06.2005.
	8.86
	
	
	
	100
	
	факултет за физичку хемију

	13
	0308958763810
	Зоран М.  Стевић
	редовни професор
	16.07.2013
	2.5
	
	
	
	100
	0
	технички факултет у Бору

	14
	2302970720018
	Ненад  Д. Филиповић
	редовни професор
	25.05.2010
	10.93
	
	
	
	30
	0
	Факултет инжењерских наука

	15
	1210967761514
	Ненад Л. Игњатовић
	научни саветник/ проф на ЕТФ по позиву
	14.04.2010/  12.01.2007.
	0
	
	
	
	30
	0
	институт техничких наука САНУ

	16
	2408966740066 
	Саша М. Радовановић
	научни саветник
	28.05.2014.
	2.5
	
	
	
	100
	0
	институт за медицинска истраживања

	Укупно наставника са пуним радним временом у установи који изводе менторства на студијском програму = 16




Табела 9.5 Ментори


	Презиме, средње слово, име
	Поповић Б. Дејан

	Звање
	Редовни професор

	Ужа научна област
	Биомедицинско инжењерство

	Академска каријера
	Година 
	Институција 
	Област 

	Избор у звање
	1996
	Универзитет у Београду, Електротехнички факултет
	Биомедицинска техника

	Докторат
	1981
	Универзитет у Београду, Електротехнички факултет
	Техника

	Диплома
	1974
	Универзитет у Београду, Електротехнички факултет
	Електротехника

	Списак докторских дисертација у којима је наставник ментор или је био ментор последњих 10 година

	Р.б.
	Пријављена 
године
	Одбрањена
 године
	Наслов дисертације
	Име кандидата

	1
	
	2008
	Customized modeling and simulations for control of motor neuroprostheses for walking
	Дошен Страхиња

	2
	
	2008
	Functional and physiological assessment of the improved Functional Electrical Therapy (FET) use in post stroke individuals with hemiplegia
	Којовић Јована

	3
	
	2012
	Metode analize signala sa inercijalnih senzora za
analizu hoda pacijenata sa oštecenim obrascem hoda
	Милица Ђурић-Јовичић

	4
	
	2013
	Metode i instrumentacija za procenu aktivnosti
motornog sistema na osnovu elektromiografskih signala
	Надица Миљковић

	5
	
	2013
	Robotski sistem za vežbanje i procenu funkcionalnosti gornjih ekstremiteta tokom rehabilitacije osoba posle moždanog udara
	Ивана Миловановић

	6
	
	2014
	Sistem za funkcionalnu elektricnu stimulaciju baziran na elektrodama sa vecim brojem provodnih polja
	Милош Костић

	7
	
	2014
	Racunarski sistem za akviziciju, arhiviranje, pregledanje i obradu slika dobijenih gama kamerom
	Небојша Малешевић

	Најзначајнији радови  у складу са захтевима допунских стандарда за дато поље (минимално 10 не више од 20)

	1
	Miljković, N., Malešević, N., Kojić, V., Bijelić, G., Keller, T., Popović, D.B. "Assessment of motor evoked potentials by electrode-arrays." Med & Biol Eng & Comp,  2015, 
	М22

	2
	Markovic Marko, Došen Strahinja, Graimann Bernhard, Farina Dario, Popović, D.B, Sensor fusion and computer vision for context-aware control of a multi degreeof- freedom prosthesis, Journal of Neural Engineering 12( 6): 1741-2560,  2015, 
	М21

	3
	D.B. Popovic, M.B. Popovic, Ch. 24: External control of movements. In Molecular, Cellular, and Tissue Engineering,  Eds: Bronzino-Peterson,  CRC Press, 24.1, -24.19,  2015, 
	М13

	4
	Štrbac, M., Kočović, S., Marković, M., and Popović, D. B. "Microsoft Kinect based artificial perception system for control of functional electrical stimulation assisted grasping." BioMed Research International, ID 740469, 12 pages, http://dx.doi.org/10.1155/2014/740469 , 2014,  
	М23

	5
	Popović, D.B., "Advances in functional electrical stimulation (FES)" J Electromyog Kinesiol, 24(6):795-802,  2014, 
	М21

	6
	Markovic, M., Došen, S., Cipriani, C., Popović, D. B., and Farina, D. "Stereovision and augmented reality for closed-loop control of grasping in hand prostheses." Journal of Neural Engineering, 11, no. 4, doi:10.1088/1741-2560/11/4/046001, 2014, 
	М21

	7
	Miljkovic Nadica S  Milovanovic Ivana P  Dragin Aleksandra  Konstantinovic Ljubica M  Popovic Dejan B,  Muscle synergies with Walkaround  postural support vs. "cane/therapist" assistance, NEUROREHABILITATION, вol. 33 br. 3, str. 491-501, 2013, 
	М21

	8
	Popović-Maneski, L., Malešević, N., Savić, A., Popović, D.B. “Spatially distributed asynchronous stimulation delays muscle fatigue.” Muscle & Nerve, 48: 930-937, 2013, 
	М23

	9
	Popovic-Maneski Lana Z  Kostic Milos D  Bijelic Goran  Keller Thierry  Mitrovic Sindi  Konstantinovic Ljubica M  , Multi-Pad Electrode for Effective Grasping: Design, IEEE TRANSACTIONS ON NEURAL SYSTEMS AND REHABILITATION ENGINEERING,  21(4): 648-654, 2013, 
	М21

	10
	M. Kostić, M. Popović, D. Popović, A method for assessing the arm movement performance: probability tube, MEDICAL AND BIOLOGICAL ENGINEERING AND COMPUTING, 51(12): 1315-1323, 2013
	М22

	11
	Hao Yaoyao  Controzzi Marco  Cipriani Christian  Popovic Dejan B  Yang Xin  Chen Weidong  Zheng Xiaoxiang  , Controlling Hand-Assistive Devices Utilizing Electrooculography as a Substitute for Vision, IEEE ROBOTICS & AUTOMATION MAGAZINE, 20(1): 40-52, 2013
	М21

	12
	Kojović J, Miljković N, Janković MM, Popović DB, Recovery of motor function after stroke: a polymyography - based analysis. J Neurosci Methods,  194(2):321-28, 2011, 
	М23

	13
	L Popović Maneski, N Jorgovanović, V Ilić, S Došen, T Keller, M B Popović, D B Popović, Electrical stimulation for the suppression of pathological tremor, MEDICAL &BIOLOGICAL ENGINEERING & COMPUTING, 49(10):1187-1193, 2011
	М22

	14
	D. B. Popović, M. B. Popović, New trends in neurorehabilitation of subjects with central nervous system lesions, ZDRAVNISKI VESTNIK-SLOVENIAN MEDICAL JOURNAL,  79 ( 3): 296-301, 2010, 
	М23

	15
	Dejan B. Popović, Thomas Sinkjaer, Mirjana B. Popović, Electrical stimulation as a means for achieving recovery of function in stroke patients, NEUROREHABILITATION, 25 (1): 45-58, 2009, 
	М21

	16
	S. Iftime Nielsen, S. Došen, M. Popović, D. Popović, Learning arm/hand coordination with an altered visual input, Computational Intelligence And Neuroscience, No. 520781, pp. 1-12, 2010. 
	М24

	17
	D. B. Popović, G. Bijelić, V. Miler, S. Došen, M. B. Popović, L. Schwirtlich „Lumbar belt for therapy of low-back pain.“ Artifical Organs, 33(1):54-60, 2009. М22
	М22

	18
	D. B. Popović, and M. B. Popović, „Automatic determination of the optimal shape of the surface electrode: Selective stimulation.” J Neurosci Methods, 178(1):174-181, 2009. 
	М23

	19
	F. Stefanović and D. B. Popović, “Control of the lower leg during walking: A versatile model of the foot.” IEEE Trans. Neur. Eng. Rehab. Eng., TNSRE-17(1):63-69, 2009. 
	М21

	20
	Veg A, and D. B. Popović, “Walkaround®: Mobile Balance Support for Therapy of Walking,” IEEE Trans. Neur. Syst. Rehab. Eng, TNSRE- 16(3): 264-269. 2008,  
	М21

	Збирни подаци научне активност наставника

	Укупан број цитата, без аутоцитата
	>1000

	Укупан број радова са SCI (или SSCI) листе
	>70

	Тренутно учешће на пројектима
	Домаћи: 2
	Међународни: 0

	Усавршавања
Dr. Techn, Aalborg University, 2003

	Други подаци које сматрате релевантним
-Дописни члан Акдемије Инжењерских наука Србије (АИНС) од 2004. Године
- члан Српске Академије Наука и Уметности (САНУ) од 2015. године


	Презиме, средње слово, име
	Поповић Б. Мирјана

	Звање
	Редовни професор

	Ужа научна област
	Биомедицинско инжењерство

	Академска каријера
	Година 
	Институција 
	Област 

	Избор у звање
	2009
	Универзитет у Београду, Електротехнички факултет
	Биомедицинска техника

	Докторат
	1995
	Универзитет у Београду, Електротехнички факултет
	Техничке науке

	Диплома
	1976
	Универзитет у Београду, Електротехнички факултет
	Електротехника

	Списак докторских дисертација у којима је наставник ментор или је био ментор последњих 10 година

	Р.б.
	Пријављена 
године
	Одбрањена 
године
	Наслов дисертације
	Име кандидата

	1
	2014
	2014
	Електроенцефалографски сигнали за управљање рачунарским интерфејсом у неурорехабилитацији-ЕТФ
	Андреј Савић

	2
	2012
	2012
	Предикција клинички значајних исхода код неуролошких болести применом метода вештачких мрежа и регресионе анализе-БУ коментор
	Стева Лукић

	3
	2012
	2012
	Ултразвучно праћење промена хемодинамских параметара унутрашњих каротидних артерија и вертебралних артерија после каротидне ендартеректомије-БУ коментор
	Анка Митрашиновић

	4
	2011
	2011
	Систем за супресију тремора руке у реалном времену помоћу површинске функционалне електричне стимулације-ЕТФ
	Лана Поповић - Манески

	5
	2005
	2007
	Респираторна синус аритмија као систем другог реда-БУ коментор
	Дејан Жикић

	Најзначајнији радови  у складу са захтевима допунских стандарда за дато поље (минимално 10 не више од 20)

	1
	J. Sučević, A. Savić, M. Popović, S. Styles, V. Ković, Balloons and bavoons versus spikes and shikes: ERPs reveal shared neural processes for shape–sound-meaning congruence in words, and shape–sound congruence in pseudowords, BRAIN AND LANGUAGE, Vol. 145-146, pp. 11-22, Jun, 2015. 
	М21

	2
	S. Arsic, L. Konstantinovic, F. Eminovic, D. Pavlovic, M. Popović, V. Arsic, Correlation between the Quality of Attention and Cognitive Competence with Motor Action in Stroke Patients, BIOMED RESEARCH INTERNATIONAL, Vol. 2015, No. Article ID 82313, pp. 1-8, 2015.
	М23

	3
	M. D. Đurić-Jovičić, N. S. Jovičić, S. M. Radovanović, I. D. Stanković, M. B. Popović, V. S. Kostić, Automatic identification and classification of freezing of gait episodes in Parkinson's disease patients, IEEE TRANS. ON NEURAL SYSTEMS AND REHABILITATION ENG,. 22(3): 685-694, 2014.
	М21

	4
	A. M. Savić, N. M. Malešević, M.B. Popović, Feasibility of a hybrid Brain Computer Interface for grasp rehabilitation, THE SCIENTIFIC WORLD JOURNAL, Vol. 2014, pp. 1-11, Jan, 2014. 
	М21

	5
	Savic, A.; Lontis, R.; Malesevic, N.; Popovic, M.; Jiang, N.; Dremstrup, Kim; Farina, D.; Mrachacz-Kersting, N., Feasibility of an asynchronous event related desynchronization based brain switch for control of functional electrical stimulation, BIOMEDIZINISCHE TECHNIK, 59(s1): S209-212, 2014
	М23

	6
	M. Kostić, M. Popović, D. Popović, A method for assessing the arm movement performance: probability tube, MEDICAL AND BIOLOGICAL ENGINEERING AND COMPUTING,  51(12): 1315-1323, 2013. 
	М22

	7
	S. Lukić, Ž. Ćojbašić , N. Jović , M. Popović, B. Bjelaković , L. Dimitrijević , L. Bjelaković, Artificial neural networks based prediction of cerebral palsy in infants with central coordination disturbance, EARLY HUMAN DEVELOPMENT, Vol. 88, No. 7, pp. 547-553, 2012.
	М21

	8
	D.B. Popović, M.B. Popović, Advances in the use of electrical stimulation for the recovery of motor function, PROGRESS IN BRAIN RESEARCH, Vol. 194, pp. 215-225, 2011. M22
	М22

	9
	L Popović Maneski, N Jorgovanović, V Ilić, S Došen, T Keller, M B Popović, D B Popović, Electrical stimulation for the suppression of pathological tremor, MEDICAL &BIOLOGICAL ENGINEERING & COMPUTING, 49(10):1187-1193, 2011. 
	М22

	10
	D. B. Popović, M. B. Popović, New trends in neurorehabilitation of subjects with central nervous system lesions, ZDRAVNISKI VESTNIK-SLOVENIAN MEDICAL JOURNAL, Vol. 79, No. 3, pp. 296-301, 2010. 
	М23

	11
	A. Mitrašinović, S. Radak, J. Kolar, N. Aleksić, P. Otašević, M. Popović, Đ. Radak, Color Doppler sonographic evaluation of flow volume of the internal carotid and vertebral arteries after carotid endarterectomy, JOURNAL OF CLINICAL ULTRASOUND, Vol. 38, No. 5, pp. 238-243, 2010. 
	М22

	12
	M. Popović, M. Đurić-Jovičić, S. Radovanović, I. Petrović, V. Kostić, A simple method to assess freezing of gait in Parkinson's disease patients, BRAZILIAN JOURNAL OF MEDICAL AND BIOLOGICAL RESEARCH, Vol. 43, No. 9, pp. 883-889, 2010. M23
	М23

	13
	S. Iftime Nielsen, S. Došen, M. Popović, D. Popović, Learning arm/hand coordination with an altered visual input, COMPUTATIONAL INTELLIGENCE AND NEUROSCIENCE, Vol. 2010, No. 520781, pp. 1-12, 2010.
	М24

	14
	Dejan B. Popović, Thomas Sinkjaer, Mirjana B. Popović, Electrical stimulation as a means for achieving recovery of function in stroke patients, NEUROREHABILITATION, 25 (1): 45-58, 2009, 
	М21

	Збирни подаци научне активност наставника

	Укупан број цитата, без аутоцитата
	>1400

	Укупан број радова са SCI (или SSCI) листе
	>33

	Тренутно учешће на пројектима
	Домаћи:  1
	Међународни:  0

	Усавршавања
-Ванредни професор за научни рад Универзитета у Алборгу у Данској, 2000 - 2012

	Други подаци које сматрате релевантним
- Научни саветник, Центар за мултидисциплинарне студије у Београду, 2009
- Рецензент: IEEE Trans Neural Syst Rehab Eng, IEEE Trans Biomed Eng, Med Eng Phys, Med Biol Eng Phys, J Electromyography, J Reh Ras Develop, itd.
- 2011-2016 "Ефекти асистивних система у неурорехабилитацији: опоравак сензорно моторних функција", МПНТРС # 175016; област медицине, руководилац пројекта
- 2006-2010 "Функционална Електрична Терапија  за формирање моторних образаца после цереброваскуларног инсулта", МНЗЖС # 145054; област медиицне, руководилац пројекта
- 2002-2005 " Неурорехабилитација горњих екстремитета после цереброваскуларног инсулта применом Функционалне Електричне Терапије ” MНЗЖС # 1747; област медицине, руководилац пројекта


	Презиме, средње слово, име
	Рељин С. Ирини

	Звање
	редовни професор

	Ужа научна област
	Телекомуникације

	Академска каријера
	Година 
	Институција 
	Област 

	Избор у звање
	2013
	Универзитет у Београду, Електротехнички факултет
	Телекомуникације

	Докторат
	1998
	Универзитет у Београду, Електротехнички факултет
	Телекомуникације

	Диплома
	1977
	Универзитет у Београду, Електротехнички факултет
	Електроника

	Списак докторских дисертација у којима је наставник ментор или је био ментор последњих 10 година

	Р.б.
	Пријављена
 године
	Одбрањена
 године
	Наслов дисертације
	Име кандидата

	1
	2009.
	2010.
	Алгоритам за персонализацију телекомуникационих сервиса 
	Милан Бјелица

	2
	2011.
	2012.
	Модел за процену ефикасности избора технологија дигиталне телевизије 
	Александар Сугарис

	3
	2011.
	2012.
	Примена неуралних мрежа у решавању транспортних проблема 
	Ненад Којић

	4
	2012.
	2013.
	Анализа кардиосигнала помоћу друге генерације таласића 
	Ана Гавровска

	5
	2012.
	2014.
	Сегментација објеката у слици на основу анализе мултифракталних спектара 
	Милорад Паскаш

	6
	2012.
	2015.
	Детекција промена кадрова у видео секвенци применом мултифракталне анализе 
	Горан Зајић

	7
	2014.
	2015.
	Фрактална и мултифрактална карактеризација 3D видео сигнала
	Амела Зековић

	8
	2015.
	предат реферат
	Повећање броја HD програма у мултиплексима DVB-T2 система
	Божимир Мишковић

	9
	2014.
	предат реферат
	Естимација покрета у видео секвенцама прилагођена примени у алгоритмима за фрејм рејт конверзију 
	Владимир Ковачевић

	10
	2015.
	 
	Нискодимензионални просторно-текстурални дескриптори мултиспектралних слика 
	Алексеј Аврамовић

	Најзначајнији радови  у складу са захтевима допунских стандарда за дато поље (минимално 10 не више од 20)

	1
	Milorad Paskaš, Branimir Reljin, Irini Reljin, “Multifractal Descriptors for Texture Classification based on Mathematical Morphology”, Pattern Recognition Letters, ISSN: 0031-3203, accepted for publication, IF=1.551,
	М22

	2
	A. Gavrovska, V. Bogdanovic, I. Reljin, B. Reljin, “Automatic heart sound detection in pediatric patients without electrocardiogram reference via pseudo-affine Wigner-Ville distribution and Haar wavelet lifting,” Computer Methods and Programs in Biomedicine, Elsevier, 2013, ISSN 0169-2607 (DOI: 10.1016/j.cmpb.2013.11.018), Vol. 118, pp. 515-528,  M21, published 13 January 2014 (IF=1.555)
	М21

	3
	Milorad Paskas, Irini Reljin and Branimir Reljin, “Multifractal framework based on blanket method”, Scientific World Journal, Hindawi Publishing Comany., Vol 2014 (2014), Article ID 894546, 12 pages, IF=1.730 in 2012, MULTIDISCIPLINARY SCIENCES, ISSN: 1537-744X, Rank 13/56 (http://dx.doi.org/10.1155/2014/894546). 
	М21

	4
	Dragan Ristic, Milan Pavlovic, Dragana Šumarac Pavlovic, Irini Reljin, "Detection of early reflections using multifractals", Journal of the Acoustical Society of America, Volume 133, Issue 4, pp. EL235-EL241 (2013); (7 pages) , ISSN: 0001-4966, Impact factor 1.55 (rang 9/30 za 2011)
	М21

	5
	N. Kojic, I. Reljin, B. Reljin, “Hybrid routing protocol for wireless mesh network based on neural network”, Journal Sensors, Sensors Networks, 12(6), pp. 7548-7575, 2012. (doi:10.3390/s120607548), M21, IF 1.919 (2010)
	М21

	6
	J. Vasiljevic, B. Reljin, J. Sopta, V. Mijucic, G. Tulic, I. Reljin, „Application of multifractal analysis on microscopic images in the classification of metastatic bone disease“, Biomedical Microdevices, Springer, ISSN 1387-2176, Published online 13 February, 2012, DOI 10.1007/s10544-012-9631-1, 8 pages, http://www.springerlink.com/content/h212gg86gx57p832/, IF = 3.386, M21 (7/70 Engineering Biomedical)
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	Избор у звање
	2012
	Универзитет у Београду, Електротехнички факултет
	Теорија система

	Докторат
	1976
	Универзитет у Београду, Електротехнички факултет
	Теорија система

	Диплома
	1968
	Универзитет у Београду, Електротехнички факултет
	Теорија система

	Списак докторских дисертација у којима је наставник ментор или је био ментор последњих 10 година

	Р.Б.
	Пријављена 
године
	Одбрањена 
године
	Наслов дисертације
	Име кандидата

	1
	 
	 
	укупно 12 менторства на докторатима
	 

	2
	2012
	2013
	Алгоритми дистрибуиране детекције и естимације засновани на консензусу
	Nemanja Ilic

	3
	 
	 
	укупно 3 текућа менторства на докторатима
	 

	Најзначајнији радови  у складу са захтевима допунских стандарда за дато поље (минимално 10 не више од 20)

	1
	S. Stanković, D. Stipanović and D. D. Šiljak, „Robust output feedback decentralized control based on output fedback“, IFAC Journal Automatica,  2007, vol. 43, pp. 861-867.
	

	2
	S. S. Stanković and D. D. Šiljak, "Stabilization of fixed modes in expansions of LTI systems", Systems and Control Letters, 2008, 57 , pp. 365—370.  
	

	3
	S. S. Stanković and M. S. Stanković and D. M. Stipanović, "Consensus Based Overlapping Decentralized Estimation With Missing Observations and Communication Faults", Automatica, 2009, 45, pp. 1397—1406.
	

	4
	S. S. Stanković, M. S. Stanković and D. M. Stipanović, "Consensus Based Overlapping Estimator" , IEEE Trans. Autom. Control, 2009, 54, pp. 410-415.
	

	5
	S. S. Stanković, M. S. Stanković, and D. M. Stipanović. "Decentralized parameter estimation
by consensus based stochastic approximation". IEEE Trans. Autom. Control, 56, pp. 531-543, 2011.
	

	6
	S. S. Stanković, N. Ilić, M. S. Stanković, and K. H. Johansson. "Distributed change detection
based on a consensus algorithm". IEEE Trans. Signal Proc., 59, pp. 5686-5697, 2011.
	

	7
	N. Ilić, S. S. Stanković, M. S. Stanković, and K. H. Johansson. "Consensus based distributed
change detection using generalized likelihood ratio methodology". Signal Process., 92(7):1715-1728, 2012.
	

	8
	N. Ilić, M. S. Stanković, S. S. Stanković,  "Adaptive Consensus-Based Distributed Target Tracking in Sensor Networks With Limited Sensing Range". IEEE Transactions on Control Systems Technology, May 2013.
	

	9
	M. S. Stanković, , S. S. Stanković, , D. M. Stipanovic, "Consensus-based decentralized real-time identification of large-scale systems", Automatica, Volume 60, pp. 219–226, October 2015,  
	

	10
	M.S. Stankovic, S.S. Stankovic, K.H. Johansson, "Distributed Blind Calibration in Lossy Sensor Networks via Output Synchronization", IEEE Transactions on Automatic Control, Volume:60, Issue: 12, pp.: 3257 - 3262, Decembar 2015
	

	Збирни подаци научне активност наставника

	Укупан број цитата, без аутоцитата
	1200

	Укупан број радова са SCI (или SSCI) листе
	80

	Тренутно учешће на пројектима
	Домаћи: 0
	Међународни: 3

	Усавршавања
- Eindhoven University of Technology, Eindhoven, the Netherlands, 1972, Santa Clara University, 1987, 1998, 2003

	Други подаци које сматрате релевантним


	 Презиме, средње слово, име
	Костић С. Владимир

	Звање
	Редовни професор

	Ужа научна област
	неурологија

	Академска каријера
	Година 
	Институција 
	Област 

	Избор у звање
	2001
	Универзитет у Београду, Медицински факултет
	неурологија

	Докторат
	1986
	Универзитет у Београду, Медицински факултет
	неурологија

	Диплома
	1978
	Универзитет у Београду, Медицински факултет
	доктор медицине

	Списак докторских дисертација у којима је наставник ментор или је био ментор последњих 10 година

	Р.б.
	Пријављена 
године
	Одбрањена године
	Наслов дисертације
	Име кандидата

	1
	У протеклих 5 година био је ментор у више од 20 докторских дисертација, на Медицинском факултету, као и на Биолошком факултету Универзитета у Београду

	2
	2015
	Medicinski fakultet Beograd
	Mirko Grajic
	2015

	3
	2015
	Medicinski fakultet Beograd
	Igor Petrovic
	2015

	4
	2015
	Bioloski fakultet Beograd
	Milena Jankovic
	2015

	5
	2015
	Medicinski fakultet Beograd
	Milija Mijailovic
	2015

	Најзначајнији радови  у складу са захтевима допунских стандарда за дато поље (минимално 10 не више од 20)

	1
	Kostic, V., Jackson-Lewis, V., De Bilbao, F., Dubois-Dauphin, M., Przedborski, S. Bcl-2: Prolonging life in a transgenic mouse model of familial amyotrophic lateral sclerosis. (1997) Science, 277 (5325), pp. 559-562. - 
	M21

	2
	Valadas A, Contarino MF, Albanese A, Bhatia KP, Falup-Pecurariu C, Forsgren L, Friedman A, Giladi N, Hutchinson M, Kostic VS, Krauss JK, Lokkegaard A, Marti MJ, Milanov I, Pirtosek Z, Relja M, Skorvanek M, Stamelou M, Stepens A, Tamás G, Taravari A, Tzoulis C, Vandenberghe W, Vidailhet M, Ferreira JJ, Tijssen MA. Management of dystonia in Europe: a survey of the European network for the study of the dystonia syndromes. Eur J Neurol. 2016 Jan 29. doi: 10.1111/ene.12940. 
	M21

	3
	Mandic-Stojmenovic G, Stefanova E, Dobricic V, Novakovic I, Stojkovic T, Jesic A, Kostic V. Screening for C9orf72 Expansion Mutation in Serbian Patients with Early-Onset Dementia. Dement Geriatr Cogn Disord. 2015;40(5-6):358-65. doi: 10.1159/000438748 - 
	M21

	4
	Canu E, Agosta F, Sarasso E, Volontè MA, Basaia S, Stojkovic T, Stefanova E, Comi G, Falini A, Kostic VS, Gatti R, Filippi M. Brain structural and functional connectivity in Parkinson's disease with freezing of gait. Hum Brain Mapp. 2015 Dec;36(12):5064-78. doi: 10.1002/hbm.22994 - 
	M21

	5
	Dobričić V, Kresojević N, Žarković M, Tomić A, Marjanović A, Westenberger A, Cvetković D, Svetel M, Novaković I, Kostić VS. Phenotype of non-c.907_909delGAG mutations in TOR1A: DYT1 dystonia revisited. Parkinsonism Relat Disord. 2015 Oct;21(10):1256-9. doi: 10.1016/j.parkreldis.2015.08.001 - 
	M21

	6
	Stefanova E, Žiropadja L, Stojković T, Stanković I, Tomić A, Ječmenica-Lukić M, Petrović I, Kostić V. Mild Cognitive Impairment in Early Parkinson's Disease Using the Movement Disorder Society Task Force Criteria: Cross-Sectional Study in Hoehn and Yahr Stage 1. Dement Geriatr Cogn Disord. 2015;40(3-4):199-209. doi: 10.1159/000433421 - 
	M21

	7
	Pekmezović T, Ječmenica-Lukić M, Petrović I, Špica V, Tomić A, Kostić VS. Quality of life in patients with progressive supranuclear palsy: one-year follow-up. J Neurol. 2015 Sep;262(9):2042-8. doi: 10.1007/s00415-015-7815-3 - M21
	M21

	8
	Kresojević N, Janković M, Petrović I, Kumar KR, Dragašević N, Dobričić V, Novaković I, Svetel M, Klein C, Pekmezović T, Kostić VS. Presenting symptoms of GBA-related Parkinson's disease. Parkinsonism Relat Disord. 2015 Jul;21(7):804-7. doi: 10.1016/j.parkreldis.2015.04.028 - 
	M21

	9
	Gazibara T, Pekmezovic T, Kisic Tepavcevic D, Svetel M, Tomic A, Stankovic I, Kostic VS. Health-related quality of life in patients with Parkinson's disease: Implications for falling. Parkinsonism Relat Disord. 2015 Jun;21(6):573-6. doi: 10.1016/j.parkreldis.2015.03.007 - 
	M21

	10
	Svetel M, Pekmezovic T, Tomic A, Kresojevic N, Kostic VS. The spread of primary late-onset focal dystonia in a long-term follow up study. Clin Neurol Neurosurg. 2015 May;132:41-3. doi: 10.1016/j.clineuro.2015.02.015 - 
	М23

	11
	Tomić A, Petrović I, Svetel M, Dobričić V, Dragašević Mišković N, Kostić VS. Pattern of disease progression in atypical form of pantothenate-kinase-associated neurodegeneration (PKAN) - Prospective study. Parkinsonism Relat Disord. 2015 May;21(5):521-4. doi: 10.1016/j.parkreldis.2015.02.006 - 
	M21

	12
	Svetel MV, Jovic JS, Pekmezovic TD, Kostic VS. Quality of life in patients with primary restless leg syndrome: community-based study. Neurol Sci. 2015 Aug;36(8):1345-51. doi: 10.1007/s10072-015-2103-7 - 
	M23

	13
	Stanković I, Stefanova E, Žiropadja L, Mijajlović M, Pavlović A, Kostić VS. Transcranial midbrain sonography and depressive symptoms in patients with Parkinson's disease. J Neurol. 2015 Mar;262(3):689-95. doi: 10.1007/s00415-014-7624-0 - 
	M21

	Збирни подаци научне активност наставника

	Укупан број цитата, без аутоцитата
	>2000

	Укупан број радова са SCI (или SSCI) листе
	око 150

	Тренутно учешће на пројектима
	Домаћи: 2
	Међународни: 1

	Усавршавања
- Middlesex Hospital u Londonu (1987. godine); Institute of Neurology Columbia University, Njujork (SAD) kao stipendista Fulbrightove fondacije u zvanju gostujuceg profesora (15 meseci; 1989/1990. godine);
- Institute of Neurology Columbia University, Njujork (SAD) kao visiting research scientist dodatnih 13 meseci (1995/1996. godine)  

	Други подаци које сматрате релевантним


	 Презиме, средње слово, име
	Константиновић М. Љубица

	Звање
	Ванредни професор

	Ужа научна област
	Физикална медицина и рехабилитација

	Академска каријера
	Година 
	Институција 
	Област 

	Избор у звање
	2011
	Универзитет у Београду,
Медицински факултет
	Физикална медицина и рехабилитација

	Докторат
	1997
	Војномедицинска академија Београд
	Физикална медицина и рехабилитација

	Диплома
	1983
	Универзитет у Београду,
Медицински факултет
	доктор медицине

	Списак докторских дисертација у којима је наставник ментор или је био ментор последњих 10 година

	Р.Б.
	Пријављена године
	Одбрањена године
	Наслов дисертације
	Име кандидата

	1.
	2010
	2013
	Oспособљавање за ход у рехабилитацији после можданог удара 
	Александра Драгин

	2
	2011
	2015
	Корелација клиничког и функционалног са ултразвучним налазом мишића дубоких стабилизатора лумбосакралног сегмента кичменог стуба код  испитаника са лумбалним синдромом.
	Оливера Ђорђевић

	3
	2012
	 
	Утицај транскранијалне магнетне стимулације на спастицитет, функционалну способност и квалитет живота код пацијаената са мултиплом склерозом
	Синди Митровић

	4
	2010
	2013
	Oспособљавање за ход у рехабилитацији после можданог удара 
	Александра Драгин

	5
	2012
	 
	Assessment of spasticity impact in multiple sclerosis, Tor Vegata University Rome
	Тања Кнежевић

	Најзначајнији радови  у складу са захтевима допунских стандарда за дато поље (минимално 10 не више од 20)

	1
	Rodic SZ, Knezevic TI, Kisic-Tepavcevic DB, Dackovic JR, Dujmovic I, Pekmezovic TD, Drulovic JS, Konstantinovic LM. Validation of the Serbian Version of Multiple Sclerosis Spasticity Scale 88 (MSSS-88)PLos One 2016; 15; 11(1): e0147042. doi: 10.1371/journal.pone.0147042. eCollection 2016 M21, IF 3,234 (Ranking factor 9/57) Multidisciplinary sci
	М21

	2
	Djordjević O, Konstantinovic L, Miljkovic N, Bijelic G. Relationship between Electromyographic Signal Amplitude and Thickness Change of The Trunk Muscles in subjects with and without Low Back Pain. Clin J Pain 2015; 31(10):893-902. M21 IF  2,527 (Ranking factor 8/30) Anestesiology
	М21

	3
	Popović MD, Kostić MD, Rodić SZ, Konstantinović LM. Feedback-Mediated Upper Extremities Exercise: Increasing Patient Motivation in Poststroke Rehabilitation. Bio Med Research International (Journal of Biomedicine and Biotechnology) 2014; 2014:520374. M21,  IF 3,169; (Ranking factor 46/163) Biotechnology and applied micobiology
	М21

	4
	Dragin AS, Konstantinović LM, Veg A, Schwirtlich LB. Gait training of poststroke patients assisted by the Walkaround (body postural support).  Int J Rehabil Res 2014; 37 (1): 22-28. M22, IF 1,284 (Ranking factor 55/111) Rehabilitation
	М22

	5
	Djordjevic O, Djordjevic A, Konstantinovic L. Interrater and intrarater reliability of transverse abdominal and lumbar multifidus muscle thickness in subjects with and without low back pain.  J Orthop Sports Phys Ther. 2014; 44(12):979-88. M21, IF  3.011; (Ranking factor 4/111) Rehabilitation; (Ranking factor 8/72) Orthopedics; Ranking factor 10/81) Sports science
	М21

	6
	Miljković N, Milovanović I, Dragin A, Konstantinović L, Popović DB. Muscle synergies with Walkaround postural  support vs. “cane/therapist” assistance. NeuroRehabilitation.  2013; 33(3):491-501. M21, IF 1,922 (Ranking 31/108) Rehabilitation
	М21

	7
	Konstantinović LM, Jelić MB, Jeremić A, Stevanović VB, Milanović SD, Filipović SR. Transcranial application of near-infrared low-level laser can modulate cortical excitability. Laser Surg Med. 2013; 45(10):648-653. M21, IF 2,928. (Ranking 30/199) Surgery
	М21

	8
	Popović-Maneski L, Kostić M, Bijelić G, Keller T, Mitrović S, Konstantinović L, Popović DB.Multi.pad electrode for effective grasping: design. IEEE T NEUR SYS REH 2013; 21(4):648-54. M21, IF 3,255 (Ranking 6/108) Rehabilitation, Engineering Biomedical 14/78
	М21

	9
	Konstantinovic LM, Cutovic MR, Milovanovic AN, Jovic SJ, Dragin  AS, Letic MD, Miler VM. Low-Level Laser Therapy for Acute Neck Pain with Radiculopathy: A Double-Blind Placebo-Controlled Randomized Study. Pain Med 2010; 11 (8):1169-78. M21 IF 2,799 (Ranking 29/155) Medicine general and internal
	М21

	10
	Konstantinovic LM, Kanjuh ZM, Milovanovic AN, Cutovic MR, Djurovic AG, Savic VG, Dragin AS, Milovanovic ND. Acute low back pain with radiculopathy: a double-blind, randomized, placebo-controlled study. Photomed Laser Surg 2010; 28 (4):553-60. M21 IF 2,474 (Ranking 41/ 188) Surgery
	М21

	Збирни подаци научне активност наставника

	Укупан број цитата, без аутоцитата
	218

	Укупан број радова са SCI (или SSCI) листе
	28

	Тренутно учешће на пројектима
	Домаћи:  1
	Међународни:  2

	Усавршавања

	Други подаци које сматрате релевантним


	 Презиме, средње слово, име
	Миловановић М. Бранислав

	Звање
	Ванредни професор

	Ужа научна област
	Интерна медицина, Кардиологија, Неурокардиологија

	Академска каријера
	Година 
	Институција 
	Област 

	Избор у звање
	2012
	Универзитет у Београду, Медицински факултет
	Кардиологија

	Докторат
	1994
	Универзитет у Београду, Медицински факултет
	Неурокардиологија

	Диплома
	1987
	Универзитет у Београду, Медицински факултет
	Кардиологија

	Списак докторских дисертација у којима је наставник ментор или је био ментор последњих 10 година

	Р.Б
	Пријављена године
	Одбрањена 
године
	Наслов дисертације
	Име кандидата

	1
	 
	2010
	Процена карадиоваскуларне аутономне контроле код болесника са  амиотрофичном латералном склерозом
	Др сци мед Сања Павловић

	2
	 
	2008
	Поремећај функције  аутономног нервног система код оболелих од  Паркинсонове болести и паркинсонизам плус синдрома 
	Доц др Силвио Де Лука

	Најзначајнији радови  у складу са захтевима допунских стандарда за дато поље (минимално 10 не више од 20)

	1
	Cardiac autonomic dysfunction in patients with gastroesophageal reflux disease. Milovanovic B, Filipovic B, Mutavdzin S, Zdravkovic M, Gligorijevic T, Paunovic J, Arsic M. World J Gastroenterol. 2015 Jun 14;21(22):6982-9. 
	М23

	2
	Beneficial Effects of Polyphenol-Rich Chokeberry Juice Consumption on Blood Pressure Level and Lipid Status in Hypertensive Subjects. Кardum N, Milovanović B, Šavikin K, Zdunić G, Mutavdžin S, Gligorijević T, Spasić S. J Med Food. 2015 May 14. [Epub ahead of print] 
	M23, M22

	3
	Prevention strategies for cardiovascular diseases and diabetes mellitus in developing countries: World Conference of Clinical Nutrition 2013. Hristova K, Shiue I, Pella D, Singh RB, Chaves H, Basu TK, Ozimek L, Rastogi SS, Takahashi T, Wilson D, DeMeester F, Cheema S, Garg M, Buttar HS, Milovanovic B, Kumar A, Handjiev S, Cornelissen G, Petrov I. Nutrition. 2014 Sep;30(9):1085-9. 
	M22

	4
	Anxiety, personality traits and quality of life in functional dyspepsia-suffering patients. 
Filipović BF, Randjelovic T, Ille T, Markovic O, Milovanović B, Kovacevic N, Filipović BR. Eur J Intern Med. 2013 Jan;24(1):83-6. doi: 10.1016/j.ejim.2012.06.017. Epub 2012 
	М21

	5
	Heart rate variability in infants with central coordination disturbance. Bjelakovic B, Ilic S, Dimitrijevic L, Milovanovic B, Kostic G, Bjelakovic L, Lukic S.Early Hum Dev. 2010 Feb; 86(2): 77-81.
	М21

	6
	Impairment of cardiac autonomic control in patients with amyotrophic lateral sclerosis.Pavlovic S, Stevic Z, Milovanovic B, Milicic B, Rakocevic-Stojanovic V, Lavrnic D, Apostolski S. Amyotroph Lateral Scler. 2010 May 3;11(3):272-6 
	М21

	7
	Heart rate variability in children with exercise-induced idiopathic ventricular arrhythmias.Bjelakovic B, Ilic S, Chouliaras K, Milovanovic B, Vukomanovic V, Bojic T, Bjelakovic L, Zaharov T.Pediatr Cardiol. 2010 Feb; 31(2):188-94. 
	М23

	8
	Comparison of two nutritional assessment methods in gastroenterology patients. 
Filipović BF, Gajić M, Milinić N, Milovanović B, Filipović BR, Cvetković M, Sibalić N. World J Gastroenterol. 2010 Apr 28;16(16):1999-2004. 
	М22

	9
	Autonomic dysfunction in alcoholic cirrhosis and its relation to sudden cardiac death risk predictors. Milovanovic B, Milinic N, Trifunovic D, Krotin M, Filipovic B, Bisenic V, Djuric D. Gen Physiol Biophys. 2009;28 Spec No:251-61
	М23

	10
	Prognostic value of Poincare plot as nonlinear parameter of chaos theory in patients with myocardial infarction. Milovanović B, Krotin M, Bisenić V, Vuković D, Nikolić S, Mirjanić T. Srp Arh Celok Lek. 2007 Jan-Feb;135(1-2):15-20 
	М23

	Збирни подаци научне активност наставника

	Укупан број цитата, без аутоцитата
	276

	Укупан број радова са SCI (или SSCI) листе
	23

	Тренутно учешће на пројектима
	Домаћи: 1
	Међународни: 1

	Усавршавања: Универзитетска болница у Минхену, Кардиологија, Лабораторија за нелинеарну динамику, 1996. и 1997. године;   Неурокардиолошка лабораторија, Ст Мари болнице, Империал Колеџ;   Институт за неурологију, Лондон, Велкоме Труст Грант;   Раш Универзитет, Чикаго, 20.2.2000-20.3.2000;  Кардиологија Универзитет у Милану, Оспедале Сан Лука, септембар 2001

	Други подаци које сматрате релевантним
· Предавања по позиву на међународним конференцијама
2007- један од председавајућих на конгресу Европске и Америчког удружења за аутономни нервни систем у Бечу; 2007- један од председавајућих на Европском конгресу за неурологију у Мадриду; -2008-2015- један од позваних предавача на годишњем састанку Удружења за неинвазивну кардиологију Пољске у Закопанима
-2008-2015-ј едан од председавајућих и члан Организационог одбора Конгреса руског удружења за  не-инвазивну кардиологију; -2010- један од позваних преадавача на годишњем састанку Удружења за неинвазивну кардиологију Темишвар, Румунија; -2012-један од позваних предавача и члан Научног комитета Међународног конгреса у Закопане, има,Пољска, Судак (Украјина), Калининград (Русија), Кијев, Севастопољ (Украјина); -2013- један од позваних предавача: Закопане (Пољска), Тиумен (Русија), Темишвар (Румунија); Санкт-Петербург и Иркутск (Русија), Севастопољ (Украјина), Софија (Бугарска); -2014 - позвани предавач (Њу Делхи, Ахмедабад, Морадабад, Индија); -2015- један од позваних предавача на годишњем састанку Удружења за неинвазивну кардиологију у Лиону, Француска
· Организација научних скупова и симпозијума
-2006 Година организовао посету и предавање професора Георг Шмита кој је представио нови ризик предиктор; -2007 Организовао посету и предавање проф Макс Хилз председника Европске асоцијације за аутономни нервни систем, поводом добијања организацију конгреса 2011. године; -2008 Организација Едукативног симпозијума Светског удружења за неинвазивну електрокардиологију, ИСХНЕ у Београду, 1. новембра 2008. године;-2009 Организатор Светског конгреса Неурокардиологије која је одржан у Београду, од 1. до 3. октобра и био историјски;-2010-2015 Организује годишњи састанак Неурокард у Београду
· Награде за научни рад
-1993-Један од победника конкурса у конкуренцији Диссертатио за објављивање докторских дисертација
-1996-Награда Америчког удружења за хипертензију за младе учеснике са докторатом, на годишњем састанку у Њујорку; -1998-Велкоме Труст Грант, стипендија најважније научне институције из Енглеске
-2008 Норман Холтер Грант, награда пољском Удружења за неинвазивну електрокардиологију
· Научна истраживања
- Први је у нашој земљи увео методологију за клиничко тестирање аутономног нервног система и формирао оригинални протокол. Основао је Неурокардиолошку лабораторију у КБЦ Б.Коса или центар за неинвазивну електрокардиологију, тестирање аутономног нервног система и кризе свести. Лабораторија је опремљена најсавременијим дијагностичким системима и јединствена је у овом делу света.
- Први је у нашој земљи увео нову научну дисциплину Неурокардиологију.Из овој области је први у свету организовао медјународни конгрес; - Оснивач и први председник  Секције за аутономни нервни систем Српског лекарског Друштва;  Секција је од  маја 2005. године, члан Европске федерације аутономног нервног система (ЕФАС), као првог националног удружења изван Европске уније;  Оснивач и председник Удружења за Неурокардиологију Србије или четвртог удружења, које је основано у свету у овој области. ;- Члан Управног одбора Европске асоцијације за аутономни нервни систем (ЕФАС).;.- Члан научног панела за аутономни нервни систем, Европског удружења неуролога, (ЕФНС). ;- Од маја 2013 је члан извршног одбора Интернационалног удружења за Холтер;  и неинвазивну електрокардиологију,ИСХНЕ; -Од 10.12.2015.Члан Европске академије наука и уметности са седиштем у Салцбургу


	Презиме, средње слово, име
	Обрадовић М. Бојана

	Звање
	Редовни професор

	Ужа научна област
	хемијско инжењертсво

	Академска каријера
	Година 
	Институција 
	Област 

	Избор у звање
	2005.
	Универзитет у Београду, Технолошко-металушки факултет
	хемијско инжењертсво

	Докторат
	1999.
	TUFT'S University, USA
	хемијско инжењертсво

	Диплома
	1990.
	Универзитет у Београду, Технолошко-металушки факултет
	хемијско инжењертсво

	Списак докторских дисертација у којима је наставник ментор или је био ментор последњих 10 година

	Р.Б.
	Пријављена године
	Одбрањена 
године
	Наслов дисертације
	Име кандидата

	1
	2013
	2015
	Добијање и карактерисање нанокомпозитних хидрогелова на бази алгината и наночестица сребра за примену у биомедицини
	Јасмина Стојковска

	2
	2014
	 
	Уклањање јона метала из водених раствора коришћењем зеолита: механизам, кинетика и примена у флуидизованом слоју
	Мина 
Јовановић

	Најзначајнији радови  у складу са захтевима допунских стандарда за дато поље (минимално 10 не више од 20)

	1
	Nikolaev, N.I., Obradovic, B., Versteeg, H.K., Lemon, G., Williams D.J., “A validated model of GAG deposition, cell distribution, and growth of tissue engineered cartilage cultured in a rotating bioreactor”, Biotech. Bioeng., 105 (4), 842-853, 2010. ISSN 0006-3592, IF 2010: 3.370 
	

	2
	Stojkovska J., Bugarski B., Obradovic B., “Evaluation of alginate hydrogels under in vivo – like bioreactor conditions for cartilage tissue engineering”, J Mater Sci: Mater Med., 21(10), 2869-2879, 2010. ISSN 0957-4530, IF 2010: 2.325
	

	3
	Obradovic B, Stojkovska J, Jovanovic Z, Miskovic-Stankovic V, “Novel alginate based nanocomposite hydrogels with incorporated silver nanoparticles”, J Mater Sci: Mater Med., 23 (1), 99-107, 2012. ISSN 0957-4530, IF 2012: 2.141
	

	4
	Jovanovic Z, Stojkovska J, Obradovic B, Miskovic-Stankovic V, “Alginate hydrogel microbeads incorporated with Ag nanoparticles obtained by electrochemical method”, Mat.Chem.Phys., 133, 182–189, 2012. ISSN 0254-0584, IF 2012 = 2.092.
	

	5
	Stojkovska J., Zvicer J., Jovanovic Z., Miskovic-Stankovic V., Obradovic B., Controlled production of alginate nanocomposites with incorporated silver nanoparticles aimed for biomedical applications, J. Serb. Chem. Soc, 77(12), 1709–1722, 2012. ISSN 0352-5139, IF 2011= 0.879 Chemistry, Multidisciplinary (2011: 103/154)
	

	6
	Jovanovic M, Rajic N, Obradovic B, “Novel kinetic model of the removal of divalent heavy metal ions from aqueous solutions by natural clinoptilolite”, J Hazard Mater, 233-234, 57-64, 2012. ISSN 0304-3894, IF 2012 = 3.925
	

	7
	Jovanovic Z, Radosavljevic A, Kacarevic-Popovic Z, Stojkovska J, Peric-Grujic A, Ristic M, Matic IZ, Juranic ZD, Obradovic B, Miskovic-Stankovic V, “Bioreactor validation and biocompatibility of Ag/poly(N-vinyl-2-pyrrolidone) hydrogel nanocomposites”, Colloid Surface B, 105, 230-235, 2013, ISSN 0927-7765, IF 2012 = 3.554  
	

	8
	Jovanovic M., Grbavcic Z., Rajic N., Obradovic B., Removal of Cu(II) from aqueous solutions by using fluidized zeolite A beads: Hydrodynamic and sorption studies, Chem. Eng. Sci., 117, 85-92, 2014, ISSN: 0009-2509, IF 2013: 2.613
	

	9
	Stojkovska J., Kostic D., Jovanovic Z, Vukasinovic-Sekulic M, Miskovic-Stankovic V., Obradovic B., A comprehensive approach to in vitro functional evaluation of Ag/alginate nanocomposite hydrogels, Carbohydr. Polym., 111, 305-314, 2014, ISSN: 0144-8617, IF 2013: 3.916
	

	10
	Bassett D.C., Madzovska I., Beckwith K.S, Melø T.B., Obradovic B., Sikorski P., Dissolution of copper mineral phases in biological fluids and the controlled release of copper ions from mineralized alginatehydrogels, Biomed. Mater. 10, 2015, 015006, doi:10.1088/1748-6041/10/1/015006 ISSN: 1748-6041, IF 2014: 3.697
	

	Збирни подаци научне активност наставника

	Укупан број цитата, без аутоцитата
	1800

	Укупан број радова са SCI (или SSCI) листе
	46

	Тренутно учешће на пројектима
	Домаћи: 2
	Међународни: 0

	Усавршавања
1. Гостујући научник на Massachusetts Institute of Technology, USA, јул и август 2002 и 2004 (биомедицинско инжењерство)
2. Гостујући научник на Columbia University, USA, август 2006 (биомедицинско инжењерство)

	Други подаци које сматрате релевантним
-Гостујући професор на Факултету за фармацију Универзитета у Каљарију у Италији (10.2008. и 10.2010.).


	Презиме, средње слово, име
	Бранко М. Бугарски

	Звање
	Редовни професор

	Ужа научна област
	Хемјско и Биохемијско Инжињерство

	Академска каријера
	Година 
	Институција 
	Област 

	Избор у звање
	2006
	Универзитет у Београду, Технолошко-металушки факултет
	Хемијско и биохемијско инжењертсво

	Докторат
	1995.
	Универзитет у Београду, Технолошко-металушки факултет
	Хемијско и биохемијско инжењертсво

	Диплома
	1980.
	Универзитет у Београду, Технолошко-металушки факултет
	Хемијско инжењертсво

	Списак докторских дисертација у којима је наставник ментор или је био ментор последњих 10 година

	Р.Б.
	Пријављена 
године
	Одбрањена 
године
	Наслов дисертације
	Име кандидата

	1
	2007
	2008
	Имобилизација ћелија и биолошки активних супстанци у микрочестичним и наночестичним системима
	Ђорђевић
( Манојловић) Верица

	2
	
	2010
	Мицеларни системи са контролисаним отпуштањем активне супстанце
	Пашалић 
Снежана

	3
	2007
	 2011
	Имобилисани Биореакторски системи 
	Милан 
Миливојевић

	4
	2007
	 2011
	Имибилизација Ароматичмих супстанци у мирочестичне системе са контролисаним оптуштањем 
	Јелена 
Милановић 

	5
	
	2013
	Биомимично дизајнирање носача на бази хидроксиапатита у циљу инкапсулације антибиотика са контролисаним отпуштањем
	Чоловић 
Божана

	6
	
	2013
	Утицај пулсирајућих електричних поља на раст и активност аутохтоног соја Lactobacillus plantarum 564
	Сератлић 
Сања

	7
	
	2015
	Процесно очуване мембране еритроцита добијене из кланичне крви као системи за продужено ослобађање активних супстанци
	Дрвеница 
( Костић) 
Ивана

	Најзначајнији радови  у складу са захтевима допунских стандарда за дато поље (минимално 10 не више од 20)

	1
	Bugarski B, Jovanović G and Vunjak G. Bioreactor Systems Based on Microencapsulated Animal Cell Cultures. In: Fundamentals of Animal Cell Encapsulation and Immobilization, Goosen M.F.A. (ed.) CRC Press Inc., Boca Raton, Florida, (Chapter 12), pp. 267-296, 1993.
	

	2
	Bugarski B, Li Q, Goosen MFAPoncelet D, Neufeld R, Vunjak G. Electrostatic droplet generation: mechanism of polymer droplet formation, AlChE J, 40, 6:1026-1032, 1994., (najbolji rad meseca)
	

	3
	Goosen MFA, Mahmud ESC, M-Ghafi AS, M-Hajri HA, Al-Sinani YS, Bugarski B. Immobilization of cells using electrostatic droplet generation. In: Immobilization of Enzymes and Cells. G.F. Bickerstaff (ed), Humana Press, Totowa, NJ, Chapter 20, pp. 165-177, 1997.
	

	4
	Bugarski B, Vunjak G, Goosen MFA. Principles of Bioreactor Design for Encapsulated Cells. In: Cell Encapsulation Technology and Therapeutics, WM Kuhtreiber, RP Lanza and Wl Chick (eds.), Birkhauser-Springer Verlag, Chapter 30, pp. 395-416, 1999.
	

	5
	Bugarski B, Obradović B, Nedović VA, Poncelet D. Immobilization of cells and enzymes using electrostatic droplet generation. In: Fundamentals of Cell Immobilization Biotechnology, V Nedović and R Willaert (eds.), Kluwer Academic Publishers, Dordrecht, The Netherlands, pp. 277-294, 2004.
	

	6
	Bugarski B, Obradović B, Nedović VA, Goosen MFA, "Electrostatic droplet generation technique for cell immobilization", In Finely dispersed systems, Shu JP and Spasić A. (eds.), CRC Press, Boca Raton, Chpt 31 (2005).
	

	7
	Knežević Z, Bobić S, Milutinović A, Obradović B, Mojović L, Bugarski B. Alginate-immobilized lipase by electrostatic extrusion for the purpose of palm oil hydrolysis in lecithin/isooctane system. Process Biochemistry 38 (3): 313-318, 2002
	

	8
	V. Manojlović, J. Đonlagić, B. Obradović, V. Nedović and B. Bugarski, Investigations of cell immobilization in alginate: rheological and electrostatic extrusion studies, J. Chem. Tecnol. Biotechnol., 81 (4): 505-510, 2006
	

	9
	Pajić-Lijaković, I., Plavšić, M., Bugarski, B., Nedović, V., Ca-alginate hydrogel mechanical transformations - The influence on yeast cell growth dynamics Journal of Biotechnology, 129 (3), 446-452, 2007
	

	10
	Pajić-Lijaković, I., Bugarski, D., Plavšić, M., Bugarski, B., Influence of microenvironmental conditions on hybridoma cell growth inside the alginate-poly-l-lysine microcapsule, Process Biochemistry, 42 (2), 167-174, 2007
	

	11
	Stojanovic, R., Belscak-Cvitanovic, A., Manojlovic, V., Komes, D., Nedovic, V., Bugarski, B. Encapsulation of thyme (Thymus serpyllum L.) aqueous extract in calcium alginate beads. Journal of the Science of Food and Agriculture, 2012, 92, 685–696
	

	12
	Isailović, B., Kostić, I., Zvonar, A., Đorđević V., Gašperlin, M., Nedović, V., Bugarski, B.  Resveratrol loaded liposomes produced by different techniques. Innovative Food Science and Emerging Technologies, 2013, 19 181–189. 
	

	13
	Trifković K, Milašinović N, Djordjević V, Kalagasidis Krušić M, Knežević-Jugović Z, Nedović V, Bugarski B. Chitosan microbeads for encapsulation of thyme (Thymus serpyllum L.) polyphenols, Carbohydrate Polymers, 2014, 111, 901–907.
	

	14
	Kostic IT,  Ilic VLj,  Djordjevic VB,  Bukara KM,  Mojsilovic SB,  Nedovic VA,  Bugarski DS,  Veljovic DjN,  Misic DM,  Bugarski BM,  Erythrocyte membranes from slaughterhouse blood as potential drug vehicles: Isolation by gradual hypotonic hemolysis and biochemical and morphological characterization, COLLOIDS AND SURFACES B-BIOINTERFACES, (2014),122,  250-259.
	

	15
	Đorđević V, Balanč B, Belščak-Cvitanović A, Lević S, Trifković K, Kalušević A, Kostić I, Komes D, Bugarski B, Nedović V. Trends in encapsulation technologies for delivery of food bioactive compounds (2015) Food Engineering Reviews, Food Engineering Reviews, 7 (4), 452-490.
	

	Збирни подаци научне активност наставника

	Укупан број цитата, без аутоцитата
	1731

	Укупан број радова са SCI (или SSCI) листе
	213

	Тренутно учешће на пројектима
	Домаћи: 2
	Међународни: 4

	Усавршавања
Queens University, Canada, Post Doc, 1992-1994, Oregon State , 1998

	Други подаци које сматрате релевантним
-3 Међународна призната Патента (1 WO, 1 EP, 1 German Patent)


	Презиме, средње слово, име
	Стевић М. Зоран

	Звање
	Редовни професор

	Ужа научна област
	Електротехника

	Академска каријера
	Година 
	Институција 
	Област 

	Избор у звање
	2013
	Универзитет у Београду, Технички факултет у Бору
	Електротехника

	Докторат
	2004
	Универзитет у Београду, Електротехнички факултет
	Електротехника

	Диплома
	1983
	Универзитет у Београду, Електротехнички факултет
	Електротехника

	Списак предмета које наставник држи на студијским програмима докторских студија

	Р.Б.
	Пријављена године
	Одбрањена 
године
	Наслов дисертације
	Име кандидата

	1
	2005
	2007
	Микропроцесорска мерна станица као елемент индустријских управљачко-контролних система
	Др Драган Миливојевић

	Најзначајнији радови  у складу са захтевима допунских стандарда за дато поље (минимално 10 не више од 20)

	1
	Z. Stević, M. Rajčić-Vujasinović, Chalcocite as a potential material for    supercapacitors, Journal of Power Sources 160 (2006) 1511-1517  
	M21

	2
	Zoran Stević , Zoran Andjelković, Dejan Antić, A New PC and LabVIEW Package Based System for Electrochemical Investigations, Sensors 8 (2008) 1819-1831  
	M21

	3
	Zoran Stević, Mirjana Rajčić Vujasinović, Aleksandar Dekanski, Estimation of Parameters Obtained by Electrochemical Impedance Spectroscopy on Systems Containing High Capacities, Sensors 9 (2009) 7365-7373  
	M21

	4
	Zoran Stević, M. Rajčić-Vujasinović, S. Bugarinović and A.Dekanski, Construction   and Characterisation of Double Layer Capacitors, Acta Physica Polonica A, Vol. 117 (2010)1, 228-233  M23
	M23

	5
	Z. Stević, I. Radovanović, M. Rajčić-Vujasinović, S. Bugarinović, V. Grekulović, Synthesis and characterization of specific electrode materials for solar cells and supercapacitors, J. Renewable Sustainable Energy 5 (2013) No 4, p. 041816-1-12  
	M23

	6
	Z. Stevic, M. Rajcic-Vujasinovic, I. Radovanovic, Comparative Analysis of Dynamic Electrochemical Test Methods of Supercapacitors, Int. J. Electrochem. Sci., 9 (2014) 7110 – 7130 
	M23

	7
	Z. Stevic, M. Rajcic-Vujasinovic, I. Radovanovic, V. Nikolic, Modeling and Sensing of Electrochemical Processes upon Dirac Potentiostatic Excitation of Capacitive Charging/Discharging, Int. J. Electrochem. Sci., 10 (2015) 6020-6029  
	M23

	8
	Zoran R. Andjelkovic,  Dragan R. Milivojevic,  Zoran M. Stevic, Thermovisual camera commands decoding and ISI format encrypting, Journal of Scientific and Industrial Research, Vol. 69, (2010) 523-528  
	M23

	9
	Emina Požega, Svetlana Ivanov, Zoran Stević, Ljiljana Karanović, Rudolf Tomanec, Lidija Gomidželović, Ana Kostov, Identification and characterization of single crystal Bi2Te3−xSex alloy, Transactions of Nonferrous Metals Society of China, 25 (2015), 3279-3285  
	M21

	10
	Dubravka Nikolovski, Ljubica Konstantinovic, Zoran Stevic. Thermography of Laser Treatment at Zusanli Acupuncture Point. The World Academic Publiching, Co. Limited, Hong Kong: Journal of Chinese Medicine Research and Development (JCMRD), Volume 1, Issue 1 April. 2012 pp. 12-15  
	М52

	11
	Zoran Stević, Optoelektronika, Tehnički fakultet Univerziteta u Beogradu, Bor (2005)  P31
	П31

	12
	Zoran Stević, Mirjana Rajčić - Vujasinović, Dejan Antić, Primena Termovizije, Tehnički fakultet u Boru (2008)
	М42

	13
	Dubravka Nikolovski, Zoran Stević, Miloš Tripunović, Modelovanje bioelektrohemijskih procesa u živom tkivu pri Dirakovoj naponskoj ekscitaciji, INFOTEH-JAHORINA, Vol. 9, Ref. E1-19, p. 974-976, 2010 
	М33

	14
	Z. Stević, M. Rajčić-Vujasinović, Z. Stanković, Galvanostatic investigations of copper sulfides as a potential electrode material for supercapacitors, PO 320, 3rd International Conference of the Chemical Societies of the South-Eastern European Countries on Chemistry in the New Millennium – an Endless Frontier, September 22-25, 2002, Bucharest, Romania, Book of Abstarcts, Volume II, 97  
	М33

	15
	Zoran Stević, Dubravka Nikolovski, Branislava Matić, Continued professional development and Internet tools in education of health workers, International Conference on Health Informatics - “HEALTHINF 2011”, Rome, Italy, Proceedings, 551-554 
	М33

	16
	D. Nikolovski, Z. Stević. Thermal Imaging in Monitoring of Laser Acupuncture – A Case Report. Á. Jobbágy (Ed.): 5th European IFMBE Conference, Budapest, Hungary, 2011, IFMBE Proceedings 37, pp. 611–613 
	М33

	17
	Zoran Stevic, Mirjana Rajcic Vujasinovic, Ljubomir Popara, Vojkan Nikolic, Thermographic diagnostics of trees, International conference "Nuremberg tree days 2014", Altdorf, Nuremberg, Germany, September 20th, 2014,  Proceedings, 261-286  
	М33

	18
	Zvonko Damnjanović, Zoran Stević, Nenad Vušović, Goran Bogdanović, Vidoje  Radosavljević, Zoran Stojković, Innfrared diagnostics in medicine, V SEFICT -  South East Europe Forum ICT , Belgrade, 2006, Proceedings on CD  
	М33

	19
	Dubravka Nikolovski, Zoran Stević, Branka Konstantinović-Birovljev, Infracrvena termografija u javno-zdravstvenom skriningu, INFOTEH JAHORINA 2008, Vol. 7, Ref. E-VI-2, p. 594-596 
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	Стандард 10: Организациона и материјална средства

	Универзитет у Београду има усвојен Програм научноистраживачког рада, а учествује и у бројним научно-истраживачким пројектима националног и међународног карактера. Факултети Универзитета у Београду чији наставници учествују у реализацији студијског програма докторских академских студија биомедицинско инжењерство и технологије, такође имају краткорочне и дугорочне планове и буџет предвиђен за реализацију научно-истраживачког рада. Литература и остали пратећи садржаји неопходни за интеграцију студената су у највећој мери обезбеђени академским сервисима које пружа Универзитет. Литература за овај смер је обезбеђена и у библиотекама чланица Универзитета чији наставници учествују у овом програму. Ти факултети обезбеђују коришћење библиотечког фонда из својих или других услова (књиге, монографије, научни часописи и друга периодична издања) у обиму потребном за извођење програма докторских студија. Осим тога, ови факултети имају приступ базама података и дигиталним библиотекама, као и другим електронским ресурсима који су неопходни за израду докторских дисертација и за научно-истраживачки рад. Најзначајнији извори литературе су свакако КОБСОН и Универзитетска библиотека. Студентима је омогућен приступ академској мрежи. 
Све то представља погодну истраживачку и материјалну основу за организовање и извођење овог студијског програма. За ефикасно и квалитетно извођење наставе у потпуности су озбезбеђени потребни људски, просторни, техничко-технолошки, лабораторијски, рачунарски, библиотечки и други ресурси. Коришћење тих ресурса регулише се посебним уговором између Универзитета у Београду и факултета чији наставници учествују у реализацији студијског програма докторских академских студија биомедицинско инжењерство и технологије. Сви ресурси су примерени карактеру студија и броју студената. Квалитет ових ресурса обезбеђује извођење теоријске и практичне наставе, као и клиничког рада на високом и савременом нивоу. 
Настава се изводи у добро опремљеним учионицама, специјализованим салама и лабораторијама. Универзитет у Београду поседује лабораторије и опрему како на техничким тако и на другим факултетима. Медицински факултет у заједници са Клиничким центром Србије има организован клинички и експериментални медицински рад. Опрема која се користи за реализацију програма студија детаљно је наведена у документацији при акредитацији Универзитета у Београду као високошколске установе.
Истраживачки рад се остварује и у сарадњи са домаћим и страним институцијама са којима Универзитет у Београду и релевантни факултети имају споразуме о сарадњи на докторским студијама, или са којима учествују у реализацији међународних истраживачких пројеката. Највећи број наставника остварује значајну сарадњу са водећим истраживачима, а активно учествује у настави и реализацији докторских дисертација у Европи и шире. 
Финансирање програма је могуће из три извора: школарина, пројекти и донације. Основa финансирања експерименталног рада мора да се обезбеди из пројеката, а сами трошкови студирања су у највећој мери покривени школарином. Студенти треба да  буду укључени у пројекте и финансијер треба да покрива и школарину с обзиром да се ради о школовању са пуним радним временом. 





	Стандард 11: Контрола квалитета

	Контрола квалитета студијског програма докторских академских студија биомедицинског инжењерства и технологија подразумева редовно и систематично праћење квалитета и предузимање мера за унапређење квалитета следећих његових елмената: курикулум, настава, наставници и сарадници, оцењивање студената, уџбеници и литература. Контрола квалитета студијског програма докторских академских студија биомедицинског инжењерства и технологија обавља се у унапред одређеним временским периодима у складу са законом. У контроли квалитета обезбеђена је активна улога студената и њихова оцена квалитета програма.
У оквиру програма мултидисциплинарног образовања у домену биомедицинског инжењерства и технологија ће бити развијени методи праћења и примене највиших стандарда аналогни стандардима који се примењују у водећим образовним установама у Европи и свету. Квалитет рада ће се пратити кроз квантификоване критеријуме (публикације у часописима са високим импакт фактором, учествовање на пројектима који се финансирају од стране Европске заједнице и слично. 
Један важан облик провере квалитета је и потенцијална интеграција, односно организација заједничких програма са европским школама.
Предвиђено је анонимно анкетирање студената у току студија, при добијању дипломе и након извесног времена проведеног на радном месту. Такође је предвиђено анкетирање свих запослених, као и послодаваца свршених студената. Након обрађених података анкета, планирана је анализа резултата и разговор са студентима са крајњим циљем да се побољша квалитет и организација наставе. Обзиром да до сада нису уписивани студенти на овај студијски програм, предвиђено анкетирање није могло да буде обављено.
Све иницијативе и одлуке везане за спровођење студијског програма докторских студија биомедицинског инжењерства и технологија полазе са факултета Универзитета у Београду чији наставници учествују у реализацији тог студијског програма. Предлози се упућују на разматрање Већу за студије при Универзитету у Београду, које доставља своју препоруку релевантним факултетима. Поред тога, о предлозима одлука заузима став Комисија за квалитет на нивоу универзитета. 
Програм биомедицинског инжењерства и технологија је организован на нивоу Универзитета и научни ниво се прати на Већу за мултидисциплинарне студије. Програмом управља стручно тело Програмски савет које је састављено од максимално девет наставника који су у досадашњем раду постигли запажене резултате према светским критеријумима. Један од задатака овог управног тела је обезбеђење научног подмлатка који ће постепено замењивати наставнике који су сада у зрелом добу и припремати се за даљи развој и увођење нових области у складу са светским трендовима, финансијским могућностима и приоритетима које постави држава преко својих стручних тела.
Програмски одбор има задатак да формира рецензентску групу којa je у стању да на основу пре свега научних и стручних резултата студената процени успешност и укаже на пропусте да би се оптимизирали услови рада и резултати. 
Програмски одбор ће редовно анализирати резултате рада и у складу са могућностима вршити корекције у ходу. У овом делу значајну компоненту контроле ће дати научна већа матичних факултета на којима су запослени наставници на овом Програму.






	Стандард 12: Јавност у раду

	
Универзитет у Београду организује докторске академске студије, чији је циљ оспособљавање кандидата за самосталан научноистраживачки рад, и којима се стиче највиши степен образовања.
Универзитет у Београду, на својој Web адреси www.bg.ac.rs има опцију, где у оквиру опције менија: Студије има ставку Докторске студије (http://www.bg.ac.rs/sr/studije/doktorske.php) где су истакнути општи услови за упис и праћење ових студија у оквиру Универзитета.
Систем Е-тезе (http://eteze.bg.ac.rs/) као део Дигиталног репозиторијума Универзитета у Београду намењен је похрањивању, претраживању и прeузимaњу докторских дисертација одбрањених на Универзитету у Београду. Систeм „E-тeзe“ нaмeњeн je прeтрaживaњу и дoктoрских дисeртaциja из лoкaлнoг рeпoзитoриjумa, кao и из узajaмнe бaзe пoдaтaкa дoктoрских дисeртaциja унивeрзитeтa у Бeoгрaду, Нишу и Крaгуjeвцу. Лoкaлни и узajaмни рeпoзитoриjум дoктoрских дисeртaциja чинe интeгрaлни дeo дигитaлних рeпoзитoриjумa – PHAIDRA у кojимa сe индeксирajу и aрхивирajу нaучни и стручни рaдoви нaстaвникa и сaрaдникa Унивeрзитeтa у Бeoгрaду, Унивeрзитeтa у Нишу и Унивeрзитeтa у Крaгуjeвцу. У склaду сa пoлитикoм зaштитe aутoрских прaвa, рeпoзитoриjуми сaдржe дисeртaциje кoje имajу пoтписaнe изjaвe кojимa кaндидaт/дoктoрaнд oвлaшћуje унивeрзитeт дa у дигитaлни рeпoзитoриjум унeсe дисeртaциjу пoд oдрeђeним лицeнцним услoвимa. Дисeртaциje je мoгућe прeтрaживaти у систeму „E-тeзe” или у oквиру унивeрзитeтскoг рeпoзитoриjумa PHAIDRA.
На истој адреси се налазе и услови за предају докторске дисертације као и њена форма у оквиру поднаслова Стандардни облик и садржај докторске дисертације која се брани на Универзитету у Београду. Понуђени су електронски облици неопходних докумената. Извештаји докторских дисертација са свим релевантним подацима се у овом тренутку могу наћи на адреси http://uvidok.rcub.bg.ac.rs/. Иста могућност је омогућена  претраживањем архиве електронских седница Већа за студије при Универзитету на адреси  http://www.bg.ac.rs/sr/organi/pri-univerzitetu/sednice.php# 
При Универзитету у Београду тренутно се одвија пет студијских програма докторских студија које се могу пратити на адреси http://www.bg.ac.rs/sr/studije/studije-uni/studije-uni.php.
Web адреса на којој се налазе подаци о студијском програму биомедицинско инжењерство и технологије је www.bg.ac.rs/sr/studije/studije-uni/bmi.php. Ови подаци се перманентно ажурирају у складу са променама/ изменама. У овом тренутку јавности су доступни следећи документи http://www.bg.ac.rs/files/sr/studije/studije-uni/BMI.pdf докторских академских студија Биомедицинског инжењерства (БМИ): Чланови Програмског савета за мултидисциплинарне академске докторске студије, област: Биомедицинско инжењерство и технологије; Листа ангажованих наставника за извођење наставе на студијском програму Биомедицинско инжењерство и технологије у школској 2015/16. години; Презентација студијског програма, Презентација студијског програма; Кратак садржај програмског садржаја предмета. У плану је да након реакредитације на овој адреси буду доступни и Картони ментора  са свим релевантним подацима. 
У оквиру адресе www.bg.ac.rs/sr/studije/studije-uni/bmi.php континуално се уносе информације намењене студентима ових студија (нпр. конкурси за упис, обавештења о ранг листама и сл.).
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